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فارسي فارسيزبان و ادبيات  پيشنهادي:   زبان و ادبيات  پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  1818وقت 
  ترتيب، در كدام ابيات آمده است؟ به» برزن -اوان -نمط -مفتاح«هاي  معني واژه -۱

ــد ــذر ندادن ــا را گ ــامي م ــوي نيكن ــف) در ك ال
  

ــي   ــو نم ــر ت ــا را گ ــن قض ــر ك ــندي تغيي پس
  

ب) دعاي صبح و آه شب كليد گنج مقصود اسـت
  

رو كــه بــا دلــدار پيونــدي روش مــي بــدين راه و  
  

ــواني ــه بت ــدر ك ــت دان آنق ــت را غنيم ج) وق
  

اي دل يـك دم اسـت تـا دانـي حاصل از حيـات   
  

د) تو بندگي چـو گـدايان بـه شـرط مـزد مكـن
  

ــده   ــود روش بن ــه خ ــه خواج ــد ك ــروري دان پ
  

  الف -د -ب -) ج۴  ج -الف -ب -) د۳  الف -ج -د -) ب۲  ج -الف -د -) ب۱  
  چند واژه درست است؟ معني -۲

  يابي همگاني) (منكِر: نابـاور) (عصـيان: تنـد و فـرز) (مسـحور: مفتـون) (يغـور: بلنـدقامت)  حركت و تندرو) (بار عام: شرف (راهوار: خوش  
  (اختلاف: رفت و آمد) (خدو: گونه) (ملول: آزرده) (سو: ديده) (ارك: دژ)

  ) هفت۴  ) شش۳  ) پنج۲  ) چهار۱  
  درست است؟» همگي«در كدام مورد » فرد«هاي  هاي زير، معني واژه هبا توجه به واژ -۳

  »صواب، بازبسته، سرير، فرض، شرزه، تاب، معجر، ارغند«  
  ) تخت، سربند، درست، فروغ۲  ) شكوه و عظمت، روسري، نيكويي، پرتو۱  
  ) اورنگ، سرپوش، پسنديده، غضبناك۴  ) تخت پادشاهي، دستار، ضروري، خشمگين۳  
  وجود دارد؟» غلط املايي«زير چند  در متن -۴

كس از وحوش تو را در آن معذور ندارد، و در تخلص  ايمن نتوان بود كه ساعت به ساعت به وبال آن مبتلا گردي و طبعت آن به تو رسد. و هيچ«  
  »تو از آن، مئونت و مظاهرت روا نبيند و همه بر كشتن تو يك كلمه شوند.

  ) چهار۴  ) سه۳  ) دو۲  ) يك۱  
  خورد؟ به چشم مي» غلط املايي«در كدام بيت  -۵

) جاه است و غدر و منفعـه آن را كـه طمـع نـه۱
  

عِز اسـت و صـدر و مرتبـه آن را كـه آز نيسـت  
  

ــرد و راه عشــق۲ ــوي حقيقــت برمگ ) از ســر ك
  

ــاش   ــار ب ــت ي ــا ملام ــت همنشــين و ب ــا غرام ب
  

كــه از علــم صــدق جســت، ببـُـرد ) هــر۳
  

ــــر   ــــد  ه ــــا گزي ــــه از وي ده ــــردك بم
  

ــي۴ ــم ب ــترگ و چش ــوي س ــدين خ ــرم ) ب ش
  

ـــــي   ـــــار ب ـــــردار و گفت ـــــدان ك آزرم ب
  

  وجود دارد؟ » غلط املايي«در كدام عبارت  -۶
  دست خواليگران مشفق كارآزموده سپردند. خانه را به  ) خورش۱  
  كار به سوگندي بليغ و ضماني وثيق وي را به خانه آورد. ) مرد خطا۲  
  مرحمت او روي به وطن معلوف بازنهاده. ) از شمول معدلت و عموم۳  
  قياس دارد اگر به حاجت تو واقف شود در قضاي آن توقف روا ندارد. ) فلان نعمتي بي۴  
  اند؟  سرايندهٔ كدام ابيات درست معرّفي شده -۷

ـــاش ـــر مع ـــر در ام ـــيم ز ارهّ گي ـــف) تعل ال
  

پـاش كـش و نيمـي مـي نيمي سـوي خـود مـي  
  

  (صائب) 
هـر مقـام كـه باشــيب) خـدمت حـق كـن بــه 

  

ـــــدارد   خـــــدمت مخلـــــوق افتخـــــار ن
  

  (عطار) 
ــــد ــــرود آي ــــد ف ــــت ب ــــر در بخ ج) ب

  

كــــه گيــــرد عنــــان مــــركبش، آز هــــر  
  

 (ناصرخسرو) 
ـــيس آدم ـــي ابل ـــون بس ـــت د) چ روي هس

  

پـــس بـــه هـــر دســـتي نشـــايد داد دســـت  
  

  (سعدي) 
  د -) ج۴  ج -) ب۳  ج -) الف۲  ب -) الف۱  
  ............... جز بهدرست هستند، » كاملاً«هاي مقابل همۀ ابيات  آرايه -۸

ــل ۱ ــونِ گ ــرهٔ گلگ ــال ) مخــور ز چه ــب جم فري
  

كه در مقـام جـلال اسـت رخـت شـاهان سـرخ  
  

  (جناس، ايهام) 
ــرخ۲ ــتان س ــرهٔ گلس ــود چه ــه ب ــر دو هفت ) اگ

  

ــرخ   ــان س ــت روي جان ــي اس ــي لعل ــدام از م م
  

  (مجاز، استعاره) 
شــود روشــن ) چــراغ دل ز جگــر گوشــه مــي۳

  

ـــرخ   ـــان س ـــب او رخ بدخش ـــل ل ـــود ز لع ب
  

 (استعاره، تشبيه) 
) به گريـه سـائل اگـر روي خـود كنـد رنگـين۴

  

از آن به است كـه گـردد بـه ابـر احسـان سـرخ  
  

  (جناس، تشبيه) 
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  كار رفته است؟  در كدام بيت، دو تشبيه و بيشترين استعاره به -۹
ــود۱ ــاه ش ــو روب ــق ت ــۀ عش ــير در بادي ) ش

  

كه در وي خطري نيست كـه نيسـت آه از اين راه  
  

ــاه۲ ــارب آن ش ــاه ) ي ــره وش م ــين رخ زه جب
  

درّ يكتـــاي كـــه و گـــوهر يكدانـــۀ كيســـت؟  
  

) واله و شيداست دايـم همچـو بلبـل در قفـس۳
  

ــادام دوســت   طــوطي طــبعم ز عشــق شــكر و ب
  

) خون شد دلم به ياد تـو، هرگـه كـه در چمـن۴
  

گشــاد بــاد بنــد قبــاي غنچــۀ گــل مــي  
  

  هاي بيتِ زير كدامند؟  رايهآ -۱۰
ــامم را ــرد ك ــخ ك ــيريني تل ــه ش ــروي ب خس

  

ــد   ــكر ارزان ش ــرخ ش ــكرخندش ن ــب ش ــز ل ك
  

  ) تشبيه، كنايه، تضاد، اغراق۲    ) تشبيه، ايهام، تضاد، جناس۱  
  ) تشبيه، ايهام، پارادوكس، مجاز۴  ) استعاره، كنايه، حسن تعليل، اغراق۳  
  يشتر است؟ در كدام بيت، ب» استعاره«تعداد  -۱۱

) اگر ز لعـل تـو مسـتان عشـق نقـل خواهنـد۱
  

ــز   ــته بري ــكر ز پس ــا و ش ــب بگش ــده ل ــه خن ب
  

شده را قـُوت جـان از لـب لعـل وي اسـت ) دل۲
  

كــه بهشــتي بــود آب دهــد كــوثرش هــر  
  

) با اين نسيم سحرخيز برخيز اگر جان سـپرديم۳
  

اي دوست گـل يادگـار مـن و تـو ماند  در باغ مي  
  

مجلس مسـتان برآمـد نالـۀ چـنگش ) شبي از۴
  

رسيد از غايت تيـزي بـه گـوش زهـره آهـنگش  
  

  در كدام گزينه، دو تركيب وصفي و دو تركيب اضافي وجود دارد؟  -۱۲
  است.» راستي«پاشد/ و خون تو، معناي  ) عزمت ضامن دوام جهان شد/ كه جهان با دروغ مي۱  
  ا به سخره گرفت/ كه مردني چنان/ غبطۀ بزرگ زندگاني شد.اي مرگ تو معيار!/ مرگت چنان زندگي ر ) آه! ۲  
  ) بگذار بر پشت زين خود معتبر بمانم/ تو در كلبه و خيمۀ خود باز بمان/ بگذار بر فراز سرم هيچ جز اختران نبينم.۳  
  تشنۀ شهادت است. آشاماني/ هر عاشقي را كه اي/ با جامي از فرهنگ/ و بشريت رهگذار را مي  ) در گذرگه تاريخ ايستاده۴  
  هاي كدام بيت با بيتِ زير يكسان است؟  تعداد جمله -۱۳

ــم را نگــاه دار چــه گفــت چــو گفــتمش كــه دل
  

ــه دارد   ــدا نگ ــزد خ ــه خي ــده چ ــت بن ز دس
  

  

) گفتمش مهر فروغـي بـه تـو روزافـزون اسـت۱
  

ــركين دارم   ــش دل پ ــه خلاف ــم ب ــن ه ــت م گف
  

اي دوسـت ) قرار و خواب ز حـافظ طمـع مـدار ۲
  

ــا   ــواب كج ــدام و خ ــبوري ك ــت، ص ــرار چيس ق
  

) هرگــز دلــم بــراي كــم و بــيش غــم نداشــت۳
  

آري نداشت غـم كـه غـم بـيش و كـم نداشـت  
  

ــان مــن برخيــز و بشــنو بانــگ چــاووش۴ ) جان
  

ـــر دوش   آنـــك امـــام مـــا علـــم بگرفتـــه ب
  

  ...............  جز بهها درست است،  با توجه به سرودهٔ زير، همۀ گزينه -۱۴
يـغ جفـا بـر سـر و تـن ديـد يكـي چـوبصد ت

  

اش نــام نهادنــد تــا شــد تهــي از خــويش و نــي  
  

ــي و دم دل ــاهي گرم ــه گ ــود ك ــا ب ــردي م س
  

ـــاه دي   ـــه و گ ـــرداد م ـــد م ـــام نهادن اش ن
  

  كار رفته است.  ) دو وابستۀ پيشين و دو وابستۀ پسين به۲  مسند است. » مرداد«مفعول و » ش ــَ«) نقش ۱  
  شود.  يافت مي» هردو«ساز  ساز و وابسته پايه ) حرف ربط هم۴  توان يافت.  ابطۀ معنايي تضاد در سروده ميآوا و ر ) واژهٔ هم۳  
  است؟ » فعل مسند  نهاد «ها  اجزايِ كدام مصراع -۱۵

ــق ــرار عش ــرم اس ــانش مح ــت ج ــف) نيس ال
  

ـــت   ـــايي مراس ـــرم و به ـــر ز ش ـــر پ ب) س
  

ـــم ـــه ه ـــب ب ـــاتش متناس ـــم حرك ج) ه
  

ـــاني    ـــرا در نه ـــتد) م ـــمن اس ـــي دش يك
  

  د -) ج۴  د -) ب۳  ج -) الف۲  ب -) الف۱  
  ترتيب، كدام است؟  شده به هاي مشخص نقشِ قسمت -۱۶

ـــهاي   ـــي كعب ـــت نيل ـــه داغ ماتم ـــوش ب پ
  

در جـــوش و خـــروشات فـــرات  وز تشـــنگي  
  

ــرات  ــه ف ــو ك ــز ت ــحهج ــت اي  رش ــم توس ازي
  

ــد    ــه كش ــنيدم ك ــا نش ــكدري ــه دوش مش ب
  

  ) نهاد، متمم، مسند، قيد۲    فعول) نهاد، مسند، مسند، م۱  
  ) منادا، متمم، مسند، مفعول ۴    اليه، قيد ) منادا، مسند، مضاف۳  
  است؟ » غلط«مفهومِ كدام بيت، در مقابل آن  -۱۷

ــزان۱ ــار خ ــه رخس ــل هرك ــۀ گ ــد در آيين ) دي
  

آرد بـــرون از گلســـتان ديـــدهٔ خونبـــار مـــي  
  

  پذيري) (عبرت 
انــد كــرده) دنــدان بــه دل فشــار كــز ايــن راه ۲

  

ــان   ــار ج ــدان روزگ ــه زن ــه ب ــاك رخن ــاي پ ه
  

 (توصيه به شكيبايي) 
پـرده ديـد توان در پرده حسن يـار را بـي ) مي۳

  

صــائب از اربــاب معنــي بــاش و صــورت را ببــين  
  

  (مذمتّ تزوير) 
كه جيب و جام من از مال و مي تهي است ) با آن۴

  

ما را فراغتـي اسـت كـه جمشـيد جـم نداشـت  
  

  طبع)  (مناعت 
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  شود؟  از كدام بيت دريافت مي» المكان بالمكين شرف«مفهوم  -۱۸
) شرف مرد به جود اسـت و كرامـت بـه سـجود۱

  

هركــه ايــن هــر دو نــدارد عــدمش بــه ز وجــود  
  

) مـــر خـــاتم را چـــه نقـــص اگـــر هســـت۲
  

ـــــاتم   ـــــل خ ـــــين مح ـــــت كه انگش
  

ــه ۳ ــرف آرد ب ــه زنــدان ش ــرد ب دســت ) م
  

ـــدان    ـــه زن ـــن روي ب نشســـتيوســـف از اي
  

ــويش۴ ــدر خ ــر ق ــود ب ــا ش ــي بين ــر يك ) ه
  

ـــويش   ـــدر خ ـــت ص ـــد در حقيق ـــاز ياب ب
  

  با كدام بيت تقابل مفهومي دارد؟ » از تو حركت از خدا بركت«المثل  ضرب -۱۹
ــت۱ ــود از دس ــل ب ــرض تجمّ ــت ز دل و ع ) همّ

  

ــــالق   ــــود و رزق ز خ ــــق ب ــــت ز خلاي منّ
  

) رزق چون زود دهـد دسـت بـه هـم، زود رود۲
  

كوه اگـــر روزي مـــن ديـــر آيـــدنكـــنم شـــ  
  

دست و پا زدن صـائب  نرفت از پيش كاري چون به) ۳
  

دو دست سعي را بر پشت بستم تا چه پـيش آيـد  
  

گمـــان برســـد ) رزق هـــر چنـــد بـــي۴
  

ـــا   ـــتن از دره ـــت جس ـــل اس ـــرط عق ش
  

  ............... جز بههمۀ ابيات با عبارتِ زير تناسب مفهومي دارند،  -۲۰
  »بارد؛ اماّ بر سر آن كس كه سر فرود آرد. از آسمان تاج«  
ــرده۱ ــا ب ــوده ) ت ــان رب ــه گريب ــر ب ــم س ــم اي اي

  

ـــار   ـــان روزگ ـــم چوگ ـــعادت از خ ـــوي س گ
  

ـــاو پســـت شـــد۲ ـــدي از آن يافـــت ك ) بلن
  

در نيســــتي كوفــــت تــــا هســــت شــــد  
  

) خاكساري پيشۀ خود كن كه من چـون آفتـاب۳
  

ــه   ــربلند از جبه ــا س ــدم در نظره ــايي ش فرس
  

تـر غـش هاست بي زندگي در خاكساري ) شراب۴
  

ــرم ســركش   ــين ن ــد از زم ــود نخــل برومن ــر ب ت
  

  شود؟  از مفهوم كدام بيت، دريافت مي )إذهبَاَ إلََي فِرعونَ إنَّهُ طغََي فَقُولا لَهُ قَولاً ليَِّناً(مفهوم آيۀ شريفۀ  -۲۱
ـــرم۱ ـــنود ن ـــس نش ـــتي ز ك ـــوي ) درش گ

  

ــــوي   ــــه آزرم گ ــــواني ب ــــا ت ــــخن ت س
  

اه كـــاووس پـــر شـــرم ديـــد) رخ شـــ۲
  

ـــد   ـــرم دي ـــر ن ـــا پس ـــنش ب ـــخن گفت س
  

ــو۳ ــتان مج ــت از زبردس ــم در دوران دول ) رح
  

متصــل زور آورد بــر ســنگ زيــرين آســيا  
  

) توان كردن به انـدك روزگـاري سـنگ را آدم۴
  

لــب شــيرين و روي گــرم بايــد كارفرمــا را  
  

  كدام ابيات با يكديگر تضاد مفهومي دارند؟  -۲۲
ــدانالــف) غربــت  ــه زن نپســنديد كــه افتيــد ب

  

ــاه اســت   ــه چ ــد ك ــا مگذاري ــن پ ــرون ز وط بي
  

ب) نشاطِ غربت، از دل كي برد حب وطـن بيـرون
  

الحـزن دارم به تخـت مصـرم امـا جـاي در بيـت  
  

ــاتم ــت ج) م ــن نيس ــزاوار وط ــاك س ــدهٔ خ ك
  

چون سـيل از ايـن دشـت بـه شـيون بگريزيـد  
  

ايــم د) در ره عشــق وطــن از ســر جــان خاســته
  

ــا   ــۀ م ــت مردان ــد هم ــه كن ــن ره چ ــا در اي ت
  

  د -) ب۴  د -) الف۳  ج -) الف۲  ب -) الف۱  
  جز:  آورده شده است، به» از ماست كه بر ماست«المثل  در همۀ ابيات مفهومِ ضرب -۲۳

) گفــــت پيغمبــــر خنــــك آن را كــــه او۱
  

ــــ   ــــا مانْ د از او فعــــل نكــــوشــــد ز دني
  

ــــايه دراز۲ ــــد س ــــوار افكن ــــه دي ) گرچ
  

دد ســــوي او آن ســــايه بــــازبــــاز گــــر  
  

) فعـــل تـــو كـــه زايـــد از جـــان و تنـــت۳
  

همچـــــو فرزنـــــدت بگيـــــرد دامنـــــت  
  

) پوســـــتين يوســـــفان بشـــــكافتند۴
  

ـــي   ـــه م ـــد آنچ ـــك يافتن ـــك ي ـــد ي كردن
  

  مفهوم بيتِ زير است؟ » فاقد«كدام بيت  -۲۴
ـــو را ـــار ت ـــا داد كردگ ـــك عط ـــرير مل س

  

ــ   جــاي خــويش دهــد هرچــه كردگــار دهــد  هب
  

  

ـــ ) آن۱ ـــادك ـــالم را نه ـــيم ع ـــت اقل ه هف
  

هـــر كســـي را هرچـــه لايـــق بـــود داد  
  

ــان را۲ ــك جه ــه مل ــزاوار هم ــو س ــتي ت ) هس
  

ــزاوار   ــه س ــز ب ــان ج ــك جه ــد مل ــزد نده اي
  

ـــرد۳ ـــده ك ـــده بينن ـــرد را دي ـــين م ) يق
  

ــــرد   ــــده ك ــــر آفرينن ــــه ب شــــد و تكي
  

) مقدّري كه به گل نكهـت و بـه گـل جـان داد۴
  

ــد حكمــتش   ــه هرچــه ســزا دي ــه هرك آن داد ب
  

  كدام بيت، با بيتِ زير قرابت مفهومي دارد؟  -۲۵
گريــــز از كفــــش در دهــــان نهنــــگ

  

ـــگ   ـــه نن ـــدگاني ب ـــه از زن ـــردن ب ـــه م ك
  

  

) دلم ببردي جان هم ببـر كـه مـرگ بـه اسـت۱
  

ــــمن   ــــماتت دش ــــدر ش ــــدگاني ان ز زن
  

ـــر ۲ ـــي ) بمي ـــي اي ب ـــر م ـــر گ ـــواني خب ت
  

ـــدگاني   ـــه اســـت از زن ـــه مرگـــي كـــان ب ب
  

ــه رو۳ ــن روان باشــد) ب ــابوت م ــرگ چــو ت ز م
  

ــد   ــان باش ــن جه ــرا درد اي ــه م ــر ك ــان مب گم
  

تـر اعتباري زيستن خـوش ) به عزتّ مردن از بي۴
  

ــي   ــتن نم ــي از كش ــراغ روز را پرواي ــد چ باش
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پيشنهادي:   زبان عربيزبان عربي پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  2020وقت 
 ۲۶-۳۵( عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التَّعریب(:  
  : )لنا إلی فرعونَ رسولاً، فعَصی فرعونُ الرسّولأرس( -۲۶

  ) پیامبر را که برای فرعون مبعوث کردیم، فرعون از او اطاعت نکرد!۱  
  سوی فرعون رسولی فرستادیم، پس فرعون از آن رسول نافرمانی کرد! ) به۲  
  سوی فرعون گسیل داشتیم، ولی فرعون از رسول ما سرپیچی کرد! ) رسولی به۳  
  فرعون آن پیامبر را ارسال کردیم، پس فرعون بر آن پیامبر عصیان کرد! ) برای۴  
  »:الصّدقُ کصحّة الإنسان، لا یُمکن أن تدُرک قیمتُه إلاّ عندما یفُقَد!« -۲۷

  شود! ) صدق همان سلامتی انسان است، فقط زمانی که از دست برود قدر آن دانسته می۱  
  مانی که از دست نرود امکان ندارد ارزش آن درک شود!) صداقت مانند سلامتی انسان است، تا ز ۲  
  شود مگر آنگاه که آن را از دست بدهد! ) راستی همان صحّت بدن انسان است، ارزشش درک نمی۳  
  توانی قدر آن را دریابی مگر زمانی که از دست برود! ) درستی همچون سلامت بدن انسان است، نمی۴  
  »: ذي کنّا نذهب منه من قبل، وصلنا إلی ذلک المکان الذّي کُنّا تصل إلیه دائماً!إن ذهبنا من نفس الطّریق الّ « -۲۸

  ایم! رسیم که قبلاً رسیده رفتیم، به آن مکانی می ) اگر از راهی برویم که همیشه می۱  
  ایم! رسیدیم رسیده ) اگر از راهی رفتیم که قبلاً رفته بودیم، به همان محلّی که دائماً می۲  
  رسیم! رسیدیم، می ز همان راهی رفتیم که دائماً رفته بودیم، به آن محلّی که همیشه می) اگر ا۳  
  رسیدیم! رسیم که همیشه می رفتیم، به همان مکانی می ) اگر از همان راهی برویم که از قبل می۴  
  !»:من یؤمن بأنهّ سینجح في طریقه، لا شکّ أنهّ قد استطاع أن یُوصل نفسه إلی نصف الطّریق« -۲۹

  تواند به نیمۀ راه برسد! کس ایمان داشته باشد که او در راهش پیروز خواهد شد، شکّی نیست که خودش می ) هر۱  
  کس که ایمان داشت که در آینده در راه خود موفّق خواهد شد، حتماً خود توانسته است به اواسط راه برسد! ) آن۲  
  شک توانسته است خود را به نیمۀ راه برساند! وفّق خواهد شد، بی) کسی که ایمان داشته باشد به اینکه در راهش م۳  
  کس که ایمان دارد به اینکه در مسیرش پیروز خواهد شد، قطعاً خواهد توانست که خود را به اواسط مسیر برساند! ) هر آن۴  
عون عملاءهم أن یفُ« -۳۰   »:رقّونا!الإحتفاظ بالوحدة فضل لأمّتنا المفکِّرة، و لکنّ الأعداء یشُجِّ

  کنند! ) حفظ وحدت، برتری برای امّت متفکّر ماست، که دشمنانمان عوامل خود را به پراکنده ساختن ما تشویق می۱  
  کنند که ما را پراکنده کنند! ) حفظ وحدت برای امّت متفکّر ما فضیلتی است، ولی دشمنان، مزدوران خود را تشویق می۲  
  کنند ما را پراکنده سازند! ان، فضیلتی است که دشمنان ما مزدوران را تشویق می) نگه داشتن وحدت امّت اندیشمندم۳  
آیـد، ولـی دشـمنان عوامـل خـود را تشـویق بـه پراکنـده شـدن مـا  شمار مـی ) نگه داشتن وحدت برای امّت ما که اندیشمند است فضلی به۴  

  کنند! می
  »:جبل، یراه النّاس صغیراً أیضاً!مَن یَری النّاس صِغاراً، کالّذي هو واقف علی قمّة ال« -۳۱

  نماید! ای از کوه ایستاده، او هم در نظر مردم کوچک می  اند، مثل کسی است که بر قلهّ ) آنکه مردم در نظرش کوچک۱  
  بینند! ای در کوه ایستاده، مردم هم او را کوچک می  کس مردم را کوچک دید، همچون کسی است که بر قلهّ ) هر۲  
  بینند! بیند، چون کسی است که بر قلّۀ کوه ایستاده، مردم نیز او را کوچک می دم را کوچک می) کسی که مر ۳  
  انگارند! ) هر آنکه مردم را کوچک انگاشت، همان کس است که روی قلّۀ کوه ایستاده، مردم هم او را کوچک می۴  
  »:یق حتّی اغُلقِ بسدّ عظیم من الحدید و النّحاس المذاب!کان رجالُ هاتین القبیلتین یَنهبون أموالَ النّاس من طریق ذلک المض« -۳۲

  بردند تا اینکه با سدّ بزرگی از آهن و مس ذوب شده، بسته شد! ) مردان این دو قبیله اموال مردم را از راه آن تنگه به یغما می۱  
  یلۀ سدّ بزرگی از آهن و مس مذاب بسته شد!وس ) مردان آن دو قبیله اموال مردمان را از طریق این تنگه غارت کردند تا اینکه به۲  
  برند تا اینکه با سدّی بزرگ از مس و آهن آب شده بسته شود! های مردم را از راه آن تنگه به یغما می ) بزرگان این دو قبیله دارایی۳  
  سدّی بزرگ از مس و آهن آن را بستند! وسیلۀ کردند تا اینکه به های مردمان را از طریق آن تنگه غارت می ) بزرگان آن دو قبیله دارایی۴  
  عیِّن الصّحیح:  -۳۳

  یابی! های مفیدی می ) کان صدیقي ألفّ کتاباً توجَد فیه قصص مفیدة!: دوستم کتابی تألیف کرد، در آن داستان۱  
  جام دهند!) للاعبي المباراة وقت محدّد یجب أداء أعمالهم فیه!: بازیکنان مسابقه در وقت مشخص باید کارها را ان۲  
  پذیری! ها را می کنند و آن سوی تو توبه می ) اللّهم إجعلنا ممّن یتوبون إلیک فتقبلهم!: خدایا ما را از کسانی قرار بده که به۳  
 آمیـز داشـته باشـند تـا راهـی بـرای ) إن لم یتعایش النّاس بعضهم بعضاً فلا سبیل لتقدّم بلدهم!: مردم باید با یکـدیگر همزیسـتی مسـالمت۴  

  پیشرفت کشورشان بیابند!
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  : الخطأعیِّن  -۳۴
  کند! ) بالحلم عن السّفیه یکثرُ الأنصارُ!: بردباری بر نادان یاران را زیاد می۱  
  دانید خواهد آورد! ) سیأتي الغدُ بکثیر مِمّا لا تَعرفون!: فردا بسیاری از آنچه را نمی۲  
  کند! کسی است که مجاهدان را با اینکه اندکند یاری می) الله الّذي ینصر المجُاهدین و هُم قلیلون!: خدا ۳  
  شود! ها یافت می ) یوجَد النّفط تحت طبقات الأرض بعد مرور قرونٍ!: نفت زیر طبقات زمین بعد از گذشتن قرن۴  
  عیِّن الصّحیح: » کرد! کشاورز را دیدم در حالی که محصول را جمع می« -۳۵

  ) شاهدتُ فلاّحاً و هو یجمع المحصول!۲  ه!) شاهدتُ فلاّحاً و هو یجمع محصولَ ۱  
  ) رأیتُ الفلاّح و هو یَجمع المحصول!۴  ) رأیتُ الفلاّح و هو یجمع محصولاً!۳  
  ۳۶-۴۲( النّصّ بما یناسب إقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة(:  

حة لا یـُری فیهـا إلاّ الحرکـة و النشّـاط، حیـث إنّ الرخـوة و الإنسان المثاليّ الّذي یَسعی للمجد هو الإنسان الّذي ینظـر إلـی العـالمَ کسـا«
 حیلـة السّکون یسُاویان الموت! و کذلک إنّ کلّ من في الوجود إذا أراد النّصرَ و الظفّر مُلزم بمواجهـة العـالم کمجموعـة فیهـا نـزول و صـعود لا

هي الّتي تقع قلیلاً أو کثیراً أو مشابهاً  -علی سبیل المثال -الطاّلبسبیل منهما و لا یمُکن إختیار أحدهما دون الآخر! فإنّ المصاعب الّتي تقع في 
شـأنَ نفسـه  صـغّرنفسُه مُتسّعة تقبل الحیاة بما فیها من دون ضجر، و لکن من کانت الحیـاة أکـبر منـه و الـّذي  کانتفي سبیل الآخرین. فمن 

  »ن الآخرین بحجّة أنهّم لم یکونوا في سبیل قضاء حوائجه!فالحیاة تتغلّب علیه، فحینئذٍ یعیش هذا الإنسانُ مأیوساً یلع
  عیِّن الصّحیح:  -۳۶

  ) مقدار المصاعب یتساوی في جمیع أبناء البشر!۲  ) الحیاة تواجه أبناء البشر مواجهة متشابهة!۱  
  حوائج الآخرین!) المأیوس یعیش و هو یفکّر في قضاء ۴  ) الرخّوة و النّزول و الصّعود ممّا لا حیلة منها أبداً!۳  
  عیِّن الصّحیح:  -۳۷

  ) إنّ النّزول و الصّعود من أسباب الإنسان المثاليّ للوصول إلی المجد!۱  
  ) من کانت نفسه متّسعة فلا یری المصاعب إلاّ في طریقه فقط!۲  
  ) لا مصاعب إلاّ في طریق الإنسان المأیوس!۳  
  ) لا یشعر بالسّوء مَن یقبل الحیاة بما فیها!۴  
  »من هو الإنسان الّذي مرافقُه النّصر و الظفّر؟: «الخطأعیِّن  -۳۸

  ) من لا یری الحیاة بوجه واحد فقط!۲    ) من تتغلّب الحیاة علیه!۱  
  ) من یری أنّ النّشاط هو من السّنن الإلهیّة!۴  ) من لا یفکّر فقط بوقوع ما یحبّه!۳  
  للعبارة التّالیة:  الأنسبعیِّن ما هو  -۳۹

  »:اعب الّتي تقع في سبیل الطّالب هي الّتي تقع في سبیل الآخرین!إن المص«  
  ) لعلّ العُسر یُصبح یسرُاً في الغد!۲    ) النّجاح وقفٌ علی من لا ینام!۱  
  ) الدّنیا محفوفة بالبلایا! (محفوفة: مستورة)۴  ) الدّهر یومان یوم لک و یوم علیک!۳  
  ِّ۴۰-۴۲( في الإعراب و التّحلیل الصرّفيّ  الخطأعين(:  

  »: کانت« -۴۰
  »بود«للمفرد المؤنثّ الغائب/ من الأفعال الناقصة، بمعنی  -) فعل ماضٍ ۱  
  فعلٌ من الإفعال النّاقصة و الجملة جواب شرط  -للمفرد المؤنثّ -) فعل ماضٍ ۲  
  » بود«حروفه الأصلیة ثلاثة/ فعل من الأفعال الناقصة، بمعنی  -للمفرد -) ماضٍ ۳  
  له ثلاثة حروف أصلیة/ من الأفعال الناقصة و الجملة شرطیة  -مؤنثّلل -) ماضٍ ۴  
ر« -۴۱   »: صغَّ

  » شأن«معلوم/ فعل و مفعوله  -له حرف واحد زائد -للمفرد الغائب -) ماضٍ ۱  
  معلوم/ فعلٌ مع فاعله جملةٌ فعلیةٌ  -»تفعیل«مصدره علی وزن  -للمفرد المذکّر الغائب -) ماضٍ ۲  
  فعل و فاعل و الجملة فعلیةٌ »/ تفعیل«علی وزن » تصغیر«ف زائد و مصدره له حر  -) فعل ماضٍ ۳  
  فعل و فاعل و الجملة فعلیةٌ »/ تفعّل«له حرف واحد زائد و مصدره علی وزن  -) فعل ماضٍ ۴  
  »: الطاّلب« -۴۲

  »سبیل«إلیه للمضاف  معرفّ بأل/ مضاف -إسم فاعل (فعله: طَلَب) -) مفرد مذکّر۱  
  إلیه  إسم فاعل (فعله: طَلَب و مصدره: مطالبة)/ مضاف -ذکّرمفرد م -) إسم۲  
  معرفّ بأل  -بدون حرف زائد)» طلب«إسم فاعل (فعله  -) مفرد مذکّر۳  
 و إسم مفعوله: مطلوب) » طلب«إسم فاعل (من فعل  -مفرد -) إسم۴  
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 ) ۴۳-۵۰أجب عن الأسئلة التّالیه(:  
  في ضبط حرکات الحروف:  الخطأعیِّن  -۴۳

  ) العلمُ نورٌ و ضیاء یقذِفُهُ اللهُ في قُلوبِ أولیائهِ!۱  
  ) رُبَّ کِتاب تجَتهدُ في قراءتهِِ، ثمَُّ لا تحصُل عَلی فائدةٍ مِنهُ!۲  
  ) عِندما ینقطعُ تیّارُ الکَهرباء في اللّیلِ، یَغرقُ کُلَّ مکانٍ في الظلاّم!۳  
  رینِ واقَفینَ أمام المسَجِد!) في یومٍ مِن الأیاّمِ شاهدَ جَماعة مِنَ المسُاف۴  
  : الخطأعیِّن  -۴۴

  ) المستنقع: مکان فیه میاه و رائحة میاهه کریهة!۲    ) أسرَی: تحرَّک لیلاً (لا صباحاً)!۱  
  ) الفریق: جماعة من النّاس الّذین لهم هدف واحد!۴  ) الغیم: نوع من السّحاب لا ینزل منه إلاّ المطر!۳  
  السّاعة: الثانیة عشرة إلاّ ربعاً: عن تعیین  الخطأعیِّن  -۴۵

  ۱ (۱۱:۴۵    ۲الحادیة عشرة و خمس و أربعون دقیقة (  
  عشرة دقیقة  إلاّ خمس ۱۲) ۴    دقیقه  ۳۰و  ۱۱) ۳  
  : أکثر» إسم التّفضیل«عِّن ما فیه  -۴۶

  ) أشرف النّاس من یکون رؤوفاً للأسرة!۲  ) أعوذ من الشرّور بأحسن الخالقین!۱  
  ) أفضلکم مَن هو ألین و ألطف للآخرین!۴  الأمور لأنهّا خیر الأعمال! ) أحبُ أوسط۳  
  عیِّن ما فیه لام الأمر:  -۴۷

  ) ساعد أصدقاءک لیخرجوا من مشاکلهم بسهولة!۲  ) عند مشاهدة آثار قدرة الله لیخشع القلب!۱  
  خر لیشتري سروالاً أرخص!) ذهب صدیقي إلی متجر آ ۴  ) یجب علی الإنسان کثیرٌ من المحاولات لیُصلح نفسه!۳  
  »: نون الوقایة«عیِّن ما فیه  -۴۸

  ) سینفعني غداً کلّ ما أتعلّم الیوم!۲  ) إن البلبل یُغنّي حتّی إذا کان في القفس!۱  
  ) هذا الرجّل یبني بیته في حدیقة خارج المدینة!۴  ) لا تحزني إنّ الله یساعدک في هذه المسئلة!۳  
  : شرطیّة» ما«عیِّن  -۴۹

  ) ما نبتت الأشجار الخانقة في بلدنا لأنهّا أشجار إستوائیّة!۲  ) ما تتعلّمه من العلوم المختلفة تبُعدّک عن الجهالة!۱  
  ) ما من صابر یصبر علی المشاکل إلاّ و هو یحصل علی النّجاح!۴  ) ما وجدتَ في ذلک الکتاب الّذي أثرّ في نفسک بعد قرائته!۳  
  ل المطلق: فیه المفعو  لیسعیِّن ما  -۵۰

  ) أدَّب المؤمن نفسه قبل تعلیم غیره تأدیباً جمیلاً!۲  ) إن أکرمت الکریم إکراماً بالغاً تشاهد نتیجته!۱  
  ) رغب المسافرون أن یسکنوا في ذلک المکان رغبةً کثیرةً!۴  ) کان عشّ بعض الطّیور بعیداً کثیراً عن المفترسین!۳  

معارف اسلام معارف اسلامفرهنگ و  پيشنهادي:   ييفرهنگ و  پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  1717وقت 
كدام پيام مفهوم » اي ندارند.  گويند: خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن، ولي در آخرت هيچ بهره بعضي از مردم مي«از توجه به عبارت قرآني  -۵۱

  گردد؟  مي
  شوند.  هاي اخروي مي هاي دنيوي اصل قرار گيرند، مانع رسيدن به هدف ) اگر هدف۱  
  گوي استعدادهاي معنوي ما هستند.  اند و پاسخ ير و هميشگيناپذ ها پايان ) برخي هدف۲  
  شود.  هاي دنيايي نمي مندي انسان از نعمت هاي اخروي، مانع بهره ) اصل قرار گرفتن هدف۳  
  كند.  عنوان هدف اصلي برگزيند، استعدادهاي مادي و معنوي رشد نمي پذير را به هاي پايان ) اگر كسي هدف۴  
  كس را جز خودشان ملامت نمايند؟  ناهكاران نبايد هيچچرا در قيامت گ -۵۲

  ) ميل سركش در درون انسان سوگند ياد كرده كه او را فريب دهد و خود بايد تعقل كند. ۱  
  اند و او خود بايد ميان خير و شرّ انتخاب نمايد.  ) عوامل بيروني هيچ تسلطي بر انسان نداشته۲  
  ت كه اين خودتان بوديد كه دعوت مرا پذيرفتيد و شايستۀ سرزنش هستيد. ) نفس اماّره در آن روز خواهد گف۳  
  كند.  خواند و وسوسه مي ) عوامل دروني و نفس لواّمه انسان را براي رسيدن به لذات زودگذر دنيايي به گناه فرامي۴  
  ها بيان نموده است؟  همۀ انسانكند و خداوند قدرت خود بر معاد را چگونه براي  معاد را ثابت مي» امكان«كدام مورد  -۵۳

  هاي ريز و درشت  سامان دادن مجدد همۀ استخوان -) دقتّ در آفرينش اوليۀ انسان۱  
  رسيدن هركس به آنچه استحقاق دارد و ضايع نشدن حق كسي  -) دقتّ در آفرينش اوليۀ انسان۲  
  ث نبودن آفرينش انسان و جهان هدف و عب بي -ها را ندارد ) اين جهان ظرفيت جزا و پاداش كامل انسان۳  
  كس به آنچه استحقاق دارد و ضايع نشدن حق كسي  رسيدن هر -ها را ندارد ) اين جهان ظرفيت جزا و پاداش كامل انسان۴  
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  اشاره نموده است؟  )منِ وَرائهِمِ بَزرخَ إلَي يَومِ يبُعثَُونَ(در عبارت شريفۀ  )يوم يبُعثَُونَ(كدام مورد، به وقايع  -۵۴
  )وَ إن علَيكم لَحافِظين كراماً كاتبين يعَلمُونَ ما تَفعلَُونَ() ۱  
  )ناراً ي بطُونهِمِْيتَامَي ظلَماً إنمّا يأكلُُونَ فإنّ الّذينَ يأكلُُونَ أَموالَ الْ() ۲  
  )ي أعملَُ صالِحاً فيما تَركتُ كلاً إنهّا كلمَِةٌ هُوَ قائلِهُاَجعُِونِ لعَلَِّقال ربَِّ ارْ() ۳  
  )اليَومَ نَختمُِ علي أفواههِمِ و تكُلِّمنُا أيديهمِ و تَشهدُ أرجلُهُمُ بمِا كانُوا يكَسبِون() ۴  
  كنند؟  با توجه به آيات سورهٔ انعام، در روز قيامت افراد بدكار با ديدن حقيقت آن جهان و عاقبت شوم خويش، چه چيزي را آرزو مي -۵۵

  كرديم، تا باعث هدايت ما در دنيا شوند.  انتخاب مي اي كاش دوستان مؤمن و خوب براي خود ) ۱  
  بوديم.  شوندگان نبوديم و از هدايت مسير با دشمنان خدا و پيامبر اكرم  اي كاش همراه و هم ) ۲  
  بوديم.  كرديم و از مؤمنان مي شديم و آيات پروردگارمان را تكذيب نمي اي كاش به دنيا بازگردانده مي ) ۳  
  فرستادند.  كرديم تا براي ما در اين دنيا خيرات و بركاتي از پيش مي زندان صالحي تربيت مياي كاش فر ) ۴  
  دارد؟  گذشتِ ايام چه آفتي را در پي دارد و كدام اقدام، آن را از سر راه برمي با توجه به سخن اميرالمؤمنين  -۵۶

  ا خدا و وفاي بر عهد باقي ماندن بر پيمان خود ب -ها و كارها گسيختگي تصميم ) از هم۱  
  باقي ماندن بر پيمان خود با خدا و وفاي بر عهد  -) تاب نياوردن در برابر تندباد حوادث۲  
  ها براي عهد بستن با خدا  انتخاب بهترين زمان -ها و كارها گسيختگي تصميم ) از هم۳  
  بستن با خدا ها براي عهد  انتخاب بهترين زمان -) تاب نياوردن در برابر تندباد حوادث۴  
  باشد؟  مندي از ثمرات كدام دستور الهي مي دستيابي به اهداف بزرگ و موفقيت انسان در گروي بهره -۵۷

  )ي الزبّور منِ بعد الذِّكرِ أنَّ الأرضَ يَرثِها عِبادي الصاّلحونو لقدَ كتَبَنا ف() ۱  
  )علَي الّذينَ منِ قبَلكِمُ يا أيهّا الّذين آمنَوا كتُبَِ علَيكم الصِّيامُ كمَا كتُبَِ() ۲  
  )وَ منِ آياتِهِ أن خلََق لكمُ منِ أنفُسكِمُ أزواجاً لتِسكنُوا إليها و جعَلَ بيَنكم مَوَدَّةً و رحمَةً() ۳  
  )تخلفََ الّذينَ منِ قبَلهِمِي الأرضِ كما اسْوَعدَ االلهُ الّذينَ آمنَُوا منِكمُ و عمَلُِوا الصاّلحاتِ ليَستخلفنَّهمُ ف() ۴  
  دهد؟  شمارد و به چه علت دين اسلام ما را از آن پرهيز مي را چه نوع كاري مي» تبرج«قرآن كريم  -۵۸

  شود استعدادهايش شكوفا نشود.  گيرد و باعث مي چون تمجيد ديگران قدرت تعقل و تفكر را از انسان مي -) جاهلانه۱  
  شود استعدادهايش شكوفا نشود.  گيرد و باعث مي نسان ميچون تمجيد ديگران قدرت تعقل و تفكر را از ا -) حقيرانه۲  
  شود كه عاقبتي جز دور شدن از خدا را ندارد.  باعث غفلت انسان از هدف اصلي و اشتغال به كارهايي مي -) جاهلانه۳  
  ا ندارد. شود كه عاقبتي جز دور شدن از خدا ر باعث غفلت انسان از هدف اصلي و اشتغال به كارهايي مي -) حقيرانه۴  
  ها كدام است؟  بخش جهان مادي، از جمله ما انسان دستيابي به اكسير حيات توسط انسان، وابسته به چيست و فايدهٔ حيات -۵۹

  )إذا دعاكمُ لمِا يُحييكمُ( -)جعَلنا منِ الماءِ كلُّ شيء حيّ() ۱  
  )يَ بِهِ بلدة ميَتاً(لنُِحي -)جعلنا منِ الماءِ كلُّ شيءٍ حيّ() ۲  
  )إذا دعاكمُ لمِا يُحييكمُ( -)استجيبوا للِّه و للرَّسُول( )۳  
  )يَ بِهِ بلدة ميَتاًلنُِحي ( -)استجيبوا للِّه و للرَّسُول() ۴  
  ترتيب در كدام مورد آمده است؟  گفتار كساني كه در الهي بودن قرآن كريم شك دارند و مرحلۀ آغارين تحدي قرآن، به -۶۰

  )وَ ما كنُتَ تتَلُو منِ قبَلِهِ منِ كتابٍ و لا تخطُُّهُ بيمَينكِ ...( -)لأرتابَ المبُطلُِون() ۱  
 )هذا ...جنُِّ علَي أن يأتُوا بمِثِل نسُ و الْتمَعَتَِ الإِلئنِ اجْ( -)لأرتابَ المبُطلُِون() ۲  
  )ك ...وَ ما كنُتَ تتَلُو منِ قبَلِهِ منِ كتابٍ و لا تخطُُّهُ بيمَينِ( -)تَراهُيَقولونَ افْ() ۳  
  )هذا ...جنُِّ علَي أن يأتُوا بمِثِل نسُ و الْتمَعَتَِ الإِلئنِ اجْ( -)تَراهُيَقولونَ افْ() ۴  
  گردد؟  در روايت نبوي كدام است و از اين روايت كدام پيام دريافت مي )... لن تضلّوا ابداً(شرط رهايي از گمراهي  -۶۱

  ها براي هدايت كافي است.  ز هريك از آناطاعت ا -) تمسك به دو يادگار پيامبر اكرم ۱  
  وجود معصوم در كنار معجزه جاويد هميشگي است.  -) تمسك به دو يادگار پيامبر اكرم ۲  
  ها براي هدايت كافي است.  اطاعت از هريك از آن -الامر با معرفي رسول خدا  ) فهميدن مصداق اولي۳  
  وجود معصوم در كنار معجزه جاويد هميشگي است.  -دا الامر با معرفي رسول خ ) فهميدن مصداق اولي۴  
با توجه به احكام جهاد در بيان نبوي، اگر يكي از مشركان در ميانۀ جنگ درخواست دانستن مطالبي درمورد اسلام داشت، وظيفۀ مسـلمين  -۶۲

  در قبال او كدام است؟ 
  سوي قومش بازگردد.  ا زماني كه كلام خدا را بشنود و بهگاه نبايد با او جنگيد ت ) او در پناه خداست و پس از آن هيچ۱  
  كند بازگردد تا كلام خدا را بشنود.  ) نبايد جنگ ادامه يابد و او برادر ديني شماست، او به جايي كه احساس امنيت مي۲  
  كند بازگردد.  ) او در پناه خداست تا كلام خدا را بشنود و اگر اسلام را نپذيرفت، به جايي كه احساس امنيت مي۳  
  ) بايد جنگ را تعطيل كرد تا همۀ مشركان به محل امن برسند و در محل خود كلام خدا را بشنوند. ۴  
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  در كدام مورد آمده است؟  )قلَبَتمُ علََي أعقابكِمُأ فإن ماتَ أو قتُلَِ انْ( توجهي به هشدار قرآن كريم در رابطه با پيامبر اكرم  آثار بي -۶۳
  شناخته شدن منكر و ناشناخته ماندن معروف  -ن براي معنا كردن به نفع دنياطلبان) رواج قرآ۱  
  شناخته شدن منكر و ناشناخته ماندن معروف  -كنندگان قرآن شكنان و فراموش ) شناخت پيمان۲  
  كنندگان به صراط مستقيم و دوري از حق  فزوني پشت -) رواج قرآن براي معنا كردن به نفع دنياطلبان۳  
  كنندگان به صراط مستقيم و دوري از حق  فزوني پشت -كنندگان قرآن شكنان و فراموش ) شناخت پيمان۴  
  با مردم از طريق نواب خاص از چه زماني آغاز شد و اين دوران چگونه پايان يافت؟  (عج)ارتباط امام زمان -۶۴

  ان آسماني و ناسپاسي مردم در پيروي از رهبر (عج)زندگي مخفي امام -هجري ۲۶۰) ۱  
  و ناسپاسي مردم در پيروي از رهبران آسماني  (عج)زندگي مخفي امام -هجري ۳۲۹) ۲  
  به چهارمين نايب و اعلام آغاز مرحلۀ دوم غيبت  (عج)نامۀ امام -هجري ۳۲۹) ۳  
  به چهارمين نايب و اعلام آغاز مرحلۀ دوم غيبت  (عج)نامۀ امام -هجري ۲۶۰) ۴  
اي   چـه وظيفـه» ها و زمين اسـت قدر و ارزش جان انسان، بهشتي به وسعت همۀ آسمان« فرمايش اميرالمؤمنين  اكنون كه فهميديم به -۶۵

  بيند؟  داريم و چرا انسان عزيز، غير خدا را كوچك مي
  خالق جهان در نظر ايشان بزرگ است.  -) فلا تبيعوها إلا بها۱  
  يشان بزرگ است. خالق جهان در نظر ا -) ليس لأنفسكم ثمن إلا الجنة۲  
  خداوند فرزندان آدم را بر بسياري مخلوقات برتري داده است.  -) فلا تبيعوها إلا بها۳  
  خداوند فرزندان آدم را بر بسياري مخلوقات برتري داده است.  -) ليس لأنفسكم ثمن إلا الجنة۴  
  باشد؟  اق كدام برنامه درمورد تشكيل خانواده ميمصد» عدم ارتباط قبلي با جنس مخالف«و » سلامت جسمي و رواني«ترتيب  به -۶۶

  پاسخ به نياز جنسي -) شاخت معيارهاي همسر مناسب۲  پاسخ به نياز جنسي  -) رشد و پرورش فرزندان۱  
  شناخت معيارهاي همسر مناسب  -) شناخت معيارهاي همسر مناسب۴  شناخت معيارهاي همسر مناسب  -) رشد و پرورش فرزندان۳  
ارائـه  )يُّ الحمَيـدُيا أيهّا الناّسُ أنتمُُ الفقراءُ إلي االلهِ و االلهُ هُوَ الغنـ(عنوان تمثيلي گويا از مفهوم مندرج در آيۀ شريفۀ  توان به يت را ميكدام ب -۶۷

  نمود؟ 
ـــنم۱ ـــو بي ـــه صـــحرا بنگـــرم صـــحرا ت ) ب

  

بـــه دريـــا بنگـــرم دريـــا تـــو بيـــنم  
  

ـــي۲ ـــود ز آب ته ـــه ب ـــري ك ـــك اب ) خش
  

دهـــــــي آب نايـــــــد از وي صـــــــفت  
  

) نظيــر دوســت نديــدم، اگرچــه از مــه و مهــر۳
  

ـــه   ـــادم آين ـــت نه ـــل رخ دوس ـــا در مقاب ه
  

ــي۴ ــو م ــار ت ــر رخس ــان ) مه ــد ز ذرات جه تاب
  

هر دو عالم پـر ز نـور و ديـده نابينـا چـه سـود  
  

توان براي تعيين واسطه ميـان  به كدام مورد مي )أحداً ي حكُمِهِيٍّ و لا يُشركُ فما لهَم منِ دونِهِ منِ ول(با توجه به مفهوم نهفته در آيۀ شريفۀ  -۶۸
  خدا و بندگان استناد جست؟ 

  )لينُذروا قومهَمُ إذا رجعُوا إليهم لعلَّهم يَحذَرون() ۱  
  )قلُ إنمّا أعظكُمُ بواحدةٍ أن تقوموا اللهِ مثَنَي و فُرادَي() ۲  
  )ةَ و هم راكعونالّذين آمنَوا الّذينَ يُقيمون الصَّلاة و يؤتون الزكّا() ۳  
  )منَِ الناّسِ من يتَّخذُ من دون االلهِ أنداداً يُحبُّونهمُ كحبُِّ االلهِ() ۴  
انـد و  افراد با ايمان از كدام رفتار با دشمن خداوند منـع شـده )ي و عدوَّكمُ أولياءَ ...يا أيهّا الّذين آمنوا لا تتّخذوا عدوِّ(با تدبّر در آيۀ شريفۀ  -۶۹

  ان شده است؟ علت آن چگونه بي
  )و قد كفَروا بمِا جاءكمُ منَِ الحقّ( -) مهرباني۲  )و قد كفَروا بمِا جاءكمُ منَِ الحقّ( -) همنشيني۱  
 )من يعَبدُُ االله علَي حرفٍ( -) مهرباني۴  )منَ يعبدُُ االلهَ علي حرفٍ( -) همنشيني۳  
گردد و عدم شناخت كدام نياز برتـر، سـبب  به نيازهاي برتر حاصل مي گويي مناسب در عمل به كدام فرمان الهي، همان نتيجۀ مطلوب پاسخ -۷۰

  شود؟  تباه شدن عمر انسان مي
  درك آينده خويش  -)و اصبِر علَي ما أصابكََ إنَّ ذلكَ منِ عزم الأُمور() ۱  
  شناخت هدف زندگي  -)و اصبِر علَي ما أصابكََ إنَّ ذلكَ منِ عزم الأُمور() ۲  
  درك آينده خويش -)كمُ بواحدةٍ أن تقوُمُوا للِه مثَنَي و فُرادَيقلُ إنمّا أعظُ() ۳  
  شناخت هدف زندگي  -)قلُ إنمّا أعظكُمُ بواحدةٍ أن تقوُمُوا للِه مثَنَي و فُرادَي() ۴  
  است؟  كار رفته هايي كه در پيدايش يك پديده دخالت دارند، كدام مورد در مقام بيان مفهوم علل طولي به در رابطه با علت -۷۱

  باشند.  ها در يك رديف و هركدام مستقل از ديگري مي ) علت۱  
  كند.  ) هريك از عوامل و عناصر، اثر خاصي را مستقل از ديگري اعمال مي۲  
  هاي مختلف قرار دارند و مستقل نيستند.  ها نسبت به هم در مرتبه ) علت۳  
  علت مرتبۀ بالايي نيست.  ت مرتبه پايين، وابسته بهطور مستقيم نقش خاصي را برعهده دارد و عل ) هر عامل به۴  
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در » دهيم كس اراده كنيم) مي طلبد، آن مقدار از آن را كه بخواهيم (و به هر آن كس كه تنها زندگي زودگذر دنيا را مي«پيام موجود در عبارت  -۷۲
  كدام عبارت قرآني به صراحت و روشني تبيين شده و مورد تأكيد قرار گرفته است؟ 

  )كُلاً نمُدُِّ هؤلاءِ و هؤلاءِ منِ عطَاءَ ربِّكَ و ما كانَ عطَاءُ ربِّكَ محظوراً() ۱  
  )كلُُّ نفسٍ ذائقةُ الموتِ و نبلُوكمُ بالشَّرِّ و الخيرِ فتنةً و إلينا تُرجعَونَُ() ۲  
  )و من جاء بالسَّيئةِ فلا يُجزي إلا مثِلها و هم لا يُظلمون() ۳  
  )بوا بĤياتنا سنستدرجِهُمُ منِ حيثُ لا يعَلمَُونو الّذينَ كذََّ() ۴  
هـاي  ترتيب، برخاسته از كدام حيلـه به» شود دامي كه سبب عادت به گناه مي«و » آب كه از سر گذشت چه يك وجب، چه صد وجب«وعدهٔ  -۷۳

  شوند؟  شيطان براي دور كردن انسان از توبه مي
  سوي گناه  گام كشاندن به به گام -) تسويف۲  به تأخير انداختن توبه  -) تسويف۱  
  سوي گناه  گام كشاندن به به گام -) نااميد كردن از رحمت الهي۴  به تأخير انداختن توبه  -) نااميد كردن از رحمت الهي۳  
نفي اقتصادي، باعـث وجود آمدن فاصلۀ طبقاتي است كه علاوه بر آثار م  ماندگي اقتصادي و به ترين عوامل عقب ترتيب، كدام مورد از مهم به -۷۴

  شود و وظيفۀ مجموعۀ افراد جامعه در راستاي سالم نگه داشتن روابط اقتصادي كدام است؟  اعتمادي عمومي مي بي
  امر به معروف و نهي از منكر  -) سلطه و نفوذ بيگانگان۱  
  زيستي  گرايي و ساده دوري از تجمل -) سلطه و نفوذ بيگانگان۲  
  امر به معروف و نهي از منكر  -لين و فساد اداري و ماليگرايي برخي مسئو ) تجمل۳  
  زيستي  گرايي و ساده دوري از تجمل -گرايي برخي مسئولين و فساد اداري و مالي ) تجمل۴  
  است؟  براي توضيح و تبيين كدام آيۀ شريفه، بيان شده» ما بايد امر خداوند را درمورد همۀ طبقات رعايت كنيم«بن عبداالله،  سخن زَهرة -۷۵

  )رُسلاً مُبشرينَ و مُنذرين لئلا يكُون للناّسِ علي االلهِ حُجَّة بعدَ الرُّسلُ ...() ۱  
  )لقد أرسلنا رُسلُنا بالبيَِّناتِ و أنزلنا معهمُ الكتابَ و الميزانَ ...() ۲  
  )استجيبُوا للِّه و للرَّسُولِ إذا دعاكم لمِا يُحييكمُ ...() ۳  
  )منَ السَّماءِ و الأرضِ ... لفتحنا عليهم بركاتٍ() ۴  

پيشنهادي:   زبان انگليسيزبان انگليسي پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  2020وقت 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76- 87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words 
or phrases marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the 
sentence. Then mark your answer sheet. 

76- After she ............... the body of her husband, the police asked her to collect his personal things. 
 1) had identified 2) has identified  3) was identified 4) was identifying 
77- In some species of fish, the male, not the female, does the task of ............... . 
 1) for caring the young  2) the young for caring  
 3) caring for the young  4) the caring young for  
78- Most of the suggestions ............... were made at the meeting were not very helpful.  
 1) as 2) they 3) which 4) which they  
79- Because drawing was so closely related to communication, it was probably ............... art form to 

develop.  
 1) early 2) earlier 3) as early as 4) the earliest 
80- On August 26, he returned to his laboratory and the following day began his ............... on his 

electric light bulb.  
 1) generations 2) experiments 3) combinations 4) inventions 
81- The shop also sells artwork like ……………, glass and home décor made by over 80 artists.  
 1) pottery 2) treasure 3) crops 4) tools 
82- What better way of finding ............... for your own garden than by visiting others.  
 1) solution 2) inspiration 3) experience 4) imagination 
83- The Fire Chief ............... his team and said that they had done everything possible to save the girl’s life.  
 1) defended 2) consumed 3) warned 4) transmitted 
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84- Items on the menu ............... from Chinese food like hotpot and dumplings to Italian pasta dishes.  
 1) range 2) choose 3) expand 4) generate  
85- Many parents feel that in some way they can offer a more ............... education at home.  
 1) honest 2) physical 3) suitable 4) repeated 
86- What schools teach in a certain subject or at a particular grade level still varies ............... among 

states and countries.  
 1) suddenly 2) actually 3) gradually 4) widely 
87- Ed met most of his friends at the gym. Now once a week, they all meet up and exercise together by 

going for bike rides around the city. As the saying goes, ............... . 
 1) practice makes perfect 2) easy come, easy go 
 3) birds of a feather flock together 4) two heads are better than one 

Part B: Cloze  TTeesstt 
Directions: Questions 88- 92 are related to the following passage. Read the passage and decide which 
choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

When you are going to give a book talk, you need to prepare it carefully. First, you should 
choose a book that you enjoyed …(88)… well. You will give a better talk if you feel …(89)… talking 
about it. After you …(90)… on the book, make notes about what you want to say. Use small note 
cards or pieces of paper. Then practice talking from the notes until you can talk without reading 
the notes and without many …(91)… . At this point, you should time yourself to make sure your 
talk is not too long or …(92)… . If necessary, adjust your talk so that it takes the right amount of 
time. Finally, practice your talk with a friend or record it so you can listen to it. 

88- 1) because you understood 2) and that you understood 
3) or you should understand 4) which you should understand 

89- 1) renewable 2) voluntary 3) distinguished 4) comfortable  
90- 1) decide that 2) had decided 3) are deciding 4) have decided  
91- 1) definitions 2) reasons 3) pauses 4) tips 
92- 1) too short 2) as short 3) shorter than 4) the shortest 

Part C: Reading  CCoommpprreehheennssiioonn 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by four 
questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark your 
answer sheet. 

 Reading Comprehension I 
I am a big fan of trying to save the environment and this month is the WWF (World Wide Fund 

for Nature) annual Earth Hour. Earth Hour is an event where you turn off all non-essential lights 
and power between 8-9 p.m., things like your TV, computer and console. However, you do not just 
sit at home in the dark for an hour. Instead, people gather in groups and have fun without using 
power. Things like dancing, fireworks and musical performances are popular and it is very fun to 
take part.  

Many celebrities also take part in Earth Hour and this year is very important as it is the tenth 
year of the project. Earth Hour is not just about saving energy; people involved in Earth Hour have 
also planted a forest in Uganda, built solar panels in India and passed a law to protect the sea in 
Argentina. 

I have taken part in Earth Hour every year for the last five years and I have been part of lots of 
activities at school and at university. Last year, for example, my university had an outdoor cycle 
cinema. At the cycle cinema, the only way to keep watching the film is to keep pedaling your bike, if 
everyone stops, then the screen turns off! Luckily, there were many of us to help keep the movie 
going and we took turns. Although it was very cold outside at night, we had hot chocolate and 
blankets for the people who were not cycling. Everyone who was there had a lot of fun. 
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93- What is the author’s main purpose in the passage?  
 1) To introduce a particular event 2) To compare some fun activities 
 3) To trace the origin of Earth Hour 4) To describe some ways of saving energy 
94- According to the passage, people who take part in Earth Hour ............... . 
 1) are especially interested in protecting nature in Uganda, India and Argentina  
 2) must not stay away from home between 8 and 9 p.m. 
 3) use less electricity for a certain period of time 
 4) turn off all lights for one hour  
95- It is suggested in the passage that at the cycle cinema ...............  
 1) the screen turned off a few times. 
 2) not everyone knew how to ride a bike. 
 3) the author had to pedal his/ her bike nonstop. 
 4) cold did not make anyone feel uncomfortable. 
96- Which of the following best describes the author’s attitude towards Earth Hour? 
 1) Annoyed 2) Uncertain 3) Surprised 4) Amused 
 Reading Comprehension II 

How many planets are there in our galaxy? That is a tricky question to answer. Are there other 
planets that support life? That is exactly what the Kepler mission hopes to discover. NASA 
launched the Kepler space telescope, designed to find habitable planets, in 2009. So far it has 
discovered five new Earth-sized planets beyond our solar system. These planets are hotter than the 
Earth- much too hot for life as we know it. The Kepler team predict that they will need at least 
three years (and possibly longer) to find an Earth-like planet.  

The simplest requirement for a planet to have life (carbon-based life like on Earth) is for there 
to be liquid water (not frozen or gas) so the distance from the planet’s sun and therefore 
temperature are important. There also needs to be the correct amount of air. If a planet is as small 
as Mars (half the size of Earth) its weak gravity means that it cannot hold on to air molecules. If a 
planet is Neptune sized (four times bigger than Earth) it has very strong gravity and too much air. 
So size matters too. 

The cost of the mission is approximately six hundred million dollars. It is scheduled to observe 
until 2013 but this could be extended. Will we be sad if we discover we are alone in our galaxy or 
happy if we find that we share it with other life forms? 

97- What does the passage mainly discuss? 
 1) Features of five new Earth-sized planets 2) An endeavor to find Earth-like planets 
 3) Our solar system and its planets 4) Making a space telescope  
98- The passage suggests that the Kepler mission ............... . 
 1) was inspired by another space mission 
 2) was not finished immediately after it stared 
 3) did not seem to be as successful as other space missions 
 4) found planets with the same temperature as that of the Earth 
99- Which of the following best describes the function of the underlined sentence in paragraph 2? 
 1) It describes a situation where the condition mentioned in the previous sentence cannot be met. 
 2) It provides the definition of a word mentioned in the previous sentence.  
 3) It provides solutions to a problem described in the previous sentence. 
 4) It draws a conclusion from the previous sentence. 
100- There is enough information in the passage to answer which of the following questions? 
 1) How many planets are there in our galaxy? 
 2) How can NASA reduce the cost of the Kepler mission? 
 3) What characteristics does a planet need to have in order to be able to support life? 
 4) Will we be sad if we discover we are alone in our galaxy or happy if we find that we share it with 

other life forms? 
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100100  ::لاتلاتتعداد كل سؤتعداد كل سؤ   

دقيقهدقيقه  7575  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ  

  135135  ::الاتالاتسؤسؤتعداد كل تعداد كل 

 دقيقهدقيقه  175175  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

  1400سال  - هاي كشور آزمون سراسري ورودي دانشگاه

  اختصاصيآزمون 
  گروه آزمايشي علوم رياضي

 2دفترچه شماره 
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پيشنهادي:   رياضياترياضيات پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  8585وقت 

هاي حقيقي معادلۀ  ضرب ريشه اگر مجموع و حاصل -۱۰۱  x x4 27 5 Pباشند، حاصل عبارت  Pو  Sترتيب  به 0 SP S 22 3   ، كدام است؟2

  ۱ (59 7 69   ۲ (7 69   ۳ (۵۰  ۴ (59 7 69   

فرض كنيد  -۱۰۲
log log

log ( x )
log log

 5
2

5 2 3 2 12   كدام است؟ x، مقدار 5

  ۱ (۹  ۲ (
17
3   ۳ (۴  ۴ (

7
3   

log)حاصل عبارت  -۱۰۳ ( )) log ( )log ( )2
21 21 213 147   ، كدام است؟1323

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

 نامعادلۀ جواب مجموعه كنيد فرض -۱۰۴
((m )x mx )(x x )

x

    




2 21 4 4 3 2 02 x ازاي به ،3 
3
, بازهٔ ،2  2   است؟ كدام m مقدار باشد، 4

  ۲) ۴  ۱) ۳  صفر) ۲  -۲) ۱  

)tanاگر  -۱۰۵ )



1

2 باشد، حاصل  4
tan( ) Sin( )

Sin( ) Cos( )

  
  

  م است؟كدا 

  ۱ (
91
105   ۲ (

16
105   ۳ (

16
105   ۴ (

91
105   

fاگر  -۱۰۶ ( ) Sin( )Cos( ) Sin( )     4 2 fباشد، مقدار  2 ( )
41
  كدام است؟ 9

  ۱ ( 3   ۲ (3   ۳ (۱  ۴ (۱-  

)هاي معادلۀ مثلثاتي  مجموعۀ جواب Aفرض كنيد  -۱۰۷ Cos( ))( Cos( ))( Cos( ))      
11 2 1 4 1 8 ,، در بازهٔ 8   0  باشـد، مـاكزيمم

  ، كدام است؟Aعضو مجموعۀ 

  ۱ (
5
7  ۲ (

6
7  ۳ (

7
9  ۴ (

8
9  

Pبـر  P(x)قسمت تقسـيم  مفروض است. اگر باقيمانده و خارج P(x)اي درجۀ دوم با ضرايب طبيعي  تابع چندجمله -۱۰۸ (x)  مشـتق تـابع)

P(x)و  -۲ترتيب  ) بهx 
1   ، كدام است؟P(x)باشند، كمترين مقدار مجموع ضرايب  12

  ۱ (۴  ۲ (۶  ۳ (۷  ۴ (۹  

nفرض كنيد جملۀ صدم دنبالۀ بازگشتي  -۱۰۹
n

a
a  1
1 aبا شرط  1 1 برابر  ،1

k

m
  باشد. جملۀ نود و هشتم دنباله، كدام است؟ 

  ۱ (
k m

m k


2   ۲ (

k m

k m



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   ۳ (
k m

k m


 2   ۴ (

m k
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


2
   

دنبالۀ  -۱۱۰

k

n

; n k

a k ; n k

n
a ; n k

k


     
       

2 3
2 4 3 1

3 22

باشد، حاصل  ۱۹جملۀ اول اين دنباله  ۱۰، مفروض است. اگر مجموع nد حسابي ازاي اعدا به 

aعبارت  a a a   2 5 8 29كدام است؟ ،  

  ۱) ۴  ۲) ۳  صفر) ۲  -۲) ۱  

فرض كنيد برد تابع  -۱۱۱
Cos (x) Cos (x)f (x)   

3 32 29 1 1 92 aصورت  به 2 , b    باشد. مقدارb a كدام است؟  

  ۱ (
9
4   ۲ (

15
4   ۳ (

9
2   ۴ (

21
4   

fدامنۀ تغييرات تابع  -۱۱۲ (x) log
x x


 

6
1

6
  ، كدام است؟

  ۱ (( , )9 9   ۲ (( , )4 9   ۳ (( , )4 9   ۴ (( , )4 4   
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yنمودار منحني  -۱۱۳ x 4  راk  واحد در راستاي قائم وk  دهيم كه منحني جديـد وارون تـابع  واحد در جهت افقي چنان انتقال مي 2

دهـيم. طـول نقطـۀ برخـورد  سمت پايين انتقال مي واحد در راستاي قائم به ۱قطع كند. سپس منحني حاصل را  ۱اي با عرض  نقطه خود را در

  ها، كدام است؟xدست آمده با محور  منحني به

  ۱ (۴-  ۲ (۳-  ۳ (۱  ۴ (۲  

فرض كنيد  -۱۱۴

x

f (x) x x

x

  
   
 

1 1
1 1

1 1
g(x)و   x  ، نيستپذير  ها مشتق در آن fogيا  gofناصر مجموعه نقاطي كه . تعداد ع21

 كدام است؟

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  

نمودار تابع  -۱۱۵
log xf (x)    ، كدام است؟39

  ۱ (  ۲ (  ۳ (  ۴ (  

فرض كنيد  -۱۱۶
n

x

tan ( )
xlim a

( Cos( x ))


 



2
2

0

1 1
1

1 2
a. مقدار  nكدام است؟ ،  

  ۱ (
7
4   ۲ (

9
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4   ۴ (
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4   

مقدار  -۱۱۷

x

x
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x
x




 
   

 
 

  
 

2

1
22

310 5

216
، كدام است؟ (   صحيح است.) نماد جزء  

  ۱ (   ۲ (۳  صفر (
5
8   ۴ (   

تابع  -۱۱۸
ax bx

f (x)
ax bx

 


 

3 2
3

2
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  اند؟ ، كدامbو  aدر دو نقطه ناپيوسته و فقط دو مجانب موازي با محورهاي مختصات دارد. مقدار  

  ۱ (a  bو  0  2   ۲ (a  bو  8  10   ۳ (a  2 و b  0   ۴ (a  8  وb  6   

اگر  -۱۱۹
kx

(a x )(a x ) (a x )
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a x

  
 


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49
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

  اند؟ ، كدامkو  a، آنگاه مقادير 

  ۱ (a  1  وk  51   ۲ (a  kو  1  51   ۳ (a  1  وk  49  ۴ (a  kو  1  49  

fفرض كنيد  -۱۲۰ (x) Cos ( x) ax b  3 22 ،
x

f (x)
lim

x


0
و  0

x

f (x)
lim

x




0
aار . مقد2 bكدام است؟ ،  

  ۱ (۸  ۲ (۶  ۳ (۴  ۴( ۸  

fخطوط مماس بر منحني تابع  -۱۲۱ (x) Sin( x) 2 xاي به طول  را در نقطه 1  ترتيب نقاط برخـورد خطـوط  به Bو  Aكنيم. اگر  رسم مي 0

  ، كدام است؟ABخط  طول پاره مماس با نيمساز ربع دوم و چهارم باشند،

) ۲  ) صفر۱  
2 2
3   ۳ (

4 2
3   ۴ (2 2   

fكدام عبارت، براي تابع  -۱۲۲ (x) x
x

 
3 2

32
2 1

  ، درست است؟

)در بازهٔ  f) تابع ۱   , ) ( , )0 1 1 .تابع ۲  صعودي است (f هاي  در بازه( , )1  و( , )0   صعودي است. 1

)در بازهٔ  f) تابع ۳   , )1 و در بازهٔ  صعودي( , )0 )در بازهٔ  f) تابع ۴  نزولي است. 1 , )1  ٔنزولي و در بازه( , )0   صعودي است. 1

هايي كه تابع  بازه -۱۲۳
x

f (x)
x




4
3 8

  ها، كدام است؟ ها اكيداً نزولي است را در نظر بگيريد. مينيمم طول اين بازه در آن 

  ۱ (۲  ۲ (3 4 1   ۳ (32 4   ۴ (( )32 4 1   

x x x x
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fنقاط اكسترمم تابع  Bو  Aفرض كنيد  -۱۲۴ (x) x x x   3 22 3 12 وجود دارد كـه خطـوط ممـاس بـر  fباشند. چند نقطه روي منحني  1

  است؟ ABخط  ها، موازي پاره آن

  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  ) صفر۱  

pارزش گزارهٔ  -۱۲۵ (q r)   گزارهٔ درست است. احتمال اينكه ارزشr نادرست باشد، كدام است؟  

  ۱ (
3
7   ۲ (

1
2   ۳ (

4
7   ۴ (

2
3   

Uفرض كنيد  -۱۲۶ A B   مجموعۀ مرجع وC (A B) (B A)   اگر .((A B) C) B   كدام عبارت درست است؟ ،  

  ۱ (B A   ۲ (A B     ۳ (A B   ۴ (A B   

داريم  nبراي هر عدد طبيعي  -۱۲۷
a a an!   1 2 32 3 5  مقدار .i

i

a





1
nازاي  به     ، كدام است؟20

  ۱ (۲۸  ۲ (۳۲  ۳ (۳۶  ۴ (۴۰  

واحـد اضـافه  ۴هاي جـدول  است. به هريك از داده ۱۷و اختلاف چارك اول از سوم  ۵/۱۳هاي زير، مقدار ميانه برابر  در جدول فراواني داده -۱۲۸

  كنيم. واريانس جدول جديد، كدام است؟ مي

  ۱ (۷۱  

  ۲ (۵/۷۱  

  ۳ (۷۲  

  ۴ (۵/۷۲  

يابد: دو رقم اول سمت راست  صورت زير اختصاص مي آموزان يك شهر از مقطع ابتدايي تا كلاس دوازدهم، يك عدد پنج رقمي به براي دانش -۱۲۹

ترتيـب  س اعـداد را بـه). سپ۲و دختر  ۱) و رقم پنجم جنسيت (پسر ۱۸تا  ۰۷)، دو رقم دوم نمايش سن (از ۱۲تا  ۰۱نمايش پايۀ تحصيلي (از 

هيچ فردي اختصـاص  دهيم. سن صدمين عضو مجموعه كدام است؟ (ممكن است عدد پنج رقمي موردنظر به صعودي در يك مجموعه قرار مي

  نيابد، ولي در محاسبه شمرده شود.)

  ۱ (۱۳  ۲ (۱۴  ۳ (۱۵  ۴ (۱۶  

ترتيب از كيسه خارج كرده  تصادف و به دهيم. سپس دو كارت به قرار مينويسيم و در يك كيسه  را روي يك كارت مي ۲۱تا  ۱هريك از اعداد  -۱۳۰

دهـيم، يـك  قرار مي Aهاي ممكن را در مجموعۀ  دهيم تا عدد جديدي حاصل شود. اعداد تشكيل شده از همۀ حالت و كنار يكديگر قرار مي

  شد، كدام است؟پذير با بخش ۶كنيم. احتمال اينكه عدد انتخابي بر  انتخاب مي Aعدد از مجموعۀ 

  ۱ (
13
84   ۲ (

65
401   ۳ (

11
70   ۴ (

67
401   

)كه مربع كامل هستند، كدام است؟  ۱۸تعداد اعداد پنج رقمي مضرب  -۱۳۱ / )10 3 16   

  ۱ (۳۵  ۲ (۳۶  ۳ (۳۷  ۴ (۳۸  

mهاي مثبت عدد صحيح  عليه تعداد مقسوم -۱۳۲ nx  2 هاي مثبت صحيح  عليه از تعداد مقسوم 5
x

 ،xواحد بيشتر است. حداقل مقـدار  ۱۲، 40

  كدام است؟

  ۱ (۶۴۰  ۲ (۸۰۰  ۳ (۱۰۰۰  ۴ (۱۲۸۰  

  باشند، كدام است؟ ۱۲كه مضرب عدد  abaصورت  ي بهترين عدد سه رقم ترين و كوچك ميانگين بزرگ -۱۳۳

  ۱ (۳۴۸  ۲ (۵۴۰  ۳ (۵۷۰  ۴ (۵۷۴  

aقسمت تقسيم عدد طبيعي  اگر خارج -۱۳۴  aماندهٔ آن باشد، احتمال اينكه عدد  واحد بيشتر از باقي ۳، ۱۱بر  9  پذير باشـد،  بخش ۲۴بر  9

  كدام است؟

  ۱ (
13
22   ۲ (

6
11   ۳ (

1
2   ۴ (

5
11   

)ترين عدد طبيعي باشد كه  بزرگ mاگر  -۱۳۵ m)! 
36

10   كدام است؟ ۱۵بر  m123، آنگاه باقيماندهٔ تقسيم 36

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۴  ۴ (۶  

كنيم. اگر مجموع اعداد رو  مهرهٔ قرمز قرار دارند. دو تاس پرتاب مي ۵مهرهٔ آبي و  ۴مهرهٔ قرمز و در ظرف دوم  ۶مهرهٔ آبي و  ۳در ظرف اول  -۱۳۶

اندازيم. در غيـر ايـن صـورت از ظـرف دوم يـك مهـره  يتصادف از ظرف اول يك مهره خارج كرده در ظرف دوم م باشد، به ۹شده بيشتر از 

  كنيم. احتمال اينكه مهره قرمز باشد، كدام است؟ كنيم. اكنون يك مهره از ظرف با مهرهٔ بيشتر انتخاب مي برداشته و به ظرف اول اضافه مي

  ۱ (
157
270   ۲ (

165
270   ۳ (

173
270   ۴ (

180
270   

½jHj
ÂºH»HoÎ

a11 12 13 14 28 31
3 2 6 3 2 5 1
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xهاي صحيح نامنفي معادلۀ  تعداد جواب -۱۳۷ x x
x

  1 2 3
4

10
  ، كدام است؟

  ۱ (۶۰  ۲ (۷۲  ۳ (۸۱  ۴ (۹۶  

  باشد، كدام است؟ ۳ترين درجۀ رئوس آن  كه بزرگ ۷ترين اندازهٔ گراف ساده همبند از مرتبۀ  كوچك -۱۳۸

  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۷  ۴ (۸  

a)مرتب  مربع لاتين زير را در نظر بگيريد. زوج -۱۳۹ , b)كدام است؟ ،  

  ۱ (( , )5 3   

  ۲ (( , )1 4   

  ۳ (( , )2 1   

  ۴ (( , )4 1   

  گر مينيمال، كدام است؟ در گراف زير، مجموعۀ احاطه -۱۴۰

  ۱ ( b , h   

  ۲ ( b , g , i   

  ۳ ( a , c , h   

  ۴ ( a , c , e , j   

aبردار  -۱۴۱ ( , , )  1 1


bسازد. اگر  درجه مي ۴۵در فضا زاويۀ  zبا محور   ( , , ) 
4 2 23 3


aو زاويۀ بردار   b

 
باشـد،  هـا، zبا محـور  

  كدام است؟ Cosمقدار 

  ۱ (
3
3   ۲ (

3
4   ۳ (

3
4   ۴ (

3
2   

ATواحد مفروض است. اين مثلث را توسط بردار  ۸به طول وتر  ABCالزاويۀ  مثلث قائم -۱۴۲


AMكه در جهت بردار  


 )M  وسط وترBC قرار (

دهيم. اگر مساحت محدود بين مثلث اوليه و جديد،  دارد، انتقال مي
1
ATمساحت اوليه باشد، اندازهٔ بردار  16


  كدام است؟ 

  ۱ (۳  ۲ (۴  ۳ (
1
3   ۴ (

1
4   

Aفرض كنيد  -۱۴۳

     
           
          

1 0 1 7 8 4 0 1 1
0 1 0 3 2 5 1 0 0
0 1 1 6 9 3 0 1 1

  كدام است؟ Aهاي سطر سوم ماتريس  . مجموع درايه

  ۱ (۳  ۲ (۵  ۳ (۱۲  ۴ (۱۳  

Aفرض كنيد  -۱۴۴

 
   
  

1 1
2 1
3 1

TBA. اگر  A I   كدام است؟ Bهاي ماتريس  باشد، ماكزيمم مقدار درايه 52

  ۱ (۱۴  ۲ (۱۸  ۳ (۲۴  ۴ (۲۸  

  كدام عبارت درست است؟ -۱۴۵

  گيرند. تعداد نامتناهي صفحه قرار مي) مجموعه نقاطي از فضا كه از دو خط موازي به يك فاصله باشند، در ۱  

  گيرد. اي موازي اين دو خط قرار مي  صفحه) مجموعه نقاطي از فضا كه از دو خط موازي به يك فاصله باشند، در ۲  

  .گذرد، به يك فاصله باشند، روي منحني سهمي شكل قرار دارند ) مجموعه نقاطي از فضا كه از يك نقطه و يك خط كه از آن نقطه نمي۳  

  گيرند. هاي هر نقطۀ آن از دو نقطۀ ثابت در فضا، به يك اندازه باشند، روي محيط يك بيضي قرار مي مجموعه نقاطي از فضا كه مجموع فاصله )۴  

x)سهمي  -۱۴۶ ) y  21 12 سـازيم. فاصـلۀ  مي ۶/۰و خروج از مركز  Fو  Fهاي  مفروض است. يك بيضي با كانون Fو كانون  Fبا رأس  6

  مركز بيضي از مبدأ مختصات، كدام است؟

  ۱ (۱  ۲ (2   ۳ (3   ۴ (۲  

  ين مثلث، كدام است؟شده در ا ضلعي محاط مفروض است. اندازهٔ طول ضلع شش ۱۵ضلع با طول  الاضلاع متساوي مثلثي -۱۴۷

  ۱ (۵  ۲ (۱۰   ۳ (۱۲  ۴ (۶   

a

b

3
3 1 4
2 5 1 3
1 4 2

i
j

b

c

d

e

f

a

g
h
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ˆداخل زاويه با شرط  Mو نقطۀ  xOyˆزاويۀ  -۱۴۸ ˆMOy xOM2  باشد، مفروض است. از نقطۀM  عمودهـايMN  وMP ترتيـب بـر  را بـه

كنيم. نسبت  رسم مي Oyو  Oxهاي  خط نيم
MN

MP
  كدام است؟ 

  ۱ (
OP

ON
   ۲ (

OP

OM
   ۳ (

OP

ON

2
   ۴ (

OP

OM

2
   

 كدام است؟ MENFمطابق شكل زير مفروض است. مساحت چهارضلعي  ABCDمستطيل  -۱۴۹

  ۱ (
104
9   

  ۲ (۱۳  

  ۳ (
47
3   

  ۴ (۱۶  

 ترين زاويۀ بين دو نيمساز خارجي به درجه، كدام است؟ ، كوچك138در يك مثلث با زاويۀ  -۱۵۰

  ۱ (۲۱  ۲ (۵/۱۱  ۳ (۵/۳۴  ۴ (۴۲  

  به درجه، كدام است؟ EDCواحد است. اندازهٔ كمان  ۳در شكل زير شعاع دايره  -۱۵۱

  ۱ (۸۰  

  ۲ (۹۰  

  ۳ (۱۰۰  

  ۴ (۱۲۰  

بر دايره مماس است. اگر  ACخط  در شكل زير پاره -۱۵۲
AC

BC
 ، آنگاه نسبت 3

DB

BC
  كدام است؟ 

  ۱ (2   

  ۲ (3   

  ۳ (۲  

  ۴ (۳  

، محيط شده اسـت. ۳اي به شعاع  بر دايره ABCDالزاويه  مطابق شكل زير ذوزنقه قائم -۱۵۳

MBNˆاگر زاويۀ   120  باشد، مساحت چهارضلعيOMNC كدام است؟  

  ۱ (
27 3
4   

  ۲ (
9 3
2   

  ۳ (
27 3
2   

  ۴ (9 3   

xفرض كنيد خطوط  -۱۵۴ y  xو  1 y  xقطرهاي يك دايره و خط  3 y  4 3 5 تـرين فاصـلۀ نقطـۀ  مماس بر آن باشد. نزديـك 0

M( , )4  از دايره، كدام است؟ 2

  ۱ (3 1   ۲ (3 2   ۳ (
2
2   ۴ (5 2   

aهاي  فرض كنيد طول خط المركزين دو دايره با شعاع -۱۵۵ 6 aو  1 2 واحد باشد. اگر دو دايره فقط يك مماس مشـترك داشـته  ۶، برابر 2

  ، كدام است؟aباشند، ميانگين مقادير ممكن براي 

  ۱ (۳  ۲ (
13
3   ۳ (۶  ۴ (۷ 

M
N2

8

1

4

D

BA

C

E

F

D

B

A

C

E

O
70

3

D

B

A

C

O

M

N

D

BA

C

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

6 

پيشنهادي:   فيزيكفيزيك پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  5555وقت 
  كدام موارد درست است؟ -۱۵۶

  هاي مداري اتم نيست. شده در هستۀ مادر وجود ندارد و همچنين يكي از الكترون ، الكترون گسيلالف) در واپاشي   

  شده توسط هسته، جرم يكسان با الكترون دارد. ، ذرهٔ گسيلب) در واپاشي   

  گيرند. ها پس از واپاشي بتا، در حالت پايدار قرار مي پ) اغلب هسته  

  شود. هاي درون هسته به يك پروتون و يك پوزيترون تبديل مي ، يكي از نوترونت) در واپاشي   

  ) ب و پ۴  ) ب و ت۳  ) الف و پ۲  ) الف و ب۱  

حركت  xزمان متحركي است كه روي محور  -شكل زير، نمودار سرعت -۱۵۷

ه در خلاف جهت محور حركت كند. تندي متوسط متحرك در مدتي ك مي

  كند، چند متر بر ثانيه است؟ مي

  ) صفر۱  

  ۲ (۶  

  ۳ (۸  

  ۴ (۹  

tكند. اگر سرعت متحرك در لحظۀ  با شتاب ثابت حركت مي xمتحركي روي محور  -۱۵۸   ۱۰باشد و بردار سـرعت متوسـط در  xدر جهت محور  0

avثانيۀ اول حركت برابر 
m

v ( / )i
s

 7 5
 

و تندي متوسط در اين بازه  
m

/
s

8   ثانيۀ اول حركت چند متر است؟ ۲باشد، مسافت طي شده در  5

  ۱ (۵  ۲ (۱۵  ۳ (۲۵  ۴ (۳۵  

tجـايي متحـرك در بـازهٔ زمـاني  كند، مطابق شكل زير اسـت. جابـه زمان متحركي كه با شتاب ثابت حركت مي -نمودار مكان -۱۵۹ s1 تـا  0

t s2   چند برابر مسافت طي شده در اين بازهٔ زماني است؟ 8

  ۱ (
5
17   

  ۲ (
5
14   

  ۳ (
8
17   

  ۴ (
9
14   

tهاي  كند و در لحظه حركت مي xثابت روي محور  متحركي با شتاب -۱۶۰ s1 tو  3 s2 اي كـه بـه  كند و در لحظـه از مبدأ محور عبور مي 5

xمكان  m 1 شود. تندي متوسط متحرك از لحظۀ  رسد، جهت حركتش عوض مي ميt s1 tتا  0 s2   چند متر بر ثانيه است؟ 5

  ۱ (
13
5   ۲ (۳  ۳ (

17
5   ۴ (۶  

eFدهد. اگر نيروي كشساني  ها نشان مي شكل زير، تغييرات نيروي كشساني سه فنر را برحسب تغيير طول آن -۱۶۱ N  ۴را  S2طول فنر  30

  دهد؟ متر افزايش مي ترتيب چند سانتي را به S3و  S1متر افزايش دهد، طول فنرهاي  سانتي

  ۶و  ۳) ۱  

  ۲و  ۶) ۲  

  ۲و  ۸) ۳  

  ۳و  ۹) ۴  

كشـيم و از حـال سـكون بـه حركـت  روي سطح افقي مي N15را به نخي بسته و با نيروي ثابت و افقي  kg5شكلي به جرم  چوب مكعب -۱۶۲

باشد، كل مسافتي كه چوب از ابتداي حركت تا لحظۀ ايستادن  ۲/۰شود. اگر ضريب اصطكاك جنبشي  ثانيه نخ پاره مي ۲آوريم و بعد از  درمي

، چند متر است؟ كند طي مي
m

(g )
s

 210   

  ۱ (۵/۱  ۲ (۲  ۳ (۵/۲  ۴ (۳  

6



12

20
t (s)

mv( )s

x

eF



S3
S2

S1

3 t (s)

x(m)

8
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فنر سبكي با ثابت  -۱۶۳
N

m
mبه سقف آسانسور بسته شده و از آن وزنۀ  200 kg آويزان است و آسانسور با شتاب رو به پايين  5

m

s2
ين پاي 2

است. وقتي اين آسانسور با شتاب  L1آيد و طول فنر  مي
m

s2
چنـد  L1و  L2شود. اخـتلاف  مي L2آيد، طول فنر  كندشونده پايين مي 1

 متر است؟ سانتي
m

(g )
s

 210   

  ۱ (۱۵  ۲ (۵/۷  ۳ (۵  ۴ (۵/۲  

متحركي با تندي ثابت  -۱۶۴
m

v
s

 10 كند. شتاب متوسط اين متحرك در هر ثانيه چند برابر شـتاب  متر حركت مي ۲۰اي به شعاع  روي دايره

  مركزگراي آن است؟

  ۱ (


2 2
  ۲ (


5

  ۳ (5 2  ۴ (2  

xصورت  به SIمعادلۀ حركت نوسانگري در  -۱۶۵ / Cos t


 0 02 tاست. تندي متوسط نوسانگر در بازهٔ زماني  2 s1
1
tتـا  12 s2

25
، چنـد 12

  متر بر ثانيه است؟ نتيسا

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۴  ۴ (۸  

tدهد. در لحظۀ  نشان مي t1شكل زير، تصويري از يك موج عرضي در يك ريسمان كشيده شده را در لحظۀ  -۱۶۶ t s 2 1
9
كدام مـورد  ،400

  درست است؟

  ، صفر است.B) تندي ذرهٔ ۱  

  ينه است.، بيشA) تندي ذرهٔ ۲  

  ، تندشونده است.A) حركت ذرهٔ ۳  

  ، تندشونده است.B) حركت ذرهٔ ۴  

)گرم مطابق شكل زير است. انرژي مكانيكي نوسانگر چند ژول است؟  ۵۰زمان نوسانگري به جرم  -نمودار مكان -۱۶۷ ) 2 10   

  ۱ (
1

250  

  ۲ (
1
25  

  ۳ (
2
5  

  ۴ (
1
50  

dBيك دستگاه صوتي، صدايي با تراز شدت  -۱۶۸ 1 dBو دستگاه صوتي ديگر، صدايي با تراز  28 2 هاي مربوط  كند. شدت ايجاد مي 92

به اين دو تراز (برحسب 
W

m2ترتيب  ) بهI1  وI2  .است
I

I
2
1

log)كدام است؟   / )2 0 3   

  ۱ (/  62 5 10  ۲ (/  82 5 10   ۳ ( 64 10   ۴ ( 84 10   

گرم باشد، نيروي كشـش  ۱۰و جرم آن  cm40هرتز است. اگر طول تار  ۳۷۵مجموع بسامدهاي دو هماهنگ نخست يك تار دو انتها بسته  -۱۶۹

  تار چند نيوتون است؟

  ۱ (۱۸۰  ۲ (۲۰۰  ۳ (۳۶۰  ۴ (۲۵۰  

شود. اگر طول مـوج نـور  از راستاي اوليه منحرف مي 16)، ۲تابد و در ورود به محيط ( ز هوا به يك محيط شفاف ميمطابق شكل زير، پرتو نوري ا -۱۷۰

mدر محيط دوم، 
1
H¼À nj n¼º Søowاز طول موج نور در هوا كمتر باشد، بسامد نور چند هرتز است؟  8 m

(Sin / , )
s

    853 0 8 3 10   

  ۱ ( 146 10   

  ۲ ( 156 10   

  ۳ (/  148 4 10  

  ۴ (/  158 4 10   

H¼À ( )
( )
1
2

53

x(cm)

t (s)
t 1

2
15

2

4

4

y

x(cm)
B

A

3 0

mv s 10


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  ند؟ ك را در چند نانوثانيه طي مي Bتا  Aيابد. اين پرتو فاصلۀ  شود و شكست مي مطابق شكل زير، پرتو نوري از هوا وارد محيط شفافي مي -۱۷۱

  
m

(c )
s

  83 10   

  ۱ (
2
2  

  ۲ (۱  

  ۳ (2  

  ۴ (۳  

Hzدر آزمايش فوتوالكتريك، بسامد آستانۀ فلز  -۱۷۲ 155 /هاي فرودي به فلز  است. اگر انرژي هر يك از فوتون 108 J 194 125 باشـد،  10

e(hهاي توليدشده چند متر بر ثانيه است؟  بيشينۀ تندي فوتوالكترون eV s , m kg , e / C)        15 31 194 10 9 10 1 6 10   

  ۱ ( 51 106  ۲ ( 61 106  ۳ ( 45 107  ۴ ( 55 107  

  گونه، با استفاده از مدل اتمي بور توجيه كرد؟ هاي هيدروژن براي اتم وانت نمييك از موارد زير را  كدام -۱۷۳

  هاي گسيلي طيف اتم ) طول موج۲    ) تبيين پايداري اتم۱  

  هاي طيف گسيلي اتم ) متفاوت بودن شدت خط۴  ) گسسته بودن ترازهاي انرژي الكترون در اتم۳  

n)در اتم هيدروژن در رشتۀ بالمر  -۱۷۴ )    ترين طول موج اين رشته است؟ ، بلندترين طول موج گسيل شده، چند نانومتر بيشتر از كوتاه2

(R / (nm) ) 10 01   

  ۱ (۲۴۰  ۲ (۳۲۰  ۳ (۴۰۰  ۴ (۵۰۰  

الت برانگيخته جهش كنـد، چنـد الكترون در اتم هيدروژن در حالت پايه قرار دارد. انرژي لازم براي اينكه الكترون از حالت پايه به اولين ح -۱۷۵

R(eژول است؟  / C , E / eV)  191 6 10 13 6   

  ۱ (/  181 632 10   ۲ (/  183 176 10   ۳ (/  194 72 10   ۴ (/  195 44 10   

سال است. براي اثبات اين ادعا، كـربن  ۲۲۹۲۰كند كه عمر اين زغال حدود  كند و ادعا مي دانشمندي به يك نمونه از زغال قديمي اشاره مي -۱۷۶

  سال است.) ۵۷۳۰عمر كربن  موجود در زغالي بايد باشد كه تازه توليد شده است؟ (نيمه ۱۴زغال، چند درصد مقدار عادي كربن  ۱۴

  ۱ (۵۶/۱  ۲ (۱۳/۳  ۳ (۲۵/۶  ۴ (۵۰/۱۲  

qاي  دو بار الكتريكي نقطه -۱۷۷ C 1 qو  20 C  2 انـد. بـار الكتريكـي  متـري از هـم ثابـت نگـه داشـته شـده سانتي ۳۰در فاصلۀ  5

q C 3  دهيم كه نيروي الكتريكي خالص وارد بر آن صفر باشد. در اين حالت، نيروي الكتريكي وارد اي قرار مي را در اين محيط در نقطه 15

چند نيوتون است؟  q2بر بار 
N m

(k )
C


 

29
29 10   

  ۱ (۵/۱  ۲ (۵/۲  ۳ (۳  ۴ (۵  

برابر صفر است.  Aرو، ميدان الكتريكي خالص در نقطۀ  در شكل روبه -۱۷۸
q

q
3
1

  چقدر است؟ 

  ۱ (۲  

  ۲ (2 2   

  ۳ (۴  

  ۴ (4 2   

qدو گوي رساناي كوچك و يكسان داراي بار الكتريكي  -۱۷۹ 1 qو  0 q2 را  Fهستند و در فاصلۀ معيني از هم قرار دارند و نيروي الكتريكي  1

درصد كـاهش  ۲۰كنند،  در همان فاصله قرار دهيم، نيروي الكتريكي كه به هم وارد ميكنند. اگر دو گوي را با هم تماس دهيم و  به هم وارد مي

يابد.  مي
q

q
2
1

  كدام است؟ 

  ۱ (۲  ۲ (۴  ۳ (۵  ۴ (۱۰  

Aqداراي بارهاي الكتريكي  cm5هاي  به شعاع Bو  Aدو كرهٔ فلزي يكسان  -۱۸۰ C 20  وBq C  4  را به هم تماس داده و از هم جـدا

)يابد؟  چند ميكروكولن بر مترمربع كاهش مي Aكنيم. چگالي سطحي بار كرهٔ  مي )  3   

  ۱ (۱۵۰  ۲ (۳۰۰  ۳ (۴۰۰  ۴ (۸۰۰  

H¼À
45

H¼À

cm15 3

n 1 1
n 2 2

B

A

A

q2

q3

q1
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  گيري آن كدام است؟ م دارد و خطاي اندازهگيري طول است. اين وسيله چه نا ابزار زير يك وسيلۀ اندازه -۱۸۱

/) ريزسنج و ۱   mm0 001  

/) كوليس و ۲   mm0 001  

/) ريزسنج و ۳   mm0 003  

/) كوليس و ۴   mm0 003   

بار الكتريكي را از صفحۀ منفي جدا كرده و بـه صـفحۀ مثبـت منتقـل  mC3. اگر است qميكروفاراد و بار الكتريكي آن  ۵ظرفيت خازني  -۱۸۲

/اندازهٔ  شده در خازن به كنيم، انرژي ذخيره J4   كولن است؟ چند ميلي qيابد.  افزايش مي 5

  ۱ (۳  ۲ (۶  ۳ (۹  ۴ (۱۲  

سر باتري در مدار زير، اختلاف پتانسيل دو  -۱۸۳   چند وات است؟ Rولت است. توان مصرفي مقاومت  ۵/۳برابر  2

  ۱ (۶/۱  

  ۲ (۵/۲  

  ۳ (۲/۳  

  ۴ (۵/۱  

ا صـفر را نشـان هـ سـنج يك از ولـت را قطع كنيم، كدام k1ها آرماني هستند و هر دو لامپ روشن است. اگر كليد  سنج در شكل زير، ولت -۱۸۴

  دهد؟ مي

  ۱ (V1   

  ۲ (V2  

  ۳ (V1  وV  

  ۴ (V2  وV  

  چند اهم است؟ R3باشد،  R2برابر توان مصرفي مقاومت  R3 ،۶دهد. اگر توان مصرفي مقاومت  شكل زير، يك مدار الكتريكي را نشان مي -۱۸۵

  ۱ (۱۸  

  ۲ (۱۲  

  ۳ (۸  

  ۴ (۶  

  كند؟ د ولت به چند ولت تغيير ميافزايش يابد، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر باتري از چن 18در شكل زير، اگر مقاومت متغير از صفر به  -۱۸۶

  ۶به  ۱۲) ۱  

  ۹به  ۱۲) ۲  

  ۶) صفر به ۳  

  ۹) صفر به ۴  

با سرعت  در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت، يك ذرهٔ  -۱۸۷
m

s
عمود بر ميدان مغناطيسي در حركت است و شـتاب حاصـل از نيـروي  50

مغناطيسي، 
m

s
 5

24 «است. بزرگي ميدان مغناطيسي چند گاوس است؟  10 ½à nl ³o](e / C / kg)     19 271 6 10 6 68 10   

  ۱ (۶۷/۱  ۲ (۲۸/۲  ۳ (۳۴/۳  ۴ (۵۶/۴  

R  1 6

R  2 12

R3I

mm

V

V1

V2

k1

k2

L1

L2







6

R

r / 1 5 V  12

1 V 2 3 V 1 81

R

R4
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برابر صفر باشـد، كـدام مـورد  Aكند. اگر ميدان مغناطيسي در نقطۀ  هاي الكتريكي عبور مي در شكل زير، از دو سيم موازي و بلند، جريان -۱۸۸

  درست است؟

  ۱ (I2  در خلاف جهتI1 تر از آن است. و كوچك  

  ۲ (I2  در خلاف جهتI1 تر از آن است. و بزرگ  

  ۳ (I2 جهت با  همI1 تر از آن است. و بزرگ  

  ۴ (I2 جهت با  همI1 تر از آن است. و كوچك  

اي با بار الكتريكي مثبت در آن فضا  مطابق شكل زير، دو ميدان يكنواخت الكتريكي و مغناطيسي عمود برهم در يك محيط قرار دارند. ذره -۱۸۹

vعت با سر


  به كدام جهت حركت كند، تا بزرگي نيروي خالص وارد بر آن بيشينه شود؟ (اثر وزن ذره ناچيز است.) 

  ۱ (A  

   ۲ (B  

  ۳ (C  

  ۴ (D  

تـدريج كـاهش  به در شكل زير، در لحظۀ وصل كليد، جهت جريان القايي كدام است و در حالتي كه كليد وصل است، اگر مقاومت رئوستا را -۱۹۰

  دهيم، در اين حالت جهت جريان القايي، كدام است؟

  )۱) و (۱) (۱  

  )۲) و (۱) (۲  

  )۱) و (۲) (۳  

  )۲) و (۲) (۴  

است. اگر شدت جريان الكتريكـي  Bهاي سيملولۀ  هاي آن نيز دو برابر تعداد حلقه و تعداد حلقه B، دو برابر طول سيملولۀ Aطول سيملولۀ  -۱۹۱

اسـت و ميـدان مغناطيسـي درون  B، چند برابر انرژي سيملولۀ Aشده در سيملولۀ  ترتيب انرژي ذخيره ها با هم برابر باشد، به عبوري از اين

  هم برابر است.) ها با هاي آن ها بدون هستۀ آهني هستند و قطر حلقه است؟ (سيملوله Bچند برابر ميدان درون سيملولۀ  Aسيملولۀ 

  ۲و  ۴) ۴  ۲و  ۲) ۳  ۱و  ۲) ۲  ۱و  ۱) ۱  

تنُ با تندي  ۶۰هواپيمايي به جرم  -۱۹۲
m

s
متري  ۶۰۰شود و به ارتفاع  شود و در مدت يك دقيقه تندي آن دو برابر مي از باند فرودگاه بلند مي 80

يابـد؟  وزن روي هواپيما چند ژول است و انرژي مكانيكي هواپيما چند ژول افزايش مـيرسد. در اين يك دقيقه، كار نيروي  از سطح زمين مي

N
(g )

kg
 10   

  ۱ (/  83 6 /و  10  89 36 10     ۲ (/  83 6 /و  10  82 16 10  

  ۳ (/  83 6 /و  10  82 16 10    ۴ (/  83 6 /و  10  89 36 10  

ها  حالت تعادل قرار دارند. اگر چگالي آن در شكل زير، دو مايع به -۱۹۳
g

/
cm

 1 31 و  2
g

cm
 2 ال اي گاز چند پاسك باشد، فشار پيمانه 31

است؟ 
N

(g )
kg

 10   

  ۱ (۳۰۰۰  

  ۲ (۳۶۰۰  

  ۳ (۵۰۰۰  

  ۴ (۵۸۰۰  

كيلوپاسكال باشد، فشار هوا در محيط چند  ۱۰۶متري آن فشار  سانتي ۲۰كيلوپاسكال و در عمق  ۱۰۰متري مايعي فشار  سانتي ۵اگر در عمق  -۱۹۴

كيلوپاسكال است؟ 
m

(g )
s

 210   

  ۱ (۹۶  ۲( ۹۷  ۳ (۹۸  ۴ (۹۹  

I1

I2
A

(1)

(2)

D B

A

C



B


E


v


v


v


v


pI¬
cm90

cm50 2

1

ITw¼Gn

kÃ±¨

(1)
(2)


oT¶¼ºH¼²I¬

 
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 ۵۰گرم يخ در دماي صفر درجۀ سلسيوس (نقطۀ ذوب) قرار دارد. چند ژول گرما لازم است تا آن را ذوب كرده و دماي آب حاصـل را بـه  ۲۰ -۱۹۵

JAFدرجۀ فارنهايت برساند؟ 
J J

(L , c / )
g g C

 
 

336 4 2   

  ۱ (۱۰۹۲۰  ۲ (۹۰۵۰  ۳ (۸۱۹۰  ۴ (۷۵۶۰  

 C30و انتهاي ديگر آن در دماي  C80است. يك انتهاي اين ميله در دماي ثابت  cm25و سطح مقطع آن  cm50طول يك ميلۀ مسي  -۱۹۶

 ۱۰ه چند ژول بر ثانيه است و دمـاي ميلـه در فاصـلۀ بندي شده است. در شرايط پايدار، آهنگ شارش گرما در ميل قرار دارد و بدنۀ آن عايق

تر چند درجۀ سلسيوس است؟  متري انتهاي گرم سانتي
W

(k )
m K




400   

  ۷۰و  ۵۰) ۴  ۴۰و  ۵۰) ۳  ۷۰و  ۲۰) ۲  ۴۰و  ۲۰) ۱  

  كند. ضريب عملكرد آن چقدر است؟ كار مي C127و  C27يك يخچال كارنو بين دماهاي  -۱۹۷

  ۱ (
4
3   ۲ (

5
3   ۳ (۳  ۴ (۴  

  موارد زير درست است؟رسد. كدام  مي V2به  V1دررو از  مطابق شكل زير، حجم مقدار معيني گاز آرماني، در يك فرايند بي -۱۹۸

  يابد. الف) انرژي دروني گاز افزايش مي  

  يابد. ب) دماي گاز كاهش مي  

  ماند. پ) دماي گاز ثابت مي  

  گيرد. ت) كار انجام شده روي گاز برابر گرمايي است كه گاز مي  

  ث) كار انجام شده روي گاز برابر تغيير انرژي دروني گاز است.  

  ) الف و ث۱  

  ) الف و ت۲  

  ) ب و ث۳  

  ) پ و ت۴  

Paاي مقداري گاز آرماني  فشار پيمانه -۱۹۹ 45 زمان حجم گـاز  اي گاز را دو برابر كنيم و هم است. اگر فشار پيمانه J600و انرژي دروني آن  10

P)شود؟  را نيز دو برابر كنيم، انرژي دروني گاز چند ژول مي Pa) 510   

  ۱ (۸۰۰  ۲ (۱۲۰۰  ۳ (۱۶۰۰  ۴ (۲۴۰۰  

به  Aرسد. اگر افزايش انرژي دروني گاز در رسيدن از  مي Cبه حالت  Aمطابق شكل زير، مقداري گاز آرماني دو اتمي، از دو مسير، از حالت  -۲۰۰

C ،J1000  باشد، گرمايي كه گاز در مسيرABC ند ژول است؟گيرد، چ مي  

  ۱ (۸۰۰  

  ۲ (۱۲۵۰  

  ۳ (۱۶۰۰  

  ۴ (۱۷۵۰  

پيشنهادي:   شيمـيشيمـي پيشنهادي: وقت    دقيقهدقيقه  3535وقت 
ها، در كـدام گزينـه تشـكيل هـر دو  اتم آن در جدول تناوبي و آرايش الكتروني X35و  A8 ،M15 ،E21با توجه به جايگاه عنصرهاي  -۲۰۱

  است؟ ناممكنتركيب، 

  ۱ (E A2 3 ، MX5   ۲ (MX2  ،EA   ۳ (M A2 5  ،EX3   ۴ (EM  ،X A2 3   

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ -۲۰۲

    هر زيرلايه با اعداد كوانتوميn  وlشود. ، مشخص مي  

   ها، تنها به عدد كوانتومي اصلي وابسته است. ترتيب پر شدن زيرلايه  

    از رابطۀa l 4   توان معينّ كرد. ) را ميaها ( تروني زيرلايه، گنجايش الك2

    در اتمCu29هاي داراي  ، نسبت شمار الكترونl  lبه  0    است. ۷/۰، برابر 2

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

P

V

B

A


V2 V1

P(Pa)

V(L)

B

A
C510



 52 10

3
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Aاتمي  تك هاي ترين زيرلايۀ يون آرايش الكتروني بيروني -۲۰۳ 2 ،D 3  وE 3ترتيب به  ، بهp64 ،p63  وd53 شود. كدام مطلب  ختم مي

  ها درست است؟ دربارهٔ آن

  جدول تناوبي جاي دارند. ۱۳در گروه  Dو عنصر  ۷ در گروه E) عنصر ۱  

  ها است. دورهٔ آن پذيري فلز قليايي هم ، بيشتر از واكنشDو  Eپذيري عنصرهاي  ) واكنش۲  

  جدول تناوبي است. ۱۸دورهٔ خود در گروه  ، مشابه عنصر همAهاي شيميايي عنصر  ) ويژگي۳  

  ها در جدول تناوبي، يكسان است. شمارهٔ گروه آن، با Aگروه عنصر  ) عدد اتمي يكي از عنصرهاي هم۴  

)كدام مطالب زير، دربارهٔ عنصر قبل از كريپتون  -۲۰۴ Kr)36 در دورهٔ چهارم جدول تناوبي درست است؟  

  گروه است. ، در جدول تناوبي همA52الف) با عنصر   

  تر است. بزرگ X19عنصر  ب) شعاع اتمي آن از شعاع اتمي  

  كمتر است. M17پ) خاصيت نافلزي آن در مقايسه با عنصر   

  دورهٔ خود متفاوت است. ت) حالت فيزيكي آن با حالت فيزيكي عنصرهاي واسطۀ هم  

lهاي داراي عدد كوانتومي  ث) شمار الكترون      اتم آن، برابر شمارهٔ گروه آن در جدول تناوبي است. 1

  ) پ، ت و ث۴  ) الف، ب و ث۳  ) ب و پ۲  ) الف و ت۱  

ــز  -۲۰۵ ــالوژن  Aفل ــا ه ــول شــيميايي Xب ــا فرم ــا، مطــابق واكــنش:  تشــكيل مــي AX2، تركيبــي ب ــر گرم ــر اث ــن تركيــب ب دهــد. اي

AX (s) AX(s) X (g)
 2 22  ۲۵/۷۱و  AXگـرم  ۷۲/۰طور كامل تجزيـه شـود و  به AX2گرم از  ۱۲/۱شود. هرگاه  تجزيه مي 2

 ۵/۲۸است؟ (حجم مولي گازها را در شرايط آزمايش، برابر  A، چند برابر جرم اتمي فلز Xتشكيل شود، جرم اتمي هالوژن  X2ليتر گاز  ميلي

  ر در نظر بگيريد.)ليت

  ۱ (۱۵/۱  ۲ (۲۵/۱  ۳ (۵/۱  ۴ (۷۵/۱  

  فرمول شيميايي چند تركيب يوني زير، درست است؟ -۲۰۶

    :منيزيم نيتريدMg N3 2       :گاليم كلريدGaCl2   

   ) مسII :سولفيد (Cu S2      ) كبالتIIIلفات: ) سوCO (SO )2 4 3   

    :باريم سيانيدBa(CN)2       :روي فسفاتZn (PO )3 4 2   

  ۱ (۳  ۲ (۴  ۳ (۵  ۴ (۶  

متـر   م هـر سـانتيتقريب داراي چند مول الكترون ظرفيتي است؟ (جـر متر از فلز منگنز، به سانتي ۴هاي موجود در يك مكعب به ابعاد  اتم -۲۰۷

)گرم در نظر بگيريد.)  ۵/۷مكعب از فلز منگنز را برابر  Mn g mol )  1
25 55   

  ۱ (۵/۵۷  ۲ (۱/۶۱  ۳ (۸/۶۵  ۴ (۲/۶۷  

  كدام موارد از مطالب زير، درست است؟ -۲۰۸

  يابد. مولكولي افزايش مي الف) در مواد مولكولي ناقطبي با افزايش جرم مولي، نيروهاي بين  

  شود. به مايع تبديل مي N2زودتر از  COبرابر است،  COو  N2) با اينكه جرم مولي گازهاي ب  

  يكديگر دارند. هاي خميده، قطبي و نقطۀ جوش نزديك به سولفيد، هر دو مولكول پ) آب و هيدروژن  

  بالاتر است. HClبيشتر است، نقطۀ جوش آن از نقطۀ جوش  HClاز جرم مولي  F2ت) چون جرم مولي   

  ) ب و ت ۴  ) ب و پ۳  ) الف و ت۲  ) الف و ب۱  

Naي درصد جرم ۸۸يك نمونۀ ناخالص، داراي  -۲۰۹ SO2 رسد.  درصد مي ۲۰درصد جرمي آب است. بر اثر جذب رطوبت، مقدار آب آن به  ۱۰و  4

گرم باشد، از واكنش كامل آن با بـاريم كلريـد، چنـد  ۵/۳۵اين نمك در شرايط جديد كدام است و اگر جرم نمونۀ اوليه  يدرصد جرمي تقريب

BaClها را از راست به چپ بخوانيد، ناخالصي با  شود؟ (گزينه گرم مادهٔ نامحلول در آب تشكيل مي (aq)2 دهد.)  واكنش نمي  

(O , Na , S , Ba g mol )     116 23 32 137   

Na SO (aq) BaCl (aq) NaCl(aq) BaSO (s)  2 4 2 42   

  ۱ (۲/۷۸  ،۲۶/۵۱  ۲ (۹/۷۴  ،۲۶/۵۱  ۳ (۲/۷۸  ،۲۲/۸۵  ۴ (۹/۷۴  ،۲۲/۸۵  

  هاي زير، درست است؟ لوويس كدام مولكول با توجه به قاعدهٔ هشتايي، ساختار -۲۱۰

الف)   
. . . .

: :S C O    (ت)     پ)    ب
||

: :O

H C H    

  ) پ و ت۴  ) الف و ت۳  ) ب و پ۲  ) الف و ب۱  

. .
:Cl... .

: O C.. ..
:Cl..



. .
: :O

|
S.. . .

: :O O.. ..
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Sصورت  به آب در Aبراي نمك » دما -پذيري انحلال«معادلۀ  -۲۱۱ /  0 97 در دماهاي  Bبه نمك  Aپذيري نمك  است. اگر نسبت انحلال 35

C0  وC40 باشد، نسبت غلظت مولار محلول سيرشدهٔ  ۴۶/۲و  ۱ترتيب برابر با  بهB  ٔبه غلظت مولار محلول سيرشدهA  در دمايC50 ،

گرم در نظر گرفته شود؛ از تغيير حجم آب در اثر حـل كـردن نمـك،  ۱۱۰و  ۳۳۰ترتيب برابر  به Bو  Aتقريب كدام است؟ (جرم مولي نمك  به

  صورت خطي است.) به Bدر آب براي نمك » دما -پذيري انحلال«پوشي شود, معادلۀ  چشم

  ۱ (۶۹/۰  ۲ (۰۳/۱  ۳ (۶۵/۱  ۴ (۵۱/۲  

H)رو درست است؟  روبه» خط -پيوند«كدام موارد از مطالب زير، دربارهٔ آلكاني با فرمول  -۲۱۲ , C g mol )   11 12   

  متيل نونان است. -۷ -اتيل -۲الف) نام آن   

  برابر جرم مولي پروپين است. ۱۵/۴ب) جرم مولي آن،   

  سان است.اتيل دكان، يك -۳پ) فرمول مولكولي آن با فرمول مولكولي   

  است. CH3هاي  برابر شمار گروه ۵/۱در مولكول آن،  CH2هاي  ت) شمار گروه  

  ) ب، پ و ت۴  ) الف، ب و پ۳  ) پ و ت۲  ) الف و ت۱  

ليتر محلول آن، چنـد گـرم و  ميلي ۱۰۰رم اسيد در دهد. ج گرم منيزيم كربنات واكنش مي ميلي ۲۱۰ليتر محلول سولفوريك اسيد با  ميلي ۱۰ -۲۱۳

H)ها را از راست به چپ بخوانيد.)  غلظت آن چند مولار است؟ (گزينه , C , O , Mg , S g mol )      11 12 16 24 32   

MgCO (s) H SO (aq) MgSO (aq) CO (g) H O(l)   3 2 4 4 2 2   

  ۱ (۴۵/۲  ،۲۵/۰  ۲ (۴۵/۲  ،۵۰/۰  ۳ (۹/۴  ،۲۵/۰  ۴ (۹/۴  ،۵۰/۰  

H)ست؟ چند مورد از مطالب زير، درست ا -۲۱۴ , C , Br g mol )    11 12 80   

   .گاز متان، سنگ بناي صنايع پتروشيمي است  

   ۲۵/۰  دهد. گرم برم، واكنش كامل مي ۴۰مول از هر آلكن، با  

   اند. ها، دوم اتن كربن وجود دارد كه هريك، به سه اتم ديگر متصل در مولكول آلكن  

   هاست. جرم مولي دومين عضو خانوادهٔ آلكين ۷۵/۰ها،  جرم مولي دومين عضو خانوادهٔ آلكان  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  اند از: مراحل انجام يك واكنش كلي عبارت -۲۱۵

) NO(g) N O (g) ) H (g) H (g) )N O (g) H (g) N O(g) HO(g)

) HO(g) H (g) H O(g) )H(g) N O(g) HO(g) N (g)

    

    
2 2 2 2 2 2

2 2 2

1 2 2 2 4 3
4 2 2 2 5   

  H  اين واكنش كلي برابر چند كيلوژول است؟ (آنتالپي پيوندهايN N ،H H ،N O  و ميانگين آنتالپي پيوندH Oترتيب  ، به

  كيلوژول است.) ۴۶۳و  ۶۰۷، ۴۳۶، ۹۴۴برابر 

  ۱ (۲۱۶  ۲ (۲۱۶  ۳ (۷۱۰  ۴ (۷۱۰  

 ز مطالب زير، درست است؟با توجه به جدول زير، كه به بخشي از جدول تناوبي مربوط است، چند مورد ا -۲۱۶

    خصلت فلزيA  در مقايسه باE .كمتر است  

    تمايلG  در گرفتن الكترون، ازD .بيشتر است  

    شعاع اتميX از شعاع اتمي ،D  وG تر است. بزرگ  

   شده،  در ميان عنصرهاي مشخصZ اتمي را دارد. ترين شعاع بزرگ  

  ۱ (۱  ۲ (۲  

  ۳ (۳  ۴ (۴  

افـزايش يابـد، گرمـاي ويـژهٔ آن برابـر چنـد  C39بـه  C19كيلوگرم اتانول داده شود و دمـاي آن از  ۵/۰كيلوژول گرما به  ۶/۲۴اگر  -۲۱۷

J g C   1 تـوان در شـرايط مناسـب بـه اوزون  تقريب چند گرم گاز اكسيژن را مي ي داده شده به اتانول، بهاست و با همين مقدار گرما 1

O)در نظر بگيريد.)  kJ295واكنش اين تبديل را  Hتبديل كرد؟ ( g mol )  116   

  ۱ (۴۶/۲  ،۰۰/۸  ۲ (۶/۲۴  ،۰۰/۸  ۳ (۴۶/۲  ،۷۰/۲  ۴ (۶/۲۴  ،۷۰/۲  

  ها موازنه شود.)  شده، چند مورد از مطالب زير، درست است؟ (معادلۀ واكنش دربارهٔ دو واكنش داده -۲۱۸

I) C H OH (l) O (g) CO (g) H O(l) II) Na CO (s) HCl (aq) NaCl (aq) CO (g) H O(l)      2 5 2 2 2 2 3 2 2   

    مطابق واكنشI ،ليتر گاز در شرايط  ۸/۴۴، از سوختن يك مول اتانولSTP شود. توليد مي  

    درصد است. ۹۰گرم آب تشكيل شود، بازده واكنش برابر  ۷۵/۶۰د، مول اسي ۵/۷اگر از واكنش  

   دار، نسبت مولي  دهندهٔ كربن ازاي جرم برابر از واكنش بهCO2  در واكنشI  به واكنشII است. ۶/۴، برابر  

    گرم  ۱۰۰اگر از واكنشNa CO2   است. ۵/۷۹يل شود، درصد خلوص آن، برابر مول نمك تشك ۵/۱ناخالص،  3

(H , C , O , Na g mol )     11 12 16 23   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

۱۷  ۱۶  ...  ۲  ۱  
  گروه

 دوره

  D   A    ۲  

  G     E  ۳  

Z     X    ۴  
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/ليتـري، بـا سـرعت ثابـت  ۵در گرمـا و در مجـاورت كاتـاليزگر در يـك ظـرف  KClO3مـول  ۱اگر  -۲۱۹ mol s 10 ، مطـابق واكـنش: 1

KClO (s) KCl(s) O (g) 3 22 2 نسـبت  O2شود و نمودار تغييرات غلظت مولار  تجزيه شود، واكنش پس از چند ثانيه كامل مي ،3

  به زمان، به كدام صورت است؟

  ۱( ۱۰  ،  ۲ (۱۰  ،  

  ۳ (۵  ،  ۴ (۵  ،  

  كدام موارد از مطالب زير، درست است؟ -۲۲۰

]استرها،  الف) فرمول عمومي پلي  
|| ||
O O

C C O R O ]    n .است  

  است. ۲هاي ناپيوندي به پيوندي در ساختار مونومر سازندهٔ تفلون، برابر  الكترون ب) نسبت شمار جفت  

  اند. ، تشكيل شدهNو  C ،Oهاي  هاي عاملي داراي اتم مرهاي طبيعي با گروهپ) ناخن و پوست بدن، از پلي  

  اتن حاصل از پليمري شدن اتن، مستقل از مقدار كاتاليزگر مورد استفاده است. ت) ميانگين جرم مولي پلي  

  ) پ و ت۴  ) ب و پ۳  ) الف و ت۲  ) الف و ب۱  

  در چند مورد زير، دو تركيب با يكديگر همپارند؟ -۲۲۱

     و    

     و    

   

 

      و 

    و    

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

 Aدهد، اگر ضـريب اسـتوكيومتري  را در يك واكنش فرضي در دماي معينّ نشان مي Aبا توجه به نمودار زير، كه تغييرات لگاريتم غلظت مولار  -۲۲۲

  ثانيه، كدام است؟ ۲۰تا  ۱۳در بازهٔ زماني  Aسرعت متوسط مصرف  ثانيۀ آغازي به ۲۰باشد، نسبت سرعت واكنش در  ۲در معادلۀ واكنش، برابر 

  ۱ (۳۷۴/۰  

  ۲ (۴۳۷/۰  

  ۳ (۷۸۵/۰  

  ۴ (۸۷۵/۰  
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يكسان، چند مورد از مطالب  pH) با حجم، دما و II) و محلول هيدروفلوئوريك اسيد (محلول Iدربارهٔ محلول هيدروكلريك اسيد (محلول  -۲۲۳

  زير درست است؟

   نابرابر است.هاي آغازي دو اسيد، براي تشكيل دو محلول،  شمار مول  

   ها در محلول  شمار مولكولIIها در محلول  ، از شمار مولكولI .بيشتر است  

   هاي حاصل از يونش دو اسيد و رسانايي الكتريكي دو محلول برابر است. شمار آنيون  

   هاي موجود در محلول  مجموع شمار گونهIهاي موجود در محلول  ، از مجموع شمار گونهII.كمتر است ،  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  دربارهٔ مولكول فرضي با ساختار زير، كدام مطلب درست است؟ -۲۲۴

  
  هاي اكسيژن است. برابر شمار اتم ۵/۴هاي كربن در آن،  ) شمار اتم۱  

  آميد است. ) داراي گروه عاملي هيدروكسيل و واحد تكرارشوندهٔ تشكيل پلي۲  

  ها است. برابر شمار پيوندهاي دوگانه بين آن ۴/۵هاي آن،  اي يگانه بين اتم) شمار پيونده۳  

  ها در آن است. هاي ناپيوندي روي اتم برابر شمار جفت الكترون ۲۵/۱هاي هيدروژن،  ) شمار اتم۴  

  كدام موارد از مطالب زير، درست است؟ -۲۲۵

   اند. ونهايي ناهمگن از نوع سوسپانسي الف) شربت معده و شير، مخلوط  

  شود. ب) مخلوط آب و روغن با استفاده از صابون، به يك كلوئيد پايدار تبديل مي  

  آيد. شمار مي هاي كلوئيدها، به نشين شدن، از ويژگي پ) پخش كردن نور، ناهمگن بودن و ته  

  اند.  هاي مولكولي ها اما ذرات سازندهٔ كلوئيدها، توده ها و مولكول ها، يون ت) ذرات سازندهٔ محلول  

  ) ب، پ و ت۴  ) ب و ت۳  ) الف، ب و پ۲  ) الف و پ۱  

  متيل اتر، كدام مطلب درست است؟ هاي پتانسيل الكتروستاتيكي پروپان و دي با توجه به نقشه -۲۲۶

  ) در هر دو، اتم مركزي بار جزئي مثبت دارد.۲  ) تبديل پروپان به مايع، دشوارتر است.۱  

  كنند. گيري مي سو جهت ) هر دو در ميدان الكتريكي به يك۴  كي مشابهي دارند.هاي پتانسيل الكتروستاتي ) نقشه۳  

گرم پتاسيم هيدروكسيد اضافه شود، چند مورد از مطالب زير، دربـارهٔ محلـول حاصـل،  ۷/۰ليتر آب مقطر،  ميلي ۱۲۵اگر در دماي اتاق، به  -۲۲۷

H)پوشي شود.)  به آن، چشمدرست است؟ (از تغيير حجم محلول بر اثر اضافه كردن مادهٔ جامد  , O , K g mol )    11 16 39   

   ۲۵۰ ليتر از آن،  ميلي/  22 5   كند. طور كامل خنثي مي را به HClمول  10

    غلظت مولار يونOH (aq)  ،ولار يون برابر غلظت م 1210در آنH (aq) .است  

    مول از كاتيون و آنيون وجود دارد. ۰۱/۰ليتر از اين محلول، در مجموع  ميلي ۵۰در  

    ،گرم پتاسيم هيدروكسيد ديگر اضافه شود،  ۴/۱اگر به اين محلولOH 
  ،۳ .برابر خواهد شد  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

HDبرابر، در دو ظرف جداگانه موجود است. نسبت  pHو با  ۵/۲و  ۱۲ترتيب با درصد يونش  به HDو  HAاسيدهاي ضعيف   محلول -۲۲۸    بـه

HA    پيش از يونش، كدام و اگرHA    برابر/ mol L 10 هـا را از راسـت بـه چـپ  محلول دو اسيد، كدام است؟ (گزينه pHشد، با 005

  بخوانيد.)

  ۱ (۸/۴  ،۲۲/۳  ۲ (۸/۴  ،۹۱/۳  ۳ (۶/۵  ،۲۲/۳  ۴ (۶/۵  ،۹۱/۳  

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۲۲۹

   اي است. يكي از معايب فرايند هال، انتشار گاز گلخانه  

   سبنده و متراكم است.آلومينيم، يك فلز فعال و اكسيد آن، چ  

   توانند از يك جنس باشند. در سلول الكتروليتي، كاتد و آند مي  

   ترين عنصرهاي اكسنده، در سمت راست جدول تناوبي، جاي دارند. قوي  

   .از كاربردهاي برقكافت، استخراج فلزاتي مانند آلومينيم و تهيۀ گازهايي مانند هيدروژن است  

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  

HN
H
N

O

OH

OH
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 -ها كدام است و چند واكنش از نـوع اكسـايش پس از موازنۀ آن dو  aهاي  هاي استوكيومتري مواد در معادلۀ واكنش تفاوت مجموع ضريب -۲۳۰

  كاهش است؟

a) Ca (PO ) (s) SiO (s) C(s) P (g) CaSiO (s) CO(g)

b) Ca (PO ) (s) H SO (aq) CaSO (s) H PO (aq)

c) HNO (aq) HI(g) I (s) NO(g) H O(l)

d) PCl (g) H O(l) H PO (aq) HCl(aq)

    

  

   

  

3 4 2 2 4 3
3 4 2 2 4 4 3 4

2 2 2
5 2 3 4

   

  ۱ (۱۴  ،۲  ۲ (۲۴  ،۲  ۳ (۱۴  ،۳  ۴ (۲۴  ،۳  

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ -۲۳۱

E Mn (aq) / Mn(s) / V , E Pt (aq) / Pt (s) / V          
2 21 18 1 20    

    درصد دارد. ۶۰اكسايش هيدروژن در سلول سوختي، بازدهي نزديك به  

   ها پايدارترند. دهنده ها از واكنش هاي گالواني، فراورده در واكنش انجام شده در سلول  

    گيرد.  ، در الكترود منگنز، عمل اكسايش انجام مي»پلاتين -منگنز«در سلول گالواني  

    يابند. هاي فلزي كاهش مي هاي فلزي اكسايش و يون كاهش، اتم -اكسايشدر هر واكنش  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

   است؟ (در محورهاي عمودي نمودارها، مقياس يكسان است.) نادرستبا توجه به نمودارهاي زير، كدام مطلب  -۲۳۲

  

a) در صورت تأمين ۱   kJ  انرژي، هر دو واكنشI  وII پذيرند. انجام  

شود، برابر  ، آزاد ميE(g)مول  ۱ازاي مصرف  ) گرمايي كه به۲  
b

kJ2 .است  

  (ها)، پايدارترند. دهنده (ها) نسبت به واكنش ، فراوردهI، در مقايسه با واكنش II) در واكنش ۳  

  بيشتر است. ،X(g)ازاي تشكيل يك مول  ، از گرماي آزادشده بهAD(g)مول  ۲ازاي تشكيل  ي آزادشده به) گرما۴  

  ) سولفيد است؟IIIنسبت شمار آنيون به كاتيون در چند تركيب زير، برابر نسبت شمار آنيون به كاتيون در كروم ( -۲۳۳

   اتكلسيم فسف   اسكانديم اكسيد   آلومينيم سولفات  

   گاليم كربنات   روي سيليكات   ) آهنIIIنيترات (  

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  

Xمخلوط در حال تعادل را براي واكنش » الف«شكل  -۲۳۴ (g) Y (g) Z(g)2 2 2بـه » ب«دهد. هنگامي كه واكنش در شـكل  ، نشان مي

 ۱/۰دهندهٔ  در ظرف واكنش وجود خواهد داشت؟ (هر ذره، نشان Zو  X2 ،Y2ت به چپ، چند مول از گازهاي ترتيب از راس تعادل برسد، به

  ليتر و دما ثابت است.) ۲۵/۲هاي واكنش، برابر  مول و حجم ظرف

  ۱ (۱/۰  ،۴/۰  ،۴/۰  

  ۲ (۱/۰  ،۴/۰  ،۱/۰  

  ۳ (۲/۰  ،۳/۰  ،۳/۰  

  ۴ (۲/۰  ،۳/۰  ،۲/۰  

  كدام مطلب درست است؟ -۲۳۵

  مصرف دارد. PET) ترفتاليك اسيد، اسيدي دو عاملي است كه در تهيۀ پليمر ۱  

  پذيري ترفتاليك اسيد در آب، كمتر از پارازايلن است. ) در شرايط مشابه، انحلال۲  

  آيند. دست مي از فرايند تقطير نفت خام به) بنزن، اتيلن گليكول و گازوئيل، ۳  

  اتن بدون شاخه، است. پروپن، مانند پلي ) زنجيرهٔ مولكولي پلي۴  
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  فارسیفارسی  ادبیاتادبیات  وو  زبانزبان
     ٢ ۀنی: گزپاسخ -١

 گردیم که آن معنی را داشته باشد: کنیم و بعد به دنبال بیتی می ها را معنی می ابتدا واژه 
  »بªبیت  مفتاح: کلید   
  هم آمده که کلید را در آن انتخاب کردیم.)» بª(در بیت » دªبیت  نمط: روش، نوع   
  »جªیت ب اوان: هنگام، وقت   
  »الفªبیت  برزن: کوي   

     ٤ ۀنی: گزپاسخ -٢
 واژگان نادرست و معنی درست هریک:  
  عصیان: نافرمانی، گناه و معصیت  
  یغوُر: درشت و بدقواره  
  خدو: آب دهان، بزاق  
  سو: دید، توان بینایی  

     ٤ ۀنی: گزپاسخ -٣
شناسید  است تا ببیند شما زوج و فرد را می هاي زوج را آورده !! (یعنی واژهرا بررسی کنیم» فردªاست معنی واژگان  صورت سوال از ما خواسته  

 خواهد: هاي زیر را می یا خیر!) پس معنی واژه
  صواب: درست، پسندیده، مصلحت  
  سریر: تخت پادشاهی، اورنگ  
  شرزه: خشمگین، غضبناك  
  معجر: سرپوش، روسري  
  اند. درستی معنی شده اژگان در آن بهاست که همگی و ٤ها تنها گزینۀ  با توجه به معنی  

     ٢ ۀنی: گزپاسخ -٤
 ها: موارد نادرست و شکل درست آن  
  ªنادرست است و درست آن » طبعتªاست.» تبعت  
  ªبه معنی » مئونتªنادرست است و شکل درست آن » هزینۀ زندگیªاست.» معونت  

     ١ ۀنی: گزپاسخ -٥
  اصلاح شود.» قدرªورت ص نادرست است و باید به» غدرª، ١در گزینۀ   

     ٣ ۀنی: گزپاسخ -٦
  است.» مألوفªنادرست است و شکل درست آن » معلوفª ٣در گزینۀ   

     ٣ ۀنی: گزپاسخ -٧
     ١ ۀنی: گزپاسخ -٨

  ها: بررسی هرکدام از گزینه  
  : جناس: جمال و جلال/ ایهام: ندارد.١گزینۀ   
 تعاره: چهرۀ گلستان اضافۀ استعاري و تشخیص است.: مجاز: دو هفته مجاز از زمان اندك است./ اس٢گزینۀ   
  : استعاره: رخ بدخشان اضافۀ استعاري و تشخیص است./ تشبیه: لعل لب اضافۀ تشبیهی است.٣گزینۀ   
/ تشبیه: ابر احسان اضافۀ تشبیهی است.٤گزینۀ    هْ   : جناس: به و بِ

     ٣ ۀنی: گزپاسخ -٩
 ها: بررسی تشبیه و استعاره در گزینه  
  استعاره ١تواند استعاره باشد:  تشبیه/ استعاره: این راه در مصراع دوم می ٢: تشبیه: شیر روباه شود/ بادیۀ عشق: ١نۀ گزی  
  تشبیه/ استعاره: ندارد. ٥وش... گوهر یکدانۀ کیست؟:  وش... درّ یکتاي که [است]/ شاه جبین/ شاه رخ/ زهره وش/ ماه : تشبیه: شاه٢گزینۀ   
تشبیه/ استعاره: شکر استعاره از دهان/ بادام اسـتعاره از چشـم/  ٢طوطی طبع (اضافۀ تشبیهی)/ طوطی طبعم همچو بلبل: : تشبیه: ٣گزینۀ   

  استعاره ٣طوطی طبعم واله و شیداست: تشخیص و استعاره است: 
  استعاره ٢کشد تشخیص و استعاره است: : تشبیه: ندارد./ استعاره: قباي گل اضافۀ استعاري و تشحیص است./ باد، بند قباي غنچه را ب٤گزینۀ   

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

2 

     ٤ ۀنی: گزپاسخ -١٠
  رسیم.  می ٤هاي حسن تعلیل و جناس و اغراق به گزینۀ  با رد کردن آرایه  
 :٤هاي گزینۀ  بررسی آرایه  
  است (تشبیه مرجّح ) اي دارد. لب یار به شکر تشبیه شده واژه تشبیه: شکرخند تشبیه درون  
  مادۀ خوراکی -٢همسر خسرو  -١خوش/ شکر:  -٢فرهاد معشوق  -١ایهام: شیرین:   
  پارادوکس: به شیرینی کام را تلخ کردن  
  مجاز: کام مجاز از دهان  
    در این بیتªاغراق« ،ªو » تضادª٢بـر  ٤هم درست است، ایهام بیت هم خیلی قوي نیست و ترجیح گزینۀ  ٢هم وجود دارد و گزینۀ » کنایه 

  ممکن نیست.
     ١ ۀنی: گزپاسخ -١١

 ها: بررسی استعاره در گزینه  
  استعاره ٤ترتیب استعاره از لب، بوسه، خنده و دهان است:  : لعل، نقل، شکر و پسته به١گزینۀ   
  : مصراع دوم را بهتر است تمثیل در نظر بگیریم. اگر استعاره بدانیم حداکثر دو استعاره وجود دارد: بهشت و کوثر٢گزینۀ   
  استعاره ٣ترتیب استعاره از آزادي، جامعه و انقلاب است:  گل به : نسیم، باغ،٤گزینۀ   
  استعاره ٢: نالۀ چنگ و گوش زهره تشخیص و استعاره هستند: ٤گزینۀ   
     ٤ ۀنی: گزپاسخ -١٢

 هاي اضافی و وصفی: بررسی ترکیب  
    اضافی ٤هاي اضافی: عزمت/ ضامن دوام/ دوام جهان/ خون تو:  : ترکیب١گزینۀ   
  ي وصفی: ندارد. ها ترکیب  
    اضافی ٣هاي اضافی: مرگ تو/ مرگت/ غبطۀ زندگانی:  : ترکیب٢گزینۀ   
  ترکیب وصفی ٢ي وصفی: مردنی چنان/ غبطۀ بزرگ:  ها ترکیب  
    اضافی ٦هاي اضافی: پشت زین/ زین خود/ کلبۀ خود/ خیمۀ خود/ فراز سر/ سرم:  : ترکیب٣گزینۀ   
  ي وصفی: ندارد. ها ترکیب  
  اضافی ٢هاي اضافی: گذرگه تاریخ/ تشنۀ شهادت:  ترکیب :٤گزینۀ   
  وصفی ٢ي وصفی: بشریت رهگذار/ هر عاشقی:  ها ترکیب  
     ٢ ۀنی: گزپاسخ -١٣

  ها: جمله وجود دارد. بررسی جملات بیت سوال و سایر گزینه ٥هر کدام  ٢در بیت سوال و گزینۀ   
  »ª٣چه گفت؟ » ª٢که دلم را نگاه دار » ª١چو گفتمش 

 

  »ª٥خـدا نگـه دارد » ª٤ز دست بنده چه خیـزد   
 

  

  »ª٢ مهر فروغی به تو روزافزون اسـت» ª١) گفتمش ١
 

  »ª٤مـن هـم بـه خلافـش دل پـرکین دارم » ª٣گفت   
 

  »ª٢اي دوست  » ª١) قرار و خواب ز حافظ طمع مدار ٢
 

  »ª٥و خواب کجا؟ » ª٤صبوري کدام؟ » ª٣قرار چیست؟   
 

  »ª١بــیش غــم نداشــت ) هرگــز دلــم بــراي کــم و ٣
 

  »ª٤که غم بیش و کم نداشـت » ª٣نداشت غم » ª٢آري   
 

  »ª٣و بشنو بانگ چاووش » ª٢برخیز » ª١) جانان من ٤
 

ـــر دوش    ـــه ب ـــم بگرفت ـــا عل ـــام م ـــک ام   »ª٤آن
 

     ٢ ۀنی: گزپاسخ -١٤
 ها: بررسی هر کدام از گزینه  
  مسند هستند. (ش در بیت اول هم نقش مفعول دارد).» مرداد مهªمفعول و » شª: آن را دي و مرداد مه نام نهادند: ١گزینۀ   
  ترکیب اضافی ٣سردي ما:  گرمی ما/ دم هاي پسین: تیغ جفا/ دل وابستۀ پیشین/ وابسته ٢هاي پیشین: صد تیغ/ یکی چوب:  : وابسته٢گزینۀ   
  سردي گرمی و دم آوا: صد/ سد/ تضاد: دل : هم٣گزینۀ   
  در مصراع دوم» وªساز:  پایه در مصراع سوم/ ربط هم» کهªدر ابتداي مصراع دوم/ » تاª ساز: : ربط وابسته٤گزینۀ   
     ٢ ۀنی: گزپاسخ -١٥

 بررسی جملات از نظر اجزا:  
  الف) جانش (نهاد) محرم اسرار عشق (مسند) نیست. (فعل اسنادي)  
  (فعل ناگذر)وجود دارد).  ب) سر پر ز شرم و بهایی (گروه نهادي) براي من (متمم) است (  
  ج) هم (قید) حرکاتش (نهاد) متناسب به هم (مسند) [بود]. (فعل اسنادي)  
  وجود دارد). (فعل ناگذر) د) براي من (متمم) در نهانی (متمم) یکی دشمن (نهاد) است (  
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     ١ ۀنی: گزپاسخ -١٦
 کنیم: براي بررسی نقش کلمات جملات را مرتب می  
ات (متمم) در جوش و خروش (مسـند)  پوش (مسند) [است] و فرات (نهاد) از تشنگی ) به داغ ماتمت (متمم) نیلیاي [کسی که] (مناد) کعبه (نهاد  

  اي (مسند) از یم تو (متمم) است، نشنیدم (فعل) که دریا (نهاد) مشک (مفعول) به دوش (متمم) بکشد. [است]. جز تو (متمم) که فرات (نهاد) رشحه
     ٣ ۀنی: گزپاسخ -١٧

 هر کدام از ابیات:بررسی   
  پذیري گرید: عبرت هاي گل خزان را ببیند، خون می : هرکس گل را مانند آینۀ عبرت بداند و در برگ١گزینۀ   
  گشا دانستن صبر اند: توصیه به شکیبایی و راه هاي پاك در همۀ امور موفق شده : صبر کن و دندان به جگر بفشار که از این راه، انسان٢گزینۀ   
صـورت هـم  بیند، پس اگر اهل معنی باشی بـه  بین حتی اگر یار در پرده باشد هم حسن یار را آشکارا می انسان اهل معنی و حقیقت :٣گزینۀ   

ت تزویر ندارد. بینی. در اینجا تأکید بر حقیقت بنگري معنی را می   بینی و نفی ظاهربینی است و ارتباطی با ریاکاري و مذمّ
ه و شادمانی نداریم اما آرامش ما از سلاطین بزرگ بیشتر است: مناعت طبع : ما دستمان تهی است٤گزینۀ      و زندگی مرفّ
     ٢ ۀنی: گزپاسخ -١٨

شـود. یعنـی مکـان  تر بکنند، نقصی براي آن حسـاب نمی گوید: اگر انگشتر (که ذاتاً باارزش است) را در انگشت کوچک شاعر می ٢در گزینۀ   
ت انسان عزیز را نمی ت و شرافت به خود شخص است نه به مکان او: شرف کاهد پست، عزّ  المکان بالمکین و این یعنی عزّ

  مفهوم سایر ابیات:  
  : شرافت انسان به بخشندگی و طاعات اوست./ کسی که بخشندگی و طاعت ندارد، شایستۀ زندگی نیست.١گزینۀ   
  : سختی زندان سبب کمال و شرافت است.٣گزینۀ   
  ن از اسرار معرفت در وادي معرفت: آگاه شدن سالکا٤گزینۀ   
     ٣ ۀنی: گزپاسخ -١٩

بدون حرکت و تلاش به مطلوب و مقصود ªیا » رغم حرکت کردن و تلاش کردن ماندن علی ناکامªشود  می» از تو حرکت از خدا برکتªمفهوم مقابل   
با دست و پا زدن کار ما پیش نرفت، سعی و تلاش را کنار گوید: وقتی  شاعر می ٣ترین بیت به این مفهوم است. در گزینۀ  نزدیک ٣گزینۀ » رسیدن

 شود؟ پس در این بیت شاعر از سعی و تلاش نتیجه نگرفته است و مفهوم این بیت در تقابل با بیت سوال است. گذاشتیم تا ببینیم چی می
  ها: مفهوم سایر گزینه  
ت می بودهرساند و دیگران (که تنها مقدمۀ کسب روزي  : خدا روزي می١گزینۀ      گذارند. اند) به خاطر آن بر ما منّ
  رود. : رزقی که زود به دست آید زود از دست می٢گزینۀ   
  رساند اما تلاش و حرکت براي روزي ضروري است (توصیه به تلاش و حرکت براي کسب روزي). : روزي را خدا می٤گزینۀ   
     ١ ۀنی: گزپاسخ -٢٠

ها مفهوم مشترك این است که فروتنی  شینی و عزلت سبب کمال و بلندمرتبگی است. در سایر گزینهن سخن از این است که گوشه ١در گزینۀ   
 و تواضع سبب بلندمرتبگی است.

     ٤ ۀنی: گزپاسخ -٢١
 شود. نیز این مفهوم دیده می ٤است و با نرمی و ملایمت رفتار کردن. در گزینۀ » مدارا با دشمنªمفهوم آیۀ شریفۀ صورت سوال   
  ها: سایر گزینه مفهوم  
  شنود. گوید سخن تلخ نمی سخن گفتن/ کسی با نرمی سخن می  : توصیه به نرم١گزینۀ   
  گفتن او با سیاوش : ناراحت بودن کاووس و با نرمی و ملایمت سخن٢گزینۀ   
ت نمی٣گزینۀ      آورد. د به سنگ زیرین زور میتوان کنند همان طور که آسیا تا می : قدرتمندان و زبردستان در هنگام توانایی رحم و مروّ
   مفهوم است. هم کاملاً با بیت سوال هم ١  گزینۀ  
     ٢ ۀنی: گزپاسخ -٢٢

 کنیم: ابیات را بررسی می  تک براي رسیدن به پاسخ تک  
  الف) از وطن بیرون نیایید و به غربت روي نیارید تا به سختی نیفتید (وطن را بر غربت برگزیدن).  
  الوطن برد. (وطن را بر غربت برگزیدن)/ حبّ قۀ به وطن را از بین نمیب) نشاط غربت، علا  
  بسته به وطن نبودن!). ج) این دنیا شایستۀ وطن کردن نیست و باید از آن عبور کنیم (دید ظاهربینانه: در جایی وطن نکردن و دل  
  بازي در راه وطن د) جان  
» بªهم به نوعی اندك اشتراکی بـا بیـت » دªمفهوم هستند. بیت  هم» بªو » الفªبیت کنید که تقابلی بین مفاهیم وجود ندارد.  مشاهده می  

ها فقـط تنهـا جـواب  هم در فضایی متفاوت است و ربطی به وطن ندارد. پس باید به نوعی دیگر به ابیات نگاه کنیم. در گزینه» جªدارد و بیت 
کـردن در آن  است که خـاك ماتمکـده اسـت و وطن مفهوم را استنباط کرده این» جªاست. چگونه؟ طراح از بیت » جªو » بªقابل قبول بیت 

  تقابل دارد. » الفªجا ماندن دوري کرد و وطن مایۀ ماتم است، پس به نوعی با بیت  ناپسند است پس به طور کلی باید از وطن و یک
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     ١ ۀنی: گزپاسخ -٢٣
ها سخن از این است که نتیجۀ عمـل هـرکس بـه  ت در حالی که در سایر گزینهگذاشتن نام نیک پس از مرگ اس مفهوم اصلی باقی ١در گزینۀ   

 گردد و به نوعی هرچه کنی به خود کنی و از ماست که برماست. خود او بازمی
     ٣ ۀنی: گزپاسخ -٢٤

 مفهـوم ایـن ٣ گزینۀ در است. کرده اعط او استحقاق و شایستگی با متناسب کس هر به خداوند که است این از سخن ٤ و ٢ ،١ هاي گزینه و سوال بیت در  

 رسه!) نمی جایی به عقلم شده، انتخاب سوال این براي بیت این چرا کنم می فکر چقدر (هر است. شده تاکید خداوند رسانی روزي بر و شود نمی دیده
     ٤ ۀنی: گزپاسخ -٢٥

ت از زندگی ٤در گزینۀ     در ننگ بهتر است. همانند بیت صورت سوال سخن از این است که مرگ با عزّ
  ها: مفهوم سایر گزینه  
خـواهم مـورد شـماتت  : بمیرم بهتر است تا مورد سرزنش دشمنان قرار بگیرم: دلم را بردي و من را عاشق کردي، مرا بکش زیـرا نمی١گزینۀ   

  دشمنان قرار بگیرم.
  : مرگ اختیاري٢گزینۀ   
  نبستن به جهان فانی : دل٣گزینۀ   

  عربـیعربـی  زبانزبان
    ۲: گزینۀ پاسخ -۲۶
ــه   ــی: ب ــه إل ــه۴و  ۱های  ســوی (رد گزین ــامبری (رد گزین : پی ــولاً ــۀ ۴و  ۱های  )/ رس ــرد (رد گزین ــانی ک   ســول: آن رســول )/ الرّ ۱)/ عصــی: نافرم

  )۳و  ۱های  (رد گزینه
  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۷
  ها) یمکن: امکان ندارد (رد سایر گزینه)/ لا۴و  ۳های  ة الإنسان: سلامتی انسان (رد گزینه)/ صحّ ۳و  ۱های  ک: مانند (رد گزینه  
  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۸
  )۱ها)/ دا�اً: همیشه (رد گزینۀ  )/ من قبل: از قبل (رد سایر گزینه۳و  ۲های  رفتیم (رد گزینه )/ کناّ نذهب: می۲و ۱های  نفس: ه�ن (رد گزینه  
    ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۹
ها)/ أن  )/ قـد إسـتطاع: توانسـته اسـت (رد سـایر گزینـه۴و  ۲های  شک (رد گزینه شک: بی لا)/ ۴و  ۲های  یؤمن: ای�ن داشته باشد (رد گزینه  

  )۲و  ۱های  یوصل: برساند (رد گزینه
  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۰
)/ ۳و  ۱ی ها ها)/ ولکـنّ: ولـی (رد گزینـه )/ لامُّتنا المفکّرة: برای امت متفکّر مـا (رد سـایر گزینـه۳الإحتفاظ بالوحدة: حفظ وحدت (رد گزینۀ   

  ها) عملاءهم: مزدوران خود (رد سایر گزینه
  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۱
  )۱(رد گزینۀ  بیند )/ یراه: او را ... می۲و  ۱های  کوه (رد گزینه ۀ)/ قمّة الجبل: قل۴ها)/ کَ: همچون (رد گزینۀ  بیند (رد سایر گزینه یری: می  
    ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۲
  )/ ۴و  ۲های  )/ النـاس: مـردم (رد گزینـه۳و  ۲های  برنـد (رد گزینـه ها)/ کـان ینهبـون: بـه یغـ� مـی گزینـهرجال هاتین: مردان این (رد سـایر   

  )۲ذلک: آن (رد گزینۀ 
  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۳
  ها: بررسی سایر گزینه  
  ألّف : تألیف کرده بود ... ) کان۱  
  دارند ... ) للاعبی: بازیکنان۲  
  ) إن: اگر۴  
  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۴
  شوند حلم: با بردباری/ یک� الأنصار: یاران زیاد میبال  
    ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۵
  )۳ و ۱های  )/ محصول: المحصول (رد گزینه۲و  ۱های  کشاورز: الفلاّح (رد گزینه  
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 ترجمۀ م� :  
دیـده از حرکـت و نشـاط کند انسانی است که به عـا� ماننـد یـک میـدانی کـه در آن بـه غیـر  که برای پیروزی تلاش می ای انسان �ونه«
خواهد پیروز شود ناچار است بـا عـا� بـه  حرکتی مساوی مرگ است و هر موجودی که می چرا که سستی و سکون و بیکند؛  شود نگاه می �ی

دارد ای نیست که بخواهد از این دو فـرار کنـد و امکـان نـ ای که در آن هم بالا هست هم پایین مواجه شود و هیچ چاره عنوان یک مجموعه
هـایی هسـتند کـه کـم یـا زیـاد یـا  طور مثال آن بهگیرند  قرار میهایی که سر راه طالب  سختی! پوشی کند یکی را انتخاب کند و از یکی چشم

اش  کس زندگی پذیرد ولی هر کس نفسش فراخ باشد زندگی را با آنچه در آن است، بدون زجر می پس هر شوند! واقع می مشابه در راه دیگران
کنـد و  کند پس در این هنگام این انسان با یأس زنـدگی می باشد و کسی که شأن خود را کوچک کند پس زندگی بر او غلبه می ویتر از  بزرگ

  »!کند در راه برآورده کردن نیازهایش نبودند لعن میها  آن دلیل اینکه دیگران را به
  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۶
  !شود مواجه می ) زندگی با فرزندان انسان به صورت مشابه،۱  
  !است مساوی ها با �ام فرزندان بشر ) مقدار سختی۲  
  !در زندگی گریزی نیستها  آن از چیزهایی است که از صعود) رخوت و نزول و ۳  
  کند! ، زندگی میکند برآورده کردن نیازهای دیگران فکر می ۀ) مأیوس در حالی که دربار ۴  
  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۷
  !باب انسان �ونه برای رسیدن به بزرگی است) نزول و صعود از اس۱  
  !مگر در راهش فقط ،بیند ها را �ی پس سختی دبا وسعت باش نفسشکس  ) هر۲  
  !ای فقط در راه انسان مأیوس وجود دارد ) هر سختی۳  
  !کند کند، احساس سختی �ی ) کسی که زندگی را با آنچه در آن است قبول می۴  
  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۸
  »چه کسی است که پیروزی همراهش است؟«ورت سؤال: ترجمۀ ص  
  !بیند وجه �ی یک) کسی که زندگی را فقط در ۲  !شود ) کسی که زندگی بر اون چیره می۱  
  !بیند های الهی می ) کسی که نشاط را از سنت۴  !کند ) کسی که فقط به وقوع آنچه دوست دارد فکر �ی۳  
  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۹
  »گیرد! هایی است که بر سر راه دیگران قرار می گیرد، ه�ن هایی که بر سر راه طالب قرار می سختی«ترجمۀ صورت سؤال:   
  !) شاید سختی فردا آسان شود۲  !خوابد ) پیروزی برای کسی است که �ی۱  
  !) دنیا پوشیده از بلایا است۴  !روزی علیه تو و روز است روزی با تو دو) دنیا ۳  
  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۰
  فعل شرط  شرط جواب  
  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۱
  »تفعیل«علی وزن  » تفعّل«علی وزن   
  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۲
  »طلب« مصدر » مطالَبَة«مصدر   
  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۳
  د هستند.اسم فاعل مجرّ » واقِفین«جمع مذکر سا� و » المسافرینَ «  
  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۴
 های آن بد باشد! ها در آن باشند و بوی آب ) مرداب: جایی که آب۲  !) شبانه حرکت کرد: حرکت در شب (نه در صبح)۱  
  ) تیم: گروهی از افراد که یک هدف دارند!۴  ) ابر: نوعی ابر است که فقط از آن باران می بارد!۳  
  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۵
  است.» نیم و یازده« ۳ ۀباشد. اما گزین ساعت یک ربع به دوازده می  
  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۶
  ها: سی گزینهبرر   
  ألطف -ألین -) أفضل۴  خیر -) أوسط۳  ) أشرف۲  ) أحسن ۱  
  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۷
  را داریم. » ل«این  ۱های  باشد که فقط در گزینه می» باید«معنی  امر به» ل«  
  بیان سبب (تعلیل) داریم.» ل«ها  در سایر گزینه  
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  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۸
  ها:  فعل گزینه ۀریش  
  )ي) (ب ن ۴  ) (ح ز ن)۳  ن ف ع)) (۲  )ي) (غ ن ۱  
  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۹
  این مسئله رعایت شده است. ۱فعل داریم که در گزینۀ  دوبعد از أدوات شرط   
  اصلاً بر سر فعل نیامده است.» ما« ۴در گزینۀ  نفی است. »ما«نیز  ۳گزینۀ نفی، در  »ما« ۲ ۀدقت داشته باشید که در گزین  
  ۳پاسخ: گزینۀ  -۵۰
   مفعول مطلق هستند.» رغبة«و » اً بتأدی«، »إکراماً «ها  ر گزینهدر سای  

اسلامی اسلامیفرهنگ و معارف    فرهنگ و معارف 
  ١پاسخ: گزینۀ  -٥١

 ١بهرگی از آخرت (غفلت از اهداف اصلی) آمده است که این مطلب فقـط در گزینـۀ  در آیۀ صورت سؤال توجه به دنیا (توجه به اهداف فرعی) و بی  
  وضوح بیان شده است.  به

  ٢ اسخ: گزینۀپ -٥٢
من فقط شما را دعوت کردم و خودتان ªبیان عبارت با  طانیکه ش دینما یم امتیو گناهکار در ق طانیش انیم يگوو ال اشاره به گفتؤصورت س  

اسـت و  کند که عامل اصلی گناه اختیـار انسـان دارد و بیان میانسان  اریاشاره به اخت» پذیرفتید. مرا سرزنش نکنید و خود را سرزنش کنید
  ساز گناه هستند. عوامل بیرونی فقط زمینه

  ١ پاسخ: گزینۀ -٥٣
  دهندۀ امکان معاد است. نشان» آفرینش نخستین انسانªاما  اشاره به ضرورت در پرتو و عدل دارند ٤و  ٣ هاي هنیگزقسمت اول   
  به آن اشاره شده است. ١شهود است که در گزینۀ ها م دقت کنید که نمایش قدرت الهی در زنده شدن مردگان یا همان خلقت مجدد استخوان  
  ٤ پاسخ: گزینۀ -٥٤

  بعثونی ومی است امتیهمان ق.  
بیـانگر  ٣کنـد و گزینـۀ  هم به خوردن مال یتیم در دنیـا اشـاره مـی ٢به اعمال فرشتگان در دنیا اشاره دارد و گزینۀ  ١دقت کنید که گزینۀ   

  باشد. بیانگر شهادت اعضاي بدن در قیامت می ٤اما گزینۀ درخواست گناهکاران از خدا در برزخ است. 
  ٣ پاسخ: گزینۀ -٥٥

  ها: بررسی سایر گزینه  
  کردیم چون او ما را از یاد خدا بازداشت. ) اي کاش دوست بد انتخاب نمی١  
  مسیر پیامبر بودیم. ) اي کاش همراه و هم٢  
  ) چنین حسرتی نمی خورند.٤  
  ١ پاسخ: گزینۀ -٥٦

هـا و  گسیختگی تصمیم گذشت ایام آفاتی دارد که موجب از همªفرمایند:  که می دینما یم )مراقبت از عهد( عنوانتحت  يعلو ثیحد اشاره به  
  »شود. کارها می

  ٢ پاسخ: گزینۀ -٥٧
  د.به آن اشاره دار ٢دستیابی به اهداف بزرگ و موفقیت انسان، ثمرۀ تقوا است. تقوا هم نتیجۀ روزه است که آیۀ گزینۀ   
  ٣ پاسخ: گزینۀ -٥٨

  معناي عدم رعایت عفاف در آراستگی است به نطر قرآن کاري جاهلانه است. تبرج که به  
  شود. از طرفی دور شدن از عفاف موجب غفلت انسان از اهداف اصلی زندگی می  
  ٤ پاسخ: گزینۀ -٥٩

 � و للرسـولوا بیاسـتجعبـارت  خواهـد را مـی روح او تایح اکسیر حیات انسان یعنی همان و دینما یقسمت اول چون به انسان اشاره م  
  .است درست

  باشد. می لنحی به بلده...شود و فایدۀ آن حیات و زندگی در جهان مادي  که توسط آب انجام میدارد  يماد اتیدوم اشاره به ح قسمت  
  ٤ پاسخ: گزینۀ -٦٠

  .به خداوند است  امبریپ يقرآن افترا  بودن قرآن شک دارند یکه در اله یگفتار کسان  
  به آن اشاره دارد. علی ان یاتوا بمثل هذا القرآن...تحدي در حد یک کتاب است که عبارت   يتحد نیآغاز ۀمرحل  
  ٢ پاسخ: گزینۀ -٦١

کتم بهما لن تضلوا ابدا (تمسک بهªبه حدیث شریف    ثقلین راه مصونیت ابـدي  انیّ تارك فیکم الثّقلین کتاب ا� و عترتی اهل بیتی ما ان تمسّ
هما لن یفترقا (جدا نشدن قرآن و اهل   توجه کنید....» بیت از یکدیگر و اینکه امام و قرآن، لازم و ملزوم یکدیگرند) حتی  از گمراهی است) و انّ
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  ٣ پاسخ: گزینۀ -٦٢
 کـلام تـا است اسلام پناه در او بداند، مطالبی حقیقت اسلام مورد در تا خواست مشرکان از یکی جنگ، بحبوحۀ در فرمود: اگر می پیامبر   

 از پـس و برسـانید کند، می امنیت احساس که جایی به را او نکرد، قبول اگر و شماست برادر دینی هم او پذیرفت، را اسلام اگر بشنود، را خدا
  بجویید. یاري او بر غلبه خدا براي از آن

  ١ پاسخ: گزینۀ -٦٣
  انقلبتم علی اعقابکم ر هشدار قرآن دربارۀ بازگشت به جاهلیت است که امیرالمومنین بیانگ بینی و درك عمیق خود مصـادیق  با روشن

  بینی کردند که: گونه پیش این بازگشت به جاهلیت را این
. نباشد پیامبرش و خدا رب دروغ از تر رایج باطل و از آشکارتر و حق از تر پوشیده چیزي زمان، آن در که رسد می فرا زمانی من، از پس زودي  به  

 کـه آنگاه نیست، آن از تر فراوان و تر رایج کالایی و شود خوانده درستی به که بخواهد وقتی نیست، قرآن از بهاتر کم کالایی زمان، آن مردم نزد
تـر از  شـده و شـناخته خیـر و وفمعر از تر ناشناخته چیزي شهرها، در ایام، آن در. کنند معنایش دنیاطلبان نفع به و صورت وارونه به بخواهند

  »منکر و گناه نیست.
  ٤ پاسخ: گزینۀ -٦٤

   .افتینائب خاص اتمام  نیامام به چهارم ۀبا نام يصغر بتیغ انیق است و پا ه. ٢٦٠از سال  (عج)زمان آغاز امامت امام  
  ١ پاسخ: گزینۀ -٦٥

ه (ارزش و بهاي جان  ªامام علی    ا الجنّ ه لیس لانفسکم ثمن الّ ا بها (خود را به کمتر از آن نفروشید)انّ   »انسان بهشت است) فلا تبیعوها الّ
  »است. کوچک نظرشان در خدا غیر جهت، این از. است بزرگ آنان نظر در جهان خالقªخوانیم:  می در حدیث دیگري از امیرالمومنین   
  ٤ پاسخ: گزینۀ -٦٦

  .تطرح شده اس ستهیهمسر شا يها اری، مع١٥٤ ۀاز جدول صفح  
  ٢ پاسخ: گزینۀ -٦٧

که وجـودش از  زیهرچª دینما یدوم م ۀاشاره به مقدمهم  ٢آیۀ شریفۀ صورت سؤال بیانگر فقر ذاتی موجودات در پیدایش است و بیت گزینۀ   
  .»موجود است که ذاتاً ردیبگ یوجود را از کس دیبا ستیخودش ن

  ٣ پاسخ: گزینۀ -٦٨
و سرپرسـت  یول يها یژگی، و٣ ۀنیما هستند و گز یخدا ول يو مجرا ریرا گفته و ائمه در مس تیلادر و دیتوحیۀ صورت سؤال آ که کنید دقت  
  .دهد یرا نشان م نیمنؤم

  ٢ پاسخ: گزینۀ -٦٩
  .دینداشته باش یهمان مهربان ایمودت  ن،یبا دشمنان خدا و مسلم  بالموده همیتلقون ال ایو عدوکم اول يلا تتخذوا عدومعلول:   
  کافر هستند.ها  آن چون  قد کفروا بما جاکم من الحق و: علت  
  ٤ پاسخ: گزینۀ -٧٠

هـم  ا� تقومـوخـدا  ریدر مسـ یهمان قرار دادن زندگ ایسعادت انسان است و اخلاص ۀ کنند نیبرتر تضم يازهایکه پاسخ به ن دیدقت کن  
  .شود یانسان م يموجب سعادتمند

    .شود یحاصل م یعدم شناخت هدف زندگ یۀعمر در سا یاه، تبازدهمی ١متن کتاب و درس  بر بنا  
  ٣ پاسخ: گزینۀ -٧١

    .مستقل هستند ریمختلف و غ يها نقش وابسته در مرتبه يدارا ی:علل طولان  
  ١ پاسخ: گزینۀ -٧٢

    .دارد طلبان ی براي دنیاال اشاره به سنت امداد عام الهؤصورت س  
  ها: بررسی گزینه  
  ) املاء و استدراج٤  ) سبقت رحمت بر غضب٣  ء) ابتلا٢  ) امداد عام١  
  ٣ پاسخ: گزینۀ -٧٣

  .است یکردن از رحمت اله دیناام: قسمت اول  
  .شود یدر توبه سبب عادت به گناه م ریخأو ت فیتسو :دوم قسمت  
  ٣ پاسخ: گزینۀ -٧٤

 کـه اسـت طبقـاتی فاصـلۀ و اقتصادي ماندگی عقبعوامل  ترین مهم از یکی مالی، و اداري فساد و مسئولین برخی گرایی تجمل گري، اشرافی  
 و مسـئولین بـر بنـابراین،. شـود می مردم میان در گرایی مصرف و گرایی تجمل رواج و اعتمادي عمومی بی باعث اقتصادي، منفی آثار بر علاوه

. کننـد دعـوت سـالم اقتصاد سوي یک هب را دیگران خود، دادن قرار اسوه با و کنند اجتناب زندگی شیوۀ این از که است واجب مدیران کشور
  دارند. نگه سالم را اقتصادي روابط منکر از نهی و به معروف امر و اکرم  پیامبر از پیروي با باید نیز جامعه افراد مجموعۀ

  ٢ پاسخ: گزینۀ -٧٥
زاد، تلاش براي برقراري معیار چهارم تمـدن بن عبدا� و سپاه ساسانیان به فرماندهی رستم فرخ هدف از مقابلۀ سپاه اسلام به فرماندهی زهره  

 دهد. آن را نشان می ٢اسلامی یعنی عدالت اجتماعی بوده است که آیۀ گزینۀ 
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  انگلیسیانگلیسی  زبانزبان
 ١پاسخ: گزینۀ  -٧٦

  آوري کند. ها از او خواستند تا متعلّقات شخصی همسرش را جمع ترجمه: بعد از اینکه جسد همسرش را شناسایی کرده بود، پلیس  
  آوریم. چون عملی بعد از عمل دیگر در گذشته رخ داده است، آن عمل زودتر را در قالب ماضی بعید می afterدلیل وجود قید  نکته: به  
 ٣پاسخ: گزینۀ  -٧٧

  دهد، نه جنس ماده. ها را انجام می هاي ماهی، این جنس نر است که وظیفۀ مراقبت کردن از بچه ترجمه: در بعضی از گونه  
  دار نیاز داریم که همان اسم مصدر است. ingعد از حرف اضافه همواره به فعل نکته: ب  
 ٣پاسخ: گزینۀ  -٧٨

  شده در جلسه خیلی مفید نبودند. ترجمه: بیشتر پیشنهادات مطرح  
  ه فاعل نداریم.نکته: در اینجا نیاز به موصول داریم تا کلمۀ (پیشنهاد) را توصیف کند و چون حالت مجهول دارد بعد از موصول نیاز ب  
   ٤پاسخ: گزینۀ  -٧٩

  وجود آمده است. ترین شکل هنري است که به ترجمه: چون نقاشی ارتباط بسیار نزدیکی با روابط میان افراد دارد، احتمالاً قدیمی  
  کنیم، صفت برترین جواب این تست است. نکته: چون در این تست نقاشی را با تمام هنرهاي دیگر مقایسه می  
 ٢: گزینۀ پاسخ -٨٠

  اش را شروع کرد. راجع به لامپ الکتریکی آزمایشاتشآگوست، او به آزمایشگاهش برگشت و روز بعد آن  ٢٦ترجمه: در   
  ) اختراعات٤  ) ترکیبات٣  ) آزمایشات٢  ها ) نسل١  
 ١پاسخ: گزینۀ  -٨١

هنرمنـد سـاخته شـده اسـت را  ٨٠توسط بیش از  ، شیشه و وسایل تزئینی خانگی کهسفالترجمه: آن مغازه همچنین کارهاي هنري مانند:   
  فروشد. می

  ) ابزار، اسباب٤  ) محصول٣  ) گنج٢  ) سفال١  
 ٢پاسخ: گزینۀ  -٨٢

  براي باغچۀ خودت چه راهی بهتر از اینکه باغچه دیگران را ببینی؟ ایدۀ نابیمنظور یافتن  ترجمه: به  
  ) تصور٤  ) تجربه٣  ) الهام، ایدۀ ناب٢  حل ) راه١  
 ١سخ: گزینۀ پا -٨٣

  شان را کردند تا جان آن دختر را نجات دهند. نهایت تلاشها  آن و گفت که دفاع کردنشانی از تیمش  ترجمه: رئیس آتش  
  ) انتقال دادن٤  ) هشدار دادن٣  ) مصرف کردن٢  ) دفاع کردن١  
 ١پاسخ: گزینۀ  -٨٤

  است. متغیرامپلینگز تا انواع پاستاي ایتالیایی پات و د هاي منوي رستوران از غذاهاي چینی مانند هات ترجمه: آیتم  
  ) تولید کردن٤  ) توسعه دادن، گسترش دادن٣  ) انتخاب کردن٢  ) متغیر بودن١  
 ٣پاسخ: گزینۀ  -٨٥

  ارائه دهند. تري مناسبتوانند در خانه آموزش  کنند که می ترجمه: خیلی از والدین احساس می  
  ) تکراري٤  ) مناسب٣  ) جسمی٢  ) صادق١  
 ٤پاسخ: گزینۀ  -٨٦

در میان ایـالات و  اي گستردهشکل  دهند هنوز هم به ترجمه: چیزي که مدارس در مورد یک موضوع خاص و در یک سطح مشخص آموزش می  
  کشورها متغیر است.

  ) به طور گسترده٤  کم، تدریجی طور کم ) به٣  ) در حقیقت٢  طور ناگهانی  ) به١  
 ٣پاسخ: گزینۀ  -٨٧

سواري در اطراف شهر با هـم تمـرین  شوند و با دوچرخه جمع میها  آن اي یک بار هایش را در باشگاه دید. الآن هفته بیشتر رفیق »ادªِترجمه:   
  .کبوتر با کبوتر، باز با بازالمثل داریم  طور که ضرب همان کنند،  می

  ) کار نیکو کردن از پر کردن است.١  
  برد. ) باد آورده را باد می٢  
    ا کبوتر، باز با باز) کبوتر ب٣  
  ) دو فکر بهتر از یک فکر است. (هر سري عقلی دارد.)٤  
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  ترجمۀCloze Test: 
دقت براي انجام آن آماده شوید. ابتدا باید کتـابی را انتخـاب  وقتی که شما قرار است در رابطه با یک کتاب صحبت کنید لازم است که به

کنیـد  . شما صحبت بهتري خواهید داشت اگر در رابطه بـا آنچـه کـه صـحبت میوب درك کنیدآن را خکنید که از خواندن آن لذت ببرید و 
شـت اهاي یادد برداري کنید. از برگـه خواهید بگویید نکته در رابطه با آنچه می انتخاب کردیدکنید. بعد از این که شما کتاب را  راحتیاحساس 

ها تمرین کنید تـا زمـانی کـه بتوانیـد بـدون خوانـدن  کردن از روي یادداشت هاي کاغذ استفاده کنید. سپس بر روي صحبت کوچک یا تکه
. در یا کوتاه نباشـدبندي کنید تا مطمئن شوید که صحبت شما بیش از حد طولانی  زیاد صحبت کنید. حال باید زمان مکثها و بدون  یادداشت

هایت صحبت خود را با یک دوست تمرین کنید یا آن را ضبط کنید بندي درستی برسید. در ن صورت لزوم سخن خود را تعدیل کنید تا به زمان
  تا بتوانید به آن گوش دهید. 

 ٢پاسخ: گزینۀ  -٨٨
  توضیح: در این تست نیاز به یک حرف ربط داریم و چون فعل قبل گذشته است فعل بعدي نیز باید گذشته باشد.  
 ٤پاسخ: گزینۀ  -٨٩

  ) راحت٤  برجسته ) متمایز،٣  ) داوطلبانه٢  ) تجدیدپذیر١  
 ٤پاسخ: گزینۀ  -٩٠

  توضیح: جمله ربطی به زمان گذشته ندارد زیرا در ادامۀ آن زمان حال آمده است و این تست کاربرد زمان حال کامل است.  
 ٣پاسخ: گزینۀ  -٩١

  ) نکته٤  ) مکث٣  ) دلیل٢  ) تعریف١  
 ١پاسخ: گزینۀ  -٩٢

  آن باید با عبارت قبل از آن برابر باشد. عبارت بعد از orدلیل وجود حرف ربط  توضیح: به  
  ١ترجمۀ درك مطلب: 

(بودجه بزرگ جهـانی بـراي طبیعـت)  ساعت سالانۀ زمینزیست هستم و این ماه موعد  من یک هوادار واقعی براي تلاش براي (حفظ) محیط
کنیـد و چیزهـایی مثـل تلویزیـون،  خـاموش می شـب ٩تا  ٨ها و برق غیرضروري را بین ساعت  رویدادي است که شما لامپ ساعت زمیناست. 

شـوند و بـدون  هـایی جمـع می نشینید بلکه مردم در گروه تان. هرچند، شما تنها در خانه در تاریکی براي یک ساعت نمی کامپیوتر و وسیلۀ بازي
  بخش است. د و شرکت در آن بسیار لذتهاي موسیقی محبوب هستن بازي و برنامه گذرانند. کارهایی مثل رقصیدن، آتش استفاده از برق خوش می

کنند و امسال بسیار مهم است چراکه دهمین سـالگرد ایـن برنامـه اسـت.  شرکت می ساعت زمینبسیاري از افراد سرشناس در رویداد 
اند،  گانـدا کاشـتهجویی در مصرف برق نیست. افرادي که در این زمینه فعالیت دارند جنگلی را در او تنها مربوط به صرفه زمینساعت رویداد 
  اند. اند و قانونی را در آرژانتین براي حفاظت از دریا تصویب کرده هاي خورشیدي در هندوستان ساخته صفحه

الیت شرکت کرده ساعت زمینسال اخیر هر ساله در رویداد  ٥من در  ام. سـال  هاي بسیاري در مدرسه و دانشـگاه بـوده ام و بخشی از فعّ
اي)، تنهـا راه بـراي  زنی (دوچرخـه اي) در محیط باز داشت. در سینماي پدال زنی (دوچرخه اه من یک سینماي پدالگذشته، براي مثال دانشگ

قدر زیاد بود که  شود! خوشبختانه تعداد ما آن تان است. اگر همه توقف کنند، صفحۀ نمایش خاموش می ادامۀ تماشاي فیلم رکاب زدن دوچرخه
ا براي کسـانی کـه  ه پیدا کند و ما این کار را نوبتی انجام میکرد تا تماشاي فیلم ادام کمک می دادیم. هرچند بیرون در شب بسیار سرد بود، امّ
  برد. لذت بسیاري می زدند شکلات داغ و پتو داشتیم. هرکه آنجا بود،  رکاب نمی

 ١پاسخ: گزینۀ  -٩٣
  ترجمه: هدف اصلی نویسندۀ این متن چیست؟  
    ) معرفی یک رویداد خاص١  
الیت٢     کننده سرگرم  هاي ) مقایسۀ بعضی فعّ
  ساعت زمین) پیدا کردن سرآغاز رویداد ٣  
  جویی در انرژي هاي صرفه ) توصیف کردن بعضی راه٤  
 ٣پاسخ: گزینۀ  -٩٤

  کنند ............... شرکت می ساعت زمینترجمه: طبق متن مردمی که در   
  در اوگاندا، هند و آرژانتین هستند. مند به محافظت کردن طبیعت طور خاص علاقه ) به١  
  شب نباید بیرون بمانند. ٩و  ٨  ) بین ساعت٢  
  کنند. ) از برق کمتري براي یک دورۀ مشخص زمانی استفاده می٣  
  کنند. ها را براي یک ساعت خاموش می ) تمام چراغ٤  
  .غیرضروريهاي  متن گفته همۀ چراغها در صورتی که در  به این دلیل غلط است که گفته تمام چراغ ٤توضیح: گزینۀ   
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 ٤پاسخ: گزینۀ  -٩٥
  شود که در سینماي پدالی ............... ترجمه: در متن اشاره می  
  ) صفحۀ نمایش چند دفعه خاموش شد.١  
  دانستند که چگونه رکاب بزنند. ) همه نمی٢  
  زد. اش را بدون توقف رکاب می ) نویسنده بایستی دوچرخه٣  
  نشد که کسی احساس ناراحتی کند.) سرما باعث ٤  
 ٤پاسخ: گزینۀ  -٩٦

  دارد؟  ساعت زمینهاي زیر بهترین توصیف را از گرایش نویسنده به  یک از گزینه کدام  
  ) سرگرم٤  ) متعجب٣  ) نامطمئن٢  خاطر ) آزرده١  
  ٢ترجمۀ درك مطلب: 

حیـات وجـود هـا  آن است. آیا سیارات دیگري هستند که در گویی به این سؤال سخت چه تعداد سیاره در کهکشان ما وجود دارد؟ پاسخ
داشته باشد؟ این دقیقاً همان چیزي است که مأموریت کپلر امید دارد که آن را کشف کند. ناسا تلسکوپ فضـایی کپلـر را کـه بـراي یـافتن 

سیارۀ جدیـد بـه انـدازۀ زمـین در مـاوراي به فضا پرتاب کرد. تاکنون این تلسکوپ پنج  ٢٠٠٩سیارات قابل زندگی طراحی شده بود در سال 
تر از آن اسـت کـه بتـوان بـر روي آن  دانیم بسیار گرم تر از زمین هستند و تا آنجا که می این سیارات گرم مان کشف کرده است. منظومۀ شمسی

  ره به مانند زمین وقت نیاز خواهند داشت.سال (و احتمالاً بیشتر) براي یافتن یک سیا ٣حداّقل ها  آن کند که بینی می زندگی کرد. تیم کپلر پیش
 زده یا گاز) ترین ملزومات براي اینکه یک سیاره قابل زندگی باشد (زندگی بر اساس کربن، مانند زمین) این است که آنجا آب مایع (نه یخ ساده

ست میزان مناسـبی از هـوا در آنجـا وجـود وجود داشته باشد. بنابراین فاصلۀ سیاره از خورشید و در نتیجه دما مهم هستند. همچنین لازم ا
توانـد  معناي آن خواهـد بـود کـه نمی اگر یک سیاره به اندازۀ مریخ (نصف اندازۀ زمین) کوچک باشـد، گـرانش ضـعیف آن بـهداشته باشد. 

اي  ر قوي و هواي بـیش از انـدازهاگر یک سیاره به اندازۀ نپتون (چهار برابر اندازۀ زمین) باشد، گرانش بسیا هاي هوا باشد. دربردارندۀ مولکول
  دارد. بنابراین اندازه نیز مهم است. 

به مشاهدۀ خود ادامه دهـد امّـا  ٢٠١٣ریزي قرار است این تلسکوپ تا سال  هزینۀ مأموریت تقریباً ششصد میلیون دلار است. طبق برنامه
کشانمان تنها هستیم یا خوشحال خواهیم شـد اگـر بفهمـیم کـه تواند تمدید شود. آیا ما ناراحت خواهیم شد اگر بفهمیم در که این زمان می

  هاي دیگري از حیات شریک هستیم؟ کهکشانمان را با گونه
 ٢پاسخ: گزینۀ  -٩٧

  کند؟ ترجمه: عمدۀ متن راجع به چه چیزي بحث می  
  ) تلاشی براي پیدا کردن سیارات مثل زمین٢  اندازۀ زمین هاي پنج سیارۀ هم ) ویژگی١  
ارات آن ) منظومۀ٣     ) درست کردن یک تلسکوپ فضایی٤  شمسی ما و سیّ
 ٢پاسخ: گزینۀ  -٩٨

  دهد که مأموریت کپلر ............... ترجمه: متن نشان می  
  ) به وسیلۀ یک مأموریت فضایی دیگر الهام گرفته شد.١  
  ) بعد از آن که شروع شد فوراً تمام نشد.٢  
  هاي فضایی موفق باشد. یترسید که مانند بقیۀ مأمور ) به نظر نمی٣  
  دما با زمین بودند. ) سیاراتی را پیدا کرد که هم٤  
 ١پاسخ: گزینۀ  -٩٩

  دارد؟  ٢هاي زیر بهترین توصیف را از عملکرد جملۀ خط کشیده شدۀ پاراگراف  یک از گزینه ترجمه: کدام  
  فراهم کند.تواند  کند که شرط ذکرشده در جملۀ قبل را نمی ) یک موقعیتی را توصیف می١  
  دهد. ) تعریف لغتی که در جملۀ قبل آن است را انجام می٢  
  کند. شده در جملۀ قبل را فراهم می حل براي مشکل توصیف ) یک راه٣  
  گیرد. ) از جملۀ قبل یک نتیجه می٤  
 ٣پاسخ: گزینۀ  -١٠٠

  گویی به کدام سؤال وجود دارد؟  ترجمه: در متن اطلاعات کافی براي پاسخ  
  سیاره در کهکشان ما وجود دارد؟ ) چند١  
  تواند هزینۀ مأموریت کپلر را کاهش دهد؟ ) چگونه ناسا می٢  
  هایی یک سیاره نیاز دارد تا بتواند زندگی را دربر بگیرد؟ ) چه ویژگی٣  
یم کـه کهکشـانمان را بـا ) آیا ما ناراحت خواهیم شد اگر ما بفهمیم در کهکشانمان تنها هستیم یا خوشحال خواهیم شد اگر ما متوجه شـو٤  

 هاي دیگري از حیات شریک هستیم؟ گونه
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  ریاضیاتریاضیات
   ٤ ۀنیگز: پاسخ - ١٠١

xاگر      ،ریشۀ معادله باشدx   صفر است؛ یعنـی ها  آن اند؛ بنابراین مجموع هاي معادله قرینه نیز ریشۀ معادله است. پس ریشهS  0 .
xحال دقت کنید که با فرض  t 2   توان معادله را به صورت زیر بازنویسی کرد: می 0

( )t t P       2 7 5 0 5 0 
tالعلامت مانند  یعنی این معادله دو ریشۀ مختلف   1 tو  0 2   پس:دارد،  0

, x x Sx t x t

P x x t ( t ) t P tx t x

          
            

2 1 21 12 1
2 22 1 2 1 1 1 12

0 00

0 R
 

)پس باید مربع ریشۀ مثبت معادلۀ    ) :را بیابیم. داریم  

t t t t P ( )    
            2 2

1
7 49 20 7 69 7 69 1 59 7 697 5 0 49 69 14 692 2 2 4 2 

P                             بنابراین:   SP S       22 3 2 59 7 69 0 0 59 7 69  
     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١٠٢

                 ابتدا دقت کنید که:         log log
A log log log log log log log log log

log log
        2 25 2 5 55 2 5 2 5 2 102 5 2 2 

bضمناً   
logalog a
logb
 توان به صورت زیر نوشت: ؛ پس معادله را می  

   log x
log log x x x

log


         

3 25 1 3 2 1 3 2 10 452
2

  

  ٤پاسخ: گزینۀ  - ١٠٣

ابتدا دقت کنید که     
22 21147 3 7 و  3   3 2 21323 3 7 3   توان نوشت: پس می ؛21

log log log log log    21 21

2 2
21 21 21

21147 21 3 2 33  

log log log log log     2 3
21 21 21 21 211323 21 3 21 3 2 3  

log)                            بنابراین عبارت داده شده برابر است با:   ) ( log )( log ) (log ) ( (log ) )      2 2 2
21 21 21 21 213 2 3 2 3 3 4 3 4  

     ٢پاسخ: گزینۀ  - ١٠٤
  بیاید. در نامعادله باید   

xازاي  به    3
,مخرج همواره مثبت است. وقتی جواب، بازۀ  2  2 xاست، لازم است  4  xو  2  xهاي صورت باشـند.  ریشه 4  ریشـۀ  4

x x  3 2 xاست؛ پس  0  m)ریشۀ  2 )x mx   2 21 4 4   است. 0

(m ) m (m ) m m m m ,               42 2 21 4 4 2 4 0 1 2 1 0 2 0 0 2 
mحال دقت کنید که به ازاي       نامعادله به صورت زیر است: 0

x

x

( x )(x x ) ( x )(x x ) ( x)( x)( x )( x )
x

x



 



   
            



  

32 22

3
2

4 3 2 0 4 3 2 0 2 2 1 2 02 3

2 4


  

mبنابراین       قابل قبول است. 0
mدقت کنید که به ازاي       داریم: 2

   
x x( x x )(x x ) x x ( x )( x ) x ( , ] ,

x

 



   
            

3 32
2 23 8 4 3 2 30 2 3 2 1 2 0 2 42 3 2   

mپس         قابل قبول نیست. 2
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  ٢پاسخ: گزینۀ  - ١٠٥

tan tan Sintan , Sin , Cos
tantan tan

 
  

             
     2 2

1 1 1 1 82 2 2 28 8 152 4 2 2 4 2 17
1 15 1 17 815 17 171 1 1 12 16 16 2 16 16 15

  

  پس:  

tan Sin
Sin Cos

  
   

    

8 8 16
1615 17 255

8 15 7 105
17 17 17

  

     ١پاسخ: گزینۀ  - ١٠٦
  کنیم: ضابطۀ تابع را ساده می  

f ( ) Sin ( Sin ) Sin Sin Sin Sin Sin Sin ( Sin Sin )                    2 3 3 34 1 2 2 4 8 2 6 8 2 3 4  

Sinدانیم  می   Sin Sin    33 3   ، پس: 4
 f ( ) Sin  2 3   

  بنابراین:  

f ( ) Sin Sin( ) Sin( )    
          

41 41 32 2 14 2 2 39 3 3 3 2  

  حل دوم:  راه  
  به کمک رابطۀ تبدیل ضرب به جمع داریم:  

f ( ) ( Sin Cos ) Sin (Sin Sin( )) Sin Sin f ( )                
412 2 2 2 2 3 2 2 3 39  

     ٤پاسخ: گزینۀ  - ١٠٧
  یم:کن معادله را بازنویسی و حل می  

Cos Cos Cos ( Cos Cos Cos ) Cos Cos Cos              2 2 2 212 2 2 2 4 8 2 4 1 8 2 4 18  

  دقت کنید که:  

Sin Sin

Sin Cos SinCos Cos Cos ( Sin Cos )Cos Cos ( Sin Cos )Cos
Sin Sin Sin Sin

 

  
             

   
2 4

4 2 2 4 4 88 2 4 2 2 4 2 2 2 4   

  پس باید دو معادلۀ زیر را حل کنیم:  

Sin
kkSin« » Sin Sin

( k )Sin ( k )

, , , ,

, , , , ,




              

           


  
     

          


0
28 28 71 1 8 2 18 2 1 9

2 4 60 7 7 7
3 5 7

9 9 9 9





  

توجه کنید که      غیر قابل قبول است، زیرا: Sin  0  

¡ ï¡ ïù

Sin
kkSin« » Sin Sin Sin( )

( k )Sin ( k )

, , , , ,

, , , ,




                              


   

              


0
28 28 92 1 8 2 18 2 1 7

2 4 6 80 9 9 9 9
3 5

7 7 7





  

,بنابراین ماکزیمم جواب معادله در بازۀ      0  برابر8
  است. 9
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     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١٠٨
P(x)با فرض    ax bx c  2  :داریمP (x) ax b  2 :؛ پس  

P(x) P (x)

x P(x) ( x )P (x)



    



1 11 1 22 2
2

   

 bax bx c ( x )( ax b) ax bx c ax ( a )x b              2 2 21 1 2 2 2 22 2  

         پس:  
b b a b ab a

c b c ac b

         
      

4 42 2 2 4 22
  

P(x)بنابراین:    ax ax ( a )   2 4 4 )P                                         برابر است با: P(x). مجموع ضرایب 2 ) a a a a     1 4 4 2 9 2  
mina           اریم:د aNاز آنجا که    a a P ( )       1 9 9 9 2 7 1 7  
     ١پاسخ: گزینۀ  - ١٠٩

,        نویسیم:  جملات دنباله را می   , , , , , , ,3 5 8 13 21 341 2 2 3 5 8 13 21    

aاي به صورت  شود که اگر جمله ملاحظه می  
b

bباشد، جملۀ قبل از آن به صورت  
a b

aصـورت  جملۀ قبل از آن نیز به است، لذا  b
b a

2  .اسـت

k                                بنابراین: m k ma a a
m k m m k


    

 100 99 98 2  

a        حل دوم: راه   a
a aa a a

a a


        

  

98 98
100 9899 98 98

98 98

1 21 1 11 1 1 11 1 1 11
  

a     پس:   k k mm ma k ka ( m k)a k m a
a m m k
 

          
 

98
98 98 98 98

98

1 2 2 21 2  

n                     حل سوم: راه   n n
n n n

a a a
a a a 


      

1 1
1

1 1 11 1 1  

nگذاري  حال با جاي    nو  99  ma      داریم: 98 ka k m
m

  
 

99
100

1 1
1 1

  

 
k m k ma ma m k m m k

k m

 
   

   


98
99

1 1
1 21

  

     ١پاسخ: گزینۀ  - ١١٠
k

n

n , , , ; k , , ,
k n , , ; k , ,a
n a n , , ; k , ,

k

  

    
       

2 0 3 6 9 0 1 2 3
2 4 1 4 7 0 1 2

2 5 8 0 1 22

  

  پس:  

 

a a a ... a (a a a a ) (a a a ) (a a a )

( ) ( a a a) a a

             

     
                            

0 1 2 9 0 3 6 9 1 4 7 2 5 8
0 1 2 3 2 5 82 2 2 2 4 2 0 15 6 4 3 25 32 3 4

  

a        بنابراین:   a    3 25 19 2  

nازاي  پس به   k 3     داریم: 2 
n

kka
k k k k k

           
                                

3 2 43 2 4 4 42 2 3 2 3 2 12 2 2 2 2  

kازاي  به   , , , , 0 1 2 9  :داریمn , , , , 2 5 8 29 :؛ پس  

a a a a ( ) ( ) ( [ ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

                                                              
       

               
              

2 5 8 29
4 4 4 4 4 4 41 1 1 1 1 1 12 2 4 5 6 7 8
4 4 41 1 19 10 11

1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1



( ) ( ) ( )      1 1 1 1 1 1 2
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     ٤پاسخ: گزینۀ  - ١١١
  که:ابتدا دقت کنید   

Cos x

Cos x Cos x Cos x Cos x Cos x

 

                  

  
3 2

32 2 2 2

1 9 1 2

1 1 0 1 0 9 9 1 9 1 8 1 9 1 2

2 2 2
  

Cos       ضمناً:   xCos x ( ) 
3 3 22 1 99 1 12 2  

Cosپس با تغییر متغیر    x3 29 yباید برد تابع  12 t ; t
t

   
1 1 y                        را بیابیم. تابع پیوسته است و داریم: 42

t
   2

11 0  

  بع اکیداً صعودي است و داریم:پس تا  

min
f

max

y y( )
R [ , ] a , b b a

y y( )


                

    


1 1 32 3 15 3 15 15 3 212 2 2
1 15 2 4 2 4 4 2 44 4 4 4

  

     ١پاسخ: گزینۀ  - ١١٢

x      لازم است عبارت جلوي لگاریتم مثبت باشد:   x
x x

    
 

1 0 6 0
6

  

xبا فرض    t                  داریم: 0    tt t t t t t t t                 02 26 0 6 0 2 3 0 2 3 0 3  

  پس باید:  


 ½nH¼µÀ

nHo¤oM

x x x x D ( , )             0 3 0 9 9 9 9 9 9  

     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١١٣
kواحد در راستاي قائم و  kتابع حاصل از انتقال     yواحد در جهت افقی بر روي  2 x 4  را تابعy g(x) نامیم. تـابع  میg  وارونـش را

yده و با فرض این که نقطۀ برخورد تابع و وارونش بر روي قطع کر ١اي به عرض  در نقطه x  قرار دارد، پسg( ) 1 را یـک  g. حال اگـر تـابع 1
  شود، یعنی: حاصل می h(x)واحد به پایین انتقال دهیم تابع 

h(x) g(x)  1  
     x h g h        1 1 1 1 1 1 0 1 0  

xدر  hپس تابع      کند. ها را قطع می xمحور  1
     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١١٤
  یابیم. را می gofضابطۀ تابع  

 
x f (x) gof (x) g( )

x f (x) x gof x g(x) x
x f (x) gof (x) g( )

        
        
      

2
1 1 1 0

1 1 1
1 1 1 0

  

  چنین است: gofپس نمودار تابع  
در نقاط مجموعۀ  gofتابع   A  1 پذیر است. حال ضابطۀ تـابع  و در سایر نقاط مشتق ناپذیر تقمشfog 

  یابیم: را می

x x x x

fog(x) f ( x ) x x x x

x x x

                           
       

2 2

2 2 2 2

2 2

1 1 1 2 2 2
1 1 1 1 1 0 2 2 2

1 1 1 0 R

  

  چنین است: fogپس نمودار تابع  

این تابع در نقاط مجموعۀ   B   یـا  gofپس مجموعه نقاطی که تابع  ناپذیر است؛ مشتق 2

fog عضوي زیر است: ٤است، مجموعۀ  رناپذی مشتقها  آن در  

A B { , , , }  2 1 1 2  

y

x1 1

1

y

x 2 2
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     ٢پاسخ: گزینۀ  - ١١٥

دانیم  می 
b a
c clog loga b  ؛ پس ضابطۀ تابعf  با دامنۀfD ( , )  0 صورت زیر قابل بازنویسی است: به          logf (x) x x x  3 9 2 0  

  چنین است: که نمودار آن 
 
 
 

  راه دوم: 

   
x x

lim f x lim f x


 

 
    

0
9 9 0  

  پاسخ است. ٢پس گزینۀ  
     ٤پاسخ: گزینۀ  - ١١٦

n nnn nx x x x x

x xtan ( ) ( ) ( ) ( ) ( x )x x xlim lim lim lim limxx x( cos x ) x( )( sin ) ( ( ) )
        

    
      

 

2 22 2 2 2 2 22 2 2

2 20 0 0 0 0

1 1 1 1 1 11 1
1 11 1 1 1

2 21 2 22 2 22 2

  

x      توان نوشت: در صورت می   ( x ) xx ( x )
x x x

   
       

     

2 2 22 2
2 2 2

1 1 1 11 1 1 1
1 1 1 1 1 1

  

n     پس حد چنین است:   n nx x x

x x( ) ( ) xxlim lim lim
x x x    

   

2 22 2 42

0 0 0

11 1 2
4  

nددي مخالف صفر باشد، باید براي آنکه حاصل حد موجود و ع    aو در این صورت حاصل حد برابر  4  1
aاست و داریم  4 n 

17
4.  

nازاي  توجه: به    a، حاصل حد موجود و برابر  4  aید در سؤال قید شود است؛ لذا با 0    . سؤال بی اشکال نیست.0
     ١پاسخ: گزینۀ  - ١١٧

xوقتی   



1
x، در یک همسایگی چپ  2   1

  داریم: 2

xx x
x

x


       

  


22
2

2

3 12
1 1 1 4 22 4 8

  

                                                 صورت زیر بازنویسی و حل کرد: توان حد را به پس می  
x x

x xlim lim
x ( ) x  

 

  
   

  1 1
2 2

10 5 11 10 6 1
16 8 16 8 0

  

     ٤پاسخ: گزینۀ  - ١١٨
  هاي مخرج ناپیوسته است؛ پس باید مخرج دقیقاً دو ریشه داشته باشد. در این صورت مخرج چنین است: تابع تنها در ریشه  

ax bx a(x m)(x n)    3 22  

aمجانب دارد. اگر  از طرفی تابع تنها دو    bxfباشد داریم  0 (x)
bx
 

 

2 2
که هم با شرط بالا، ناسازگار است و هـم تـابع دو مجانـب مـوازي  2

aمحورهاي مختصات ندارد؛ پس     نادرست است). در این صورت: ١( 0

مجانب افقی 
x x

ax bxlim f(x) lim y
ax bx 

 
   

 

3 2
3

2 1 1
2

 

xپس باید تابع علاوه بر این مجانب فقط یک مجانب داشته باشد که آن مجانب هم قائم است. بنابراین لازم است صورت عامل    m  و یـا عامـل
(x n)   داشته باشد تا از ضابطۀ تابع فقط یک مجانب قائم حاصل شود ببینید: 2

a(x مجانب قائم m)(x kx l)f (x) x n
a(x m)(x n)
  

  
 

2
2 

a(x مجانب قائم               و یا:   n) (x t)f (x) x m
a(x n) (x m)
 

  
 

2
2 

x

y
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  نامیم: می xپس صورت و مخرج ریشۀ مشترك دارند. این ریشه را   

ax bx

ax bx

   


  

3 2

3
2 0
2 0

 

 
  

  کنیم: دو رابطۀ بالا را از هم کم می  
bx bx bx (x )    2 0 1 0     

bاگر     xتواند دو ریشه داشته باشد.  ، مخرج نمی0  0 تواند ریشه صورت و مخرج باشد؛ پس: هم نمی  
b
x

bx (x ) x x


      0
01 0 1 0 1


     

xبنابراین       ریشه صورت و مخرج است و داریم: 1
a b b a     2 0 2  

  در این صورت:  
ax bx ax (a )x ax ax x ax (x ) (x )(x ) (x )(ax x )                  3 2 3 2 3 2 2 2 22 2 2 2 2 1 2 1 1 1 2 2  

ax bx ax (a )x ax ax x ax(x )(x ) (x ) (x )(ax ax )                  3 3 3 22 2 2 2 2 1 1 2 1 1 2  
  بنابراین:  

(x )(ax x ) ax xf (x)
(x )(ax ax ) ax ax
    

 
    

2 2
2 2

1 2 2 2 2
1 2 2

   

x)با توجه به آنچه در ابتداي حل گفتیم یـا بایـد صـورت و مخـرج عامـل    ) axداشـته باشـند کـه در ایـن صـورت بایـد  21 x 2 2 و  2
ax ax 2 xبر  2  axپذیر باشند و این نشدنی است و یا باید  بخش 1 ax 2   مربع کامل باشد. در این صورت: 2

a b aa a a , a b              0 22 8 0 0 8 8 6  
  ها را بررسی کنیم. ، گزینه bو  a ندست آورد جاي به توانیم به توجه: می  
     ٢پاسخ: گزینۀ  - ١١٩

xوقتی     توان به صورت زیر بازنویسی کرد: هاي بیشتر مؤثرند؛ بنابراین حد را می توان  
...

k kx x

(ax)a x a x ... a xlim lim
a x a x

   

 

  


50 2 4 6 100502 2 4 4 100 100
49 49  

  دقت کنید که:  

... ( ... ) 
            

50 512 4 6 100 2 1 2 3 50 2 50 512  

  صورت زیر است: پس حد داده شده به  

k kx x

ax(ax)
lim lim

a x a x



 


5150 5150

49 49  

kچون حاصل حد فوق یک عدد متناهی غیرصفر است، باید       . در این صورت داریم:51

x x x

ax a x a a ( x) a
lim lim lim a ( )

aa x a x a x  

 
   

51 51 51 49 2 51
2 49

49 51 49 51 49 51  

aحاصل عبارت بالا عددي منفی است، پس باید       و در این صورت: 0
aa a a       02 1 1 1  

     ٢پاسخ: گزینۀ  - ١٢٠
  ابتدا دقت کنید که:  

x x x

f (x) Cos x ( Sin x) ax ( x) axlim lim lim a
x x x    

        
    

2

0 0 0

3 2 2 2 2 3 1 2 2 2 12 2  

  پس:  
a a a      12 2 2 2 14 7  

در   
x

f (x)lim
x0

  حاصل حد مخرج صفر و حاصل حد، متناهی است؛ پس باید حد صورت هم صفر باشد، در این صورت: 

x x
lim f (x) lim (Cos x x b) b b
  

         3 2
0 0

2 7 1 0 0 1  

a                      :براینبنا   b  6  
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     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١٢١
xتابع پیوسته بوده و در یک همسایگی       داریم: 0

f ( )Sin x x Cos x x
f (x) f (x)

Sin x x Cos x x f ( )




                  

0 22 1 0 2 2 0
2 1 0 2 2 0 0 2  

)هاي چپ و راست بر منحنی در نقطۀ  مماس شیب نیم   , )0   چنین است:ها  آن + است؛ پس معادلات٢و  - ٢ابر ترتیب بر به 1
: y (x ) y x       1 2 0 2  مماس چپ نیم 1

: y (x ) y x     1 2 0 2   مماس راست نیم 1
yمحل تلاقی این دو خط را با نیمساز ربع دوم و چهارم    x یابیم: ، می  

y x
x x x A( , )

y x
  

        
 

2 1 2 1 1 1 1  

y x
x x x x B( , )

y x
 

           
 

2 1 1 1 12 1 3 1 3 3 3  

  پس:  

AB ( ) ( ) ( )       2 2 21 1 4 41 1 2 23 3 3 3  

     ٢پاسخ: گزینۀ  - ١٢٢
  باید مشتق را تعیین علامت کنیم:  

xf (x) x (x ) f (x) ( )(x ) x x(x )
x x x

(x )

                 



1 4 4
3 3 3

4
3

2 2 2
2

3 1 3 1 1 12 1 2 1 2 1 02 2 32 1
  

xچون       پذیر است اکیداً صعودي است. هایی که مشتق ، مشتق همواره مثبت است؛ پس تابع در بازه0
    fD ,   0 xو تابع در  1 , 0 )هاي  ناپذیر است؛ پس تابع در بازه مشتق 1 , ) 1  و( , )0 اکیداً صعودي است. دقـت کنیـد کـه  1

xتابع در   )تواند روي بازه  ده است؛ پس نمیمجانب قائم دارد و در دو طرف آن تعریف ش 1 , ) ( , ) 0 1 1 .صعودي باشد  
     ٤پاسخ: گزینۀ  - ١٢٣
fها  آن هایی را بیابیم که در باید بازه   (x)  0.  

x x (x ) x (x ) x xf (x) f (x)
x (x ) (x )

      
  

4 3 3 2 4 6 3
3 3 2 3 2

4 8 3 32 0
8 8 8

  

  مخرج همواره مثبت است، پس باید:  
x x x x (x ) x , x         2 6 3 3 3 332 0 32 0 0 32 2  

که  از آنجا   fD   2R  است تابع درx  )هـاي  ناپذیر است؛ پس تـابع در بازه تعریف نشده (مجانب قائم) و مشتق 2 , )0 )و  2 , )32 32 
اکیداً نزولی است. طول بازۀ اول برابر  2 0   و طول بازۀ دوم برابر است با: 2

( )        3 3 3 332 2 8 4 2 2 4 2 2 4 1 2  
  پس طول بازه مطلوب دومی است.  
     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١٢٤
  یابیم: نقاط اکسترمم تابع را می  

f (x) x x x f (x) x x x ,           3 2 22 3 12 1 6 6 12 0 1 2  
  تابع در این دو نقطه بحرانی داراي اکسترمم نسبی است:  

f ( ) A( , )        1 2 3 12 1 8 1 8  
f ( ) B( , )      2 16 12 24 1 19 2 19  

  برابر است با: ABپس شیب خط   

AB
ym
x
   
    
 

19 8 27 92 1 3  

fها  آن باید نقاطی را بیابیم که در   (x)  9 :است  

x x x x          2 26 6 12 9 6 6 3 0 0  
  معادله دو ریشۀ حقیقی دارد: پس تعداد نقاط مطلوب دو است.  
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  حل دوم:  راه  

توان مماس رسم کـرد؛  رو است. واضح است که در دو نقطه از منحنی می تابع مطابق شکل روبه نمودار  

  موازي باشد. ABبه طوري که مماس با خط 

  
  

    ١پاسخ: گزینۀ  - ١٢٥
p    (q    r)  

n(S)






  






7 

  د  د    د
  ن   د    د
  د   ن    د
  د   د    ن
  ن   د    ن
  د   ن    ن
  ن   ن    ن

  نادرست باشد، یکی از سه حالت زیر است: rاینکه گزارۀ   
p    (q    r)  

n(A)



  



3 
  ن  د    د
  ن   د    ن
  ن   ن    ن

n(A)P(A)                               بنابراین:  
n(S)

 
3
7  

     ١پاسخ: گزینۀ  - ١٢٦
    ( )A B U A B U A B C (A B) (B A) C (A B) (B A)                     

  به کمک نمودار ون رابطه بالا واضح است:  

 A B B   

 B A A   
)          پس:   )C B A    
  رویم:  حال به سراغ رابطۀ سوم می  

( ) ( )
B (A B) C (A B ) C ( ) C (U C) C A B A B B B A

                                     
     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١٢٧

n                              کنیم: از فرمول زیر استفاده می !n در Pهاي عامل اول  براي محاسبۀ توان   n n
P P P

    
            2 3   توان عدد اولP 

  کنیم: را حساب می ١٩تا  ٢هاي عوامل اول  اینک هریک از توان 
       
                      

20 20 20 20 10 5 2 1 182 4 8  ٢توان  16

   
          

20 20 6 2 83  ٣توان  9

 
   

20  ٥توان  45

 
   

20  ٧توان  27

       
                 

20 20 20 20 111 13 17 19  

i        بنابراین داریم: 
i

a




        
1

18 8 4 2 1 1 1 1 36  

A

B

A B

U
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     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١٢٨
  است. ٥/١٣از روي جدول واضح است که میانه برابر  
aاگر    aشود باید  ١٧و براي آنکه  ١٨شود  جدول می ، تفاضل چارك اول و سوم از روي31    کند. باشد، پس جدول به صورت زیر تغییر می 30

  داده  ١١  ١٢  ١٣  ١٤  ٢٨  ٣٠  ٣١
  فراوانی  ٣  ٢  ٦  ٣  ٢  ١  ٥

x      
  

33 24 78 42 56 30 155 418 1922 22  

( ) ( ) ( )    
 

2 2 22 3 11 19 2 12 19 6 13 19
22  

( ) ( ) ( ) ( )            
  

2 2 2 23 14 19 2 28 19 1 30 19 5 31 19 192 98 216 75 162 121 720 1584 7222 22 22   

 کند. ها، واریانس تغییري نمی با افزودن مقداري ثابت به داده دقت شود که  
     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١٢٩
  شماره گذاري به صورت زیر است: 

1 0 7 0 1
2 0 8 0 2

0 9 0 3
1 0 0 4
1 1 0 5
1 2 0 6
1 3 0 7
1 4 0 8
1 5 0 9
1 6 1 0
1 7 1 1
1 8 1 2

    

  

1گذاري به جهت اینکه  طبیعتاً اولویت شماره  حالت و از پایـه  ٨تعداد  ١٤تا  ٠٧م از سالگی پسرها را بشماری ١٤با پسرهاست. پس اگر تا سن  2
  شود: پایه داریم که می ١٢تعداد  ١٢تا  ٠١

 12 8 96  
  سال دارد: ١٥عضو دیگر جلو برویم تا به عضو صدم برسیم که واضح است که عضو صدم  ٤حال باید   

  
    ٢ ۀنی: گزپاسخ - ١٣٠
  شود: به صورت زیر محاسبه می اي فضاي نمونه  

  21 20  کل اعداد خروجی 420
  عدد، عبارتند از: ٤٢٠اعداد تکراري در میان این   

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 







jkø 

jkø ´ÄnHj ÁnHo§U jkø IÓ ø¼µ\¶

jkø 

, , ,
,, ,

, , ,
n S

,, ,

,

,

   
      

 


   
 

11 1 11 2 11 9 91 191 11 1 12

21 1 21 2 21 9 9 19 420 19 4012 192 11 2 12

12 1
1

1 21

  

 

97 1 1 5 0 1
98 1 1 5 0 2
99 1 1 5 0 3
100 1 1 5 0 4

    
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  پذیر است. بخش ٣ها عبارتند از اعداد زوجی که مجموع ارقامشان بر ٦حال بین این اعداد مضرب   
IU        :  ١حالت    jkøk k k    3 1 2 0 6 7   
IU       :  ٢حالت    jkøk k k    3 2 4 0 6 7   
IU               :  ٣حالت    jkøk k k   3 6 1 7 7   
IU        :  ٤حالت    jkøk k k    3 1 8 0 6 7   
IU       :  ٥حالت    jkøk k k    3 2 10 0 6 7   
IU            :  ٦حالت    jkøk k k   3 12 1 7 7  
IU       :  ٧حالت    jkøk k k    3 1 14 0 6 7  
IU      :  ٨حالت    jkøk k k    3 2 16 0 6 7  
IU            :  ٩حالت    jkøk k k   3 18 1 7 7  
IU       :  ١٠حالت    jkøk k k    3 1 20 0 6 7  
وجود دارد  ٨و  ٣در دو حالت  ٢١٦عدد  ٦و در رقم یکان  ٧و  ٢در دو حالت  ١١٤عدد و  ٤حالت شد، اما دقت کنید که در رقم یکسان  ٧٠مجموعاً   

بار باید حساب شود. پس تا اینجا  که یک 70 2 عدد یکسان  ٢دلیل از کنار هم قرارگیري  به ١٨١٨و  ١٢١٢و  ٦٦عدد شد؛ از طرفی اعداد  68
  وجود ندارند، بنابراین تعداد اعداد خواسته شده با شرایط مطلوب برابر با:

                         n(A)   68 3 65   

n(A)P(A)                            در نتیجه:   
n(S)

 
65
401   

     ٢پاسخ: گزینۀ  - ١٣١
kبه فرم  ١٨اعداد مربع کامل و مضرب    2 2 22   هستند که اگر بخواهیم پنج رقمی باشند باید داشته باشیم: 3

k   2 2 210000 2 3 99999  
k  36 2278 2777  

nm] k  17 52  
jHk÷Uk    52 17 1 36  

     ٢پاسخ: گزینۀ  - ١٣٢
nnPرا به عوامل اول به صورت  Nنکته: اگر عدد   P P ...P   1 2 32   هاي مثبت آن برابر است با:  تجزیه کنیم، تعداد مقسوم علیه 31

n( )( )( )...( )       1 2 31 1 1 1   
SLX¶ ÁIÀ        بنابراین داریم:   ï¾Ã±ø ³¼v£¶ jHk÷Um nx (m )(n )     2 5 1 1 

m n
m nx  

  


3 1
3

2 5 2 540 2 5
  

(m )(n)   هاي مثبت تعداد مقسوم علیه 2
(m )(n ) n(m ) nm m n nm n m n              1 1 2 12 1 2 12 3 11  

xدقت کنید که براي صحیح بودن عدد  
mباید  40  nو  3    باشد، پس با حدس و آزمایش خواهیم داشت: 1

min
m

m n x
n


        


5 253 11 2 5 32 25 8002  

     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١٣٣
a

( , )aba a b a a b a b a b 


             
12 12 12 12 1296 5

5 12 10 10 100 0 101 10 0 5 10 0 2 0  

  باشد: ٢باید  aباشد پس حداقل  ١تواند  نمی aزوج است  b2کمترین مقدار باشد. با توجه به اینکه  aحال براي پیدا کردن کوچکترین عدد بایستی  

( , )a b b b b


            
12 12 6 62

2 12 22 2 2 0 2 2 1 5 5  

abaپس کمترین عدد،      است. 252
  است: ٨ برابر a مقدار بیشترین و باشد ٩ تواند نمی a است زوج b2 چون هم باز و باشد مقدار بیشترین a باید باشد عدد بزرگترین aba آنکه براي و 

( , )a b b b


          
12 12 6 62

2 12 28 8 2 0 2 8 4 8  

abaبیشترین عدد،      است. 888

¸Ã«ºIÃ¶ 
  

252 888 5702  
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     ٢پاسخ: گزینۀ  - ١٣٤
(Sµv¤ïZnIi) (½kºI¶ïÂ¤IM)q r r q    3 3  


r

a q q q    11 3 12 3  

 r q q q , , , ,           0 11 1 0 3 10 3 13 3 4 5 13  
 a q q n(S)       9 12 3 9 1 11  

  است. ١١برابر  qپس تعداد  
aحال باید      پذیر باشد، پس: بخش ٢٤بر  9

a q q       
24 24 24

9 0 12 3 9 0 12 12  

( , ) q q k    
212

12 24 1 2 1  

  باید فرد باشد، پس: qیعنی  
  ;q , , , , , n(A)  3 5 7 9 11 13  حالات مطلوب 6

  بنابراین:  
n(A)P(A)
n(S)

 
6
11   

     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١٣٥

 ( m)! m , , , max(m)      
36 36

10 36 0 1 2 3 4 4  

  را حساب کنیم: ١٥بر  1234پس باید باقیماندۀ تقسیم   
·H¼U      

15 15 1561 42 122 1234 16 1 4 1 4 4  
     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١٣٦

  ÏIµTeH( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )  
64 6 5 5 6 4 5 6 6 5 6 6   ٩مجموع دو تاس بیشتر از  36

  حال به کمک نمودار درختی داریم:  

     
( ) ( )       

1 1 1 2 3 5 4 3 5 7 173
6 3 2 3 5 6 9 5 9 10 270  

     ٤پاسخ: گزینۀ  - ١٣٧

x x x
x

  1 2 3
4

10  

x x x x , x x x x
          

                              
4 1 2 3 4 1 2 3

10 3 1 12 5 3 1 71 10 66 2 5 213 1 2 3 1 2  

x x x x , x x x x
          

                              
4 1 2 3 4 1 2 3

2 3 1 4 1 3 1 35 2 6 10 1 33 1 2 3 1 2  

                             است با:ها برابر  تعداد کل جواب     66 21 6 3 96  

3
9

6
9

ÂMA
1 2

q¶o¤
1 2

6
36

4
9

5
9

ÂMA
2 1

q¶o¤
2 1

30
36

ÂMA ÂMA oTzÃM ï½â o¿¶ IM ýoË nj q¶o¤ ÏIµTeHq¶o¤ q¶o¤ 

ÂMA ÂMA oTzÃM ïâ½o¿¶ IM ýoË nj q¶o¤ ÏIµTeHq¶o¤ q¶o¤ 

ÂMA ÂMA oTzÃM ï½â o¿¶ IM ýoË nj q¶o¤ ÏIµTeHq¶o¤ q¶o¤ 

ÂMA ÂMA 
q¶o¤ q

 

 

 

2 5 5
6 5 10

3 4 6
5 6 10

4 3 6
6 5 10

3 4
7 oTzÃM ï½â o¿¶ IM ýoË nj q¶o¤ ÏIµTeH¶o¤  

7
4 10

 tIU »j Ì¼µ\¶
 pH oTzÃM9

 tIU »j Ì¼µ\¶
 Á»Iv¶9
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     ٢پاسخ: گزینۀ  - ١٣٨
  رو است: گراف مد نظر به شکل روبه  

  
  
  
  
  

  بنابراین:  
 minq  6   

     ٤پاسخ: گزینۀ  - ١٣٩
  با توجه به تعریف مربع لاتین داریم:  
  ١ (a31  ٤شود  طور یکتا میبه  
  ٢ (a53 ٢شود  به طور یکتا می  

فرد داریم:  ) به طور منحصربه٣  
a
a


 

45
41

5
3   

) به طور یکتا داریم: ٤  
a
a


 

31
25

5
2   

فرد داریم:  ر منحصربه ) به طو٥  
a
a


 

14
54

5
3   

  ٦ (a a12 باشد، پس  ٢و  ١تواند  نمیa  است و داریم:  4
a
a


 

15
55

1
4   

    پرُ خواهد شد و درنتیجه خواهیم داشت: ٥بطور یکتا فقط با  a52آنگاه   
b (a , b) ( , )  1 4 1   

    ٢ ۀنی: گزپاسخ - ١٤٠
  کنیم. ها را بررسی می یک از گزینههر  
  کند. را احاطه نمی gگر نیست، زیرا رأس  : این مجموعه اصلاً احاطه١گزینۀ   
  گر نیست. گر مینمال است، زیرا با حذف هریک از رئوسش دیگر احاطه : این مجموعه یک مجموعۀ احاطه٢گزینۀ   
  کند. را احاطه نمی gو  eس گر نیست، زیرا رئو : این مجموعه نیز اصلاً احاطه٣گزینۀ   
  شود. احاطه نمی gگر نیست، زیرا رأس  این مجموعه نیز اصلاً احاطه: ٤گزینۀ   
     ١پاسخ: گزینۀ  - ١٤١

a ( , , ) Cos          
    2 2

1 1 11 1 45 0
21 1 2

  

aپس    ( , , ) 1 0 1 :و داریم  
i j k

a b i( ) j( ) k( )         


2 4 21 0 1 0 2 03 3 34 2 23 3

  

    



    

   


c

a b i j k a b ( , , )

a b ( , , ) a b c

         

       

2 2 2 2 2 2
3 3 3 3 3 3

2 21 1 13 3
  

aدار زاویۀ بر   b
  با محورz  ها، همان زاویۀ بردارc  با محورz :ها است. بنابراین  

Cos
c
  

     
 

1 1 1 3
31 1 1 3  

  

2

1 1

1

3 3

1 1 1

1
2

2
2 2

a a a a
a a
a
a a
b a a a a

a

b

11 14 15
21 35
31
41 45

52 53 54 55

3
3 1 4
2 5 1 3
1 4 2

2 3 5 1
5 3 1 4 2
4 2 5 1 3
3 1 4 2 5

5 2 3 4
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     ١پاسخ: گزینۀ  - ١٤٢
  الزاویه برابر با نصف وتر است، پس: میانۀ وارد بر وتر در مثلث قائم  

AM BC   
1 1 8 42 2 

ATکنیم اندازۀ بردار انتقال  فرض می  


AAباشد، پس:  aبرابر   a  :و داریم  

MA A F a A F aMAC : A F AC A F ( )y
MA AC y

          
4 4

4 4  

MA A E a A E aMAB : A E AB A E ( )x
MA AB x

          
4 4

4 4  

A EF ABCS S A F A E AB AC       
1 1 1 1

16 2 16 2  

aa a a( ) xy xy ( ) a
a
  

            


2 2 34 1 4 1 4 1 4 1 54 16 4 16 4 4  

aتوجه کنید که     aآید. پس:  غیر قابل قبول است، زیرا در این حالت بین مثلث اولیه و انتقال یافتۀ آن مساحتی به وجود نمی 5  3  
     ١پاسخ: گزینۀ  - ١٤٣
  کنیم، داریم: سطر سوم ماتریس سمت چپ را در ماتریس وسط ضرب می  

A
          

                   
                   

1 0 1 7 8 4 0 1 1 0 1 1
0 1 0 3 2 5 1 0 0 1 0 0
0 1 1 6 9 3 0 1 1 3 7 2 0 1 1

  
    

  کنیم: دوباره سطر سوم ماتریس اول را در ماتریس دوم ضرب می  

A
 
      
  

7 1 5 3
7 1 5

  
    

     ٤پاسخ: گزینۀ  - ١٤٤
 TAرا بـا  Aآیـد. ترانهـادۀ مـاتریس  هاي آن ماتریس را عوض کنیم، ترانهادۀ آن ماتریس به دست می اگر در یک ماتریس جاي سطرها و ستون  

  دهیم، پس داریم: نشان می

T TA A A .A .
    

                                 

1 1 1 11 2 3 1 2 3 14 42 1 2 11 1 1 1 1 1 4 33 1 3 1
  

TB A A I B
   

        
   

14 4 52 052 4 3 0 52  

I

B
        

          
       

1 114 4 14 4 52 0 14 4
4 3 4 3 0 52 4 3

  

B B
                

                                   

52 0 3 4 52 0 3 4 2 0 3 4 6 81 1
0 52 4 14 0 52 4 14 0 2 4 14 8 2842 16 26  

  است. ٢٨برابر  Bبیشترین درایۀ ماتریس   
    ٢ ۀنی: گزپاسخ - ١٤٥
اي که موازي این  ازي به یک فاصله باشند، روي صفحهرو، مجموعه نقاطی از فضا که از دو خط مو طبق شکل روبه  

 ٤و  ٣هاي  . در مورد گزینهاستنادرست  ١ۀ دو خط و دقیقاً وسط آن دو خط واقع است قرار دارند. بنابراین گزین
  دقت کنید که:

   گـذرد بـه یـک فاصـله باشـند، روي  مجموعه نقاطی از صفحه که از یک نقطه و یک خط که از آن نقطه نمی
  دهند. نحنی سهمی شکل قرار دارند. چنین نقاطی در فضا تشکیل سهمی نمیم

   هاي هر نقطه آن از دو نقطۀ ثابت در صفحه به یک اندازه باشـند،  مجموعه نقاطی از صفحه که مجموع فاصله
   ٢گزینـۀ دهنـد. بنـابراین  گیرند. چنین نقاطی در فضا تشـکیل بیضـی نمی روي محیط یک بیضی قرار می

  .است پاسخ

d
d

B

A C

x

y

A

B

CF

E

a

M
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     ٢پاسخ: گزینۀ  - ١٤٦

Âµ¿w t       یابیم: رأس و کانون سهمی را می   áHn (x ) y (x ) (y ) : F( , )        2 2 1 11 12 6 1 12 12 2  

Âµ¿w ·¼ºI¨ a  سهمی قائم و رو به بالاست، پس داریم:   a : F ( , ) F ( , )       
1 54 12 3 1 3 12 2   

  است؛ پس: FFهاي بیضی هستند، بنابراین مرکز بیضی نقطۀ وسط  کانون Fو  Fنقاط   

  F F: O O ( , ) O ( , )
     

1 5
2 21 1 12  مرکز بیضی 2

OO                       فاصلۀ مرکز بیضی تا مبدأ مختصات برابر است با:     2 21 1 2  
    ١ ۀنی: گزپاسخ - ١٤٧
لاضـلاع ا اگر شش ضلعی محاط شده در مثلث، شش ضلعی منتظم باشد، آنگاه مثلث باید متساوي  

  باشد، زیرا:
ˆ ˆ ˆBSR BRS B BS BR SR a         60 60  

  به طریق مشابه داریم:  
AM AN MN CP CQ PQ a AB AC BC a          3  

ضـلعی برابـر  ٦باشـد، طـول ضـلع  مـی ١٥بنابراین با توجه به اینکه طول ضلع مثلث   
15 53 

  شود. می
     ٤پاسخ: گزینۀ  - ١٤٨
MOyˆکنیم  فرض می شکل زیر را در نظر بگیرید.     پس .ˆxOM  2 :و داریم  

MNSin MN OM Sin
OM

    2 2 

MPSin MP OMSin
OM

     

MN OMSin Sin Sin Cos OP OPCos
MP OMSin Sin Sin OM OM

    
       

  
2 2 2 22 2 

     ١پاسخ: گزینۀ  - ١٤٩
  طبق قضیۀ شبه پروانه داریم: DMNCو  AMNBهاي  در ذوزنقه  

MNE EDCS S S  1  

FMN AFBS S S  2   

EMDدو مثلث  


ENCو  


5متشابه با نسبت تشابه  
  هستند، پس: 4

EMD ENCS S S S  3 3
25
16  

MDCS S S     1 3
1 4 8 162  

DNC

S S
S S S S

S S

 
        
 

1 3
1 3 1

1 3

1625 1 808 5 20 2516 2 92016
  

FBNدو مثلث   


AFMو  


1نیز متشابه با نسبت تشابه  
  هستند، پس: 2

FBN FAMS S S S  4 44 

ABM

ABN

S SS
S

S S S

     
  
      

2 4
2

2 4

1 4 82 8 8 82
1 38 1 4 42

 

MENFS S S    1 2
80 8 104
9 3 9 

B

A

CR

S

Q

M N

P

a
aa

a a60
60

120

120

M

N

P

x

yO 
2

M
N2

8

1

4

D

BA

C

E

F

8
S2S44 S4

S2

S1

S3 S3
25
16

S1

5
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     ١پاسخ: گزینۀ  - ١٥٠
و  Bترین زاویه بین دو نیمساز خارجی، بین دو نیمساز خـارجی رئـوس  وچکطبق شکل مقابل، ک  

C آید. به وجود می  
ˆ ˆC Bˆ ˆC , B

   
 2 2

1 1
180 180

2 2   

  داریم: MBCدر مثلث   
ˆ ˆC Bˆˆ ˆM (C B ) ( )

ˆ ˆ(C B ) ˆˆ ˆM (C B )

M̂ ( )

   
      

  
     

      

2 2
1 1

2 2
2 2

180 180180 180 2 2
360 1180 2 2

1 180 138 212

 

     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١٥١
EDواحد و  ٣چون شعاع دایره       الاضلاع است. ويمتسا OEDاست، پس مثلث  3

  
ˆEOD ED    60 60 

ˆOC OD D   1 70 

Ô ( )        1 180 70 70 40 
 DC EDC        40 60 40 100  

 
     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١٥٢

AC AC BC
BC CD( BC) BC CD BC BC CD BC CD

BC
AC BC CD

CD BC DB
BC BC


   


         


  


 

   

2 2

2

3 3
33 3 3 1

3 1 21

 

     ١پاسخ: گزینۀ  - ١٥٣
  زاویۀ قائمه است، پس: ٢داراي  OMBNدر شکل زیر، چهارضلعی   

ˆ ˆ ˆˆMON MBN MON MON          180 120 180 60 
OMچون    ON  پس مثلث ،OMN است و داریم:  ٣الاضلاع به ضلع  متساوي  

OMN

OMS 
 

  
2 23 3 3 9 3
4 4 4 

  اند، بنابراین: ها مکمل در ذوزنقه زوایاي مجاور به ساق  
ˆ ˆ ˆˆMBN NCD NCD NCD          180 120 180 60 

  OC  نیمساز زاویۀˆNCD  است، پسĈ  1   و داریم: 30

ˆONC : C ON OC OC OC


       1
1 130 3 62 2 

NCˆCosC NC OC Cos
OC
       1

330 6 3 32 

ONC
S ON NC      

1 1 9 33 3 32 2 2 

OMNC
OMN ONC

S S S     
9 3 9 3 27 3

4 2 4 

O

M

N

D

BA

C

3

3

1

60

D

B

A

C

E

O
703

3
3 60

1
1

B

A C
2

2
1

1

138

N

P

M
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     ٤پاسخ: گزینۀ  - ١٥٤
xنقطۀ برخورد قطرهاي    y  xو  1 y    ، مرکز دایره است. پس: 3

q¨o¶ x y
x x y x O( , )

x y
 

            
 

1 2 4 2 1 1 2 1 2 13   

xچون خط    y  4 3 5   بر دایره مماس است، پس فاصلۀ مرکز دایره تا این خط برابر شعاع دایره است. 0
 

R
     

    


4 2 3 1 5 8 3 5 10 2516 9 25
  شعاع 

فاصلۀ نقطۀ    M ,4   یابیم. ره را میتا مرکز دای 2

   OM         2 24 2 2 1 4 1 5 2  
  تا دایره به صورت زیر است: Mخارج دایره است، پس کمترین فاصلۀ نقطۀ  Mنقطۀ   

AM OM OA OM R     5 2 
     ٣پاسخ: گزینۀ  - ١٥٥
  چون دو دایره فقط یک مماس مشترك دارند، پس دو دایره مماس داخل هستند و داریم:  

R a , R a   2 2 6 1 
d R R   خط المرکزین 

a a   2 6 1 6 
a

a a a a (a )(a )
a


            
 

2 2 76 1 6 6 7 0 7 1 0 1 

  a  1  غیر قابل قبول است، زیرا در این حالتR  وR .عددي منفی خواهند شد  
a

a a a a (a )(a )
a


             


2 2 16 1 6 6 5 0 1 5 0 5 

  a    عددي منفی خواهد شد. Rنیز غیر قابل قبول است زیرا در این حالت  1
aپس     aو  7    قابل قبول است و میانگین این دو عدد برابر است با: 5




5 7 62  

  فیزیکفیزیک
   ١ گزینۀ: پاسخ - ١٥٦
هـا  آید. اغلب هسته درون هستۀ مادر وجود ندارد؛ بلکه از تبدیل یک نوترون به پروتون یا برعکس به وجود می طور کلی ذرۀ  در واپاشی بتا، به ■  

  روند. (درستی الف و نادرستی پ) گیرند و با گسیل گاما به حالت پایه می با واپاشی بتا در حالت ناپایدار قرار می

هـاي هسـته  آید که یکـی از پروتـون متفاوت است. این ذره هنگامی به وجود میها  آن جرم یکسانی با الکترون دارد اما بار الکتریکی ذرۀ  ■  

)پاشد و به یک نوترون و پوزیترون  وامی ) شود. (درستی ب و نادرستی ت) تبدیل می  
  درست هستند.» بªو » الفªبنابراین دو مورد   
    ٢ گزینۀ: پاسخ - ١٥٧
tکند،  جهت محور حرکت می زمانی که متحرك در خلاف مدت   t s 1   است. 20

  
( t )

S ( t )
 

   1
1

20 12 6 202   

av
( t ) ms

t t s


  
 

1
1

6 20 620
   

  
  
  

A

M

O

6



12

20 t (s)

mv ( )s

t1
S
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   ٤ گزینۀ: پاسخ - ١٥٨
 متفاوت راست خط روي متوسط ديتن و متوسط سرعت اندازۀ زمانی، بازۀ این در چون  

  است. منفی ثانویه سرعت و شده عوض حرکت جهت که معناست این به است،

(1) ¾â õMHnav
S SS S

v / S S m
t


     


1 21 2
1 27 5 7510   

 (2) â¾õMHnav
S S

s / S S m
t


     


1 2
1 28 5 8510   

  توان نتیجه گرفت: ) می٢) و (١از روابط (  
S S m

S S m , S m
S S m

       
 

1 2
1 1 2

1 2

75
2 160 80 5

85
   

  داریم: S2و  S1هاي  از تشابه دو مثلث با مساحت  
S t t t( ) ( ) t s

t t tS
  

      
    

1 2 2
2

80 4 810 5 10 10   

S S S m   1 80   
S S( ) S m
S
       2
1

8 2 9 9 458 16 80 16   

S S S m     1 80 45 35   
vمساحت زیر نمودار    t  جـایی و  ایی است و چون سرعت متحرك در این بازه تغییر جهت نداده، اندازۀ جابهج ثانیۀ اول حرکت برابر با جابه ٢در

)                          شده نیز یکسان است: مسافت طی s s) S m  0 2 35   
    ٣ گزینۀ: پاسخ - ١٥٩
tلحظۀ  دهد؛ بنابراین در زمان در هر لحظه، سرعت متحرك را نشان می -شیب خط مماس بر نمودار مکان   s ، شـیب خـط ممـاس یعنـی 3

  سرعت متحرك برابر صفر است:

(1) â¾õMHn
(1) â¾õMHn

(2) â¾õMHn
v a v v a

v at v
v a v v a a a

        
     

3

8 8

3 0 3

8 8 3 5
 




   

  کنیم: زمان متحرك را رسم می - حالا نمودار سرعت  
( a)S a 

  1
3 3 9

2 2   

aS a
 2

5 5 25
2 2   

( s s)

( s s)

a ax S S a
aS S a a





 
   

 

0 8 2 1
0 8 2 1

25 9
8 82 2

25 9 17 17
2 2


   

    ٣ ۀگزین: پاسخ - ١٦٠
tهاي  مکان متحرك در لحظه   s1 tو  3 s2 xبرابر با  5 x 3 5   است؛ بنابراین داریم: 0

 
     

 

(1) â¾õMHn
a( ) v x

x at v t x a v a v a v v a
a( ) v x


               

   


2
2

2

10 3 31 9 252 3 5 8 2 412 2 20 5 52

   

â¾ (1)                          کنیم: حالا لحظۀ تغییر جهت متحرك را حساب می   õMHnv at v at a t s      0 4 4   
sبا استفاده از رابطۀ مستقل از شتاب در بازۀ زمانی    t s 3   داریم: 4

v v v mx t ( ) v
s

 
          3 4 3

3
01 0 1 22 2   

v a m mv at v a v a a a a , v
ss

               4
22 3 2 3 4 2 8

     

x at v t x x x m          21 90 2 8 3 152 2      

tشده در بازۀ زمانی  مسافت طی   s1 tتا  0 s2 x           آوریم: دست می را به 5 x x x ( ) m          4 5 4 1 15 0 1 17   

av                                تندي متوسط در این بازه برابر است با:  
ms

t s
 


17
5

   

10 t(s)

v

v10

mv( )s

2 8

S
S

t(s)

mv( )s
a5

a3
3 8

S2

S1

S1

S2t
10 t(s)

v

v10

mv( )s
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    ٤ گزینۀ: پاسخ - ١٦١
  شده و استفاده از قانون هوك داریم: با توجه به نمودار داده  

nHj¼µº ôi KÃ{e eF kx k (F x)      

(1) ¾â õMHn
k

k k
k


   

 


3
2 3

2

4 1 34
3 4
4

   

(1) â¾õMHn
k

k k k k k
k


      


3
1 3 1 2 2

1

1 1 1 4 4
1 3 3 3 9
3

   

e
NF kx k k /

cm
      2 2

3030 4 7 54   

e

e

F k x x
x cm

F k x
      1

2

1 1 1
1

2 2

41 99 4   

e

e

F k x x
x cm

F k x
      3

2

3 3 3
3

2 2

41 33 4   

   ٤ گزینۀ: پاسخ - ١٦٢
  شدن نخ) داریم: در مرحلۀ اول حرکت (قبل از پاره  

N k k N kF mg f F mg / N        0 2 5 10 10   

net k
mF F f ma a a x a t v t x ( ) m
s

                2 2
1 1 1 1 1 12

1 115 10 5 1 1 2 22 2   

mشود، تندي مکعب  در مرحلۀ دوم، هنگامی که نخ پاره می  
s

  شود. است و در راستاي افقی، فقط نیروي اصطکاك بر مکعب وارد می 2

 net k
m mv at v v F f ma a a
s s

              2 2 2 2 21 2 2 0 10 5 2   

xمکعب پس از طی مسافت      ایستد: می 2
v v a x ( ) x x m          2 2 2

2 2 2 2 22 0 2 2 2 1   
®¨x x x m     1 2 3   

  ٢ گزینۀ: پاسخ - ١٦٣
net eF mg F ma     

 



(L L ) L L m

L L m(L L )

       
       

1 1

22

150 200 5 2
5
1150 200 5 1 40

   

L L m / cm     2 1
11 1 3 7 540 5 40   

  
    ١ گزینۀ: پاسخ - ١٦٤

Rv T s
T T
 

     
2 4010 4   

Tمتحرك در مدت   
  کند: ، یک ربع دایره را طی می4

  

T mt s v v
s

      1 2 10 24   

av c
v m v ma a
t Rs s
 
      


2 2 2
2 2

10010 2 520   

  

av

c

a
a


 

2
10 2 2 2
5

   

x

eF



S3
S2

S1

v v1

v2

v1v2
t s2 1

t s1 0

m

W mg

eF
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    ٢ گزینۀ: پاسخ - ١٦٥
Tx / Cos t T s , t s

T
  

         
2 25 10 02 4 22 2 12 12 2   

Tدر مدت   
  دو برابر دامنۀ نوسان است. شده یعنی  مسافت طی ،2

 av
cm cmA / m cm s

t s s
     


42 0 04 4 22   

    ٣ گزینۀ: پاسخ - ١٦٦

/ m / m    
3 0 3 0 22   

vT / T T s     
20 2 10 100   

t nT n n t T T T           
9 2 9 9 1

400 100 8 8 8   

تندي آن بیشینه نیست، زیرا هنـوز  در حال حرکت به سمت مرکز نوسان بوده و حرکتش تندشونده است. توجه کنید که Aپس از این مدت، ذرۀ   
  در حال دور شدن از مرکز نوسان بوده و حرکتش کندشونده است. Bبه مرکز نوسان نرسیده است. در این لحظه، ذرۀ 

  ٢ گزینۀ: پاسخ - ١٦٧

¡ ï¡ ïùx Cos t
Cos

Cos

           
    

24 2 1 2 32 415 2 152 4 15 3 

   

rad
s



   

4
3 102
15

   

T / s
T T
 

      
2 210 0 2   

E mA J       2 2 21 1 5 16 11002 2 100 10000 25   

  ١ گزینۀ: پاسخ - ١٦٨
I I I

log log log / ( / )
I I I

          2 2 2
2 1

1 1 1
10 92 28 10 6 4 7 2 0 3   

I
log log log log log log log /

I
       

72 7 7 6
1

1010 2 2 10 4 2 5 104   

I
/

I
  2 6

1
2 5 10   

  ٤ گزینۀ: پاسخ - ١٦٩
nf nff f f f f f Hz

       11 2 1 1 1 1375 2 3 375 125   

n
nv v mf v
L / s


    


1125 1002 2 0 4   

FL F /v F N
m /


    

0 410000 2500 01   

   ١ گزینۀ: پاسخ - ١٧٠
i

r
i r

      
    

53 3716   

i

r

nSin Sin / / m m
Sin n Sin /

  
                

    

2 1 1 7
1 1 1

1 2 1

53 0 8 4 14 3 0 5 5 10137 0 6 3 2
8

   

c f Hz
f 


     



8 14
1 7

3 10 6 10
5 10
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  ٣ گزینۀ: پاسخ - ١٧١
  

i

r r

r r

nSin Sin
Sin n Sin

Sin

 
  

 

      

2
1

45 2
1

1 302

   

rCos Cos
AB

AB cm / m

    

  

3 15 330 2
30 0 3

   

cv
nAB v t t t s ns


 
         

81 93 103 10 2 10 2
2

   

    ٢ گزینۀ: پاسخ - ١٧٢

 max maxK hf W hf hf / / mv /                 19 15 19 15 2 205 14 125 10 4 10 1 6 10 10 1 25 108 2   

max max max
m mv / v v
s s

              31 2 20 2 10 5 61 25 5 19 10 1 25 10 10 10 102 9 3 6   

  ٤ گزینۀ: پاسخ - ١٧٣
  شود. گونه توسط مدل اتمی بور توجیه نمی هاي هیدروژن علت تفاوت در شدت خطوط طیف گسیلی اتم  
  ٢ گزینۀ: پاسخ - ١٧٤

max
max

max min
min

min

( ) nm
( ) ( )

( ) nm
R n n ( ) nm

( )


              

       
 

2 2

2 2
2

1 1 1 1 5 3600 720100 3600 52 31 1 1 1 720 400 3201 1 1 1 400100 2

   

  ١ گزینۀ: پاسخ - ١٧٥

U L R R R
L U

E E E E ( ) E E ( ) E / / eV
n n ( ) ( )

          2 2 2 2
1 1 1 1 3 3 13 6 10 24 41 2

   

E / eV / / J     19 1810 2 1 6 10 1 632 10   
  ٣ گزینۀ: پاسخ - ١٧٦

tn
T
  

1
2

22920   عمر  تعداد نیمه : 45730

T T T T
N N N NN    

1 1 1 1
2 2 2 2

2 4 8 16
   

   

%N /
N
   

1100 100 6 2516
   

   ٢ گزینۀ: پاسخ - ١٧٧
ناهمنـام هسـتند، بنـابراین براینـد  q2و  q1چون بارهاي   

qم نیروهاي الکتریکی وارد بر بار سو C 3 در محلـی  15
و هـا  آن روي خط واصل بین دو بار و در خـارج فاصـلۀ بـین

  شود؛ یعنی: تر، برابر با صفر می نزدیک به بار با اندازۀ کوچک

F F

k q q
F

k q q k q qk qq ( d)F
r ( d) d ( d) dk q q

F
d




 

  
     

 




13 23

1 3
13 2 1 3 2 3

2 2 2 2 2
2 3

23 2

20 530
30 30

   

d d( ) d d d cm
d d
 

        230 304 2 2 30 30   

q C 1 20 q C  2 5

q C 3 15

F13F23

dcm30

H¼À
45

H¼À

cm15 3

n 1 1
n 2 2

B

A

r
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  کنیم: را حساب می q2حالا برایند نیروهاي وارد بر بار   

T

k q q
F N

r ( / )
F F F / / N

k q q
F / N

d ( / )

 

 

     
   
      
     

  


2

9 6 61 2
12 2 2

12
12 329 6 63 2

32 2 2

9 10 20 10 5 10 10
0 3 10 7 5 2 5

9 10 15 10 5 10 7 5
0 3

   

  
  
  
  

   ٢ گزینۀ: پاسخ - ١٧٨
بـا یکـدیگر  q2و  q1برابر صفر است، بایـد دو بـار  Aبا توجه به اینکه میدان الکتریکی خالص در نقطۀ   

منفـی باشـد.  q3مثبـت و  q2و  q1کنیم  ناهمنام باشند. فرض می q3ار اندازه و هر دو با ب همنام و هم
کنیـد کـه  کنیم. مطابق شکل مشـاهده مـی ا رسم میر q2و  q1حالا میدان الکتریکی هریک از بارهاي 

  رو به پایین و اندازۀ آن برابر است با:ها  آن است؛ بنابراین برایند 90زاویۀ بین این دو میدان 
r ak q k q k q

E E
r (a ) a

   21 1 1
1 12 2 22 2

   

k q
E E

a
  1

2 1 22
   

,
k q

E E E
a

   12 2
1 2 1 2 22

2
   

E1,اندازه با  باید هم q3صفر است، میدان الکتریکی حاصل از بار  Aد میدان خالص در نقطۀ چون براین     و رو به بالا باشد؛ بنابراین داریم: 2

,E Ek q k q k q k q q
E

q( a) a a a


      3 1 23 3 3 1 3

3 2 2 2 2 1
2 2 2

2 4 4 2
   

  رسیدیم. کردیم، باز هم به همین جواب می را مثبت فرض می q3را منفی و  q2و  q1توجه: اگر   
    ٣ گزینۀ: پاسخ - ١٧٩
  چون نیروي بین دو بار، پس از تماس با یکدیگر کاهش یافته، پس علامت دو بار مخالف یکدیگر است:  

q

q q






1

2 1

0
  قبل از تماس : 

 q q
q q


   2 1
1 2   : بعد از تماس 2

q q
( )q q q qk qq F rF ( ) / ( q q ) q q

F r q q q q q qr


    

           


2 1 2
2 1 2 12 2

2 1 2 12 2 1 2 1 1 2

8 1620 8 1 10 5   

qکنیم  فرض می   nq2 n)باشد  1 )   ، بنابراین داریم:1
¡ ï¡ ïùn /

(n ) q nq (n ) n n / n
n


           


2 2 2 2 2
1 1

0 216 161 1 5 2 1 05 5 5 
   

  ٣ گزینۀ: پاسخ - ١٨٠
A Bq qq C     

20 4 82   تصال: بار هر کره بعد از ا 2

  

A

A A

A

q C C
R m m










 
 

            
 

 
 

6
1 64 4

1 22 2 2 26
2 4

20 10
12 104 25 10 4 10 400

4 108 10
4 25 10

   

q C 1 20 q C  2 5

q C 3 15
F32F12

d cm 30cm30

A

q2

q3

q1
45 45

E2E1

rr

a

,E1 2
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    ١ گزینۀ: پاسخ - ١٨١
/گیري آن یعنی  گیري، ریزسنج بوده و اندازۀ خطاي آن برابر دقت اندازه وسیلۀ اندازه   mm0 گیري دیجیتالی اسـت)؛  است (چون وسیلۀ اندازه 001

  درست است. ١پس گزینۀ 
  ٢ گزینۀ: پاسخ - ١٨٢
  یابد. بار مثبت از صفحۀ منفی و انتقال آن به صفحۀ مثبت بار خازن افزایش می با جدا کردن  

Q q1   

Q q C   3
2 3 10   

  
Q Q

U / ((q ) q ) (q q q )
C C C

               
2 2
2 1 3 2 2 5 2 6 3 21 1 14 5 3 10 10 9 10 6 102 2 2   

/ q q C mC     33 6 600 6 10 6   
   ١ گزینۀ: پاسخ - ١٨٣
چون     1   دساعتگرد بوده و داریم:است، جریان پا 2

eq
eq eq

V Ir / (I ) I A

I R
R (r r ) R

        

  
     

  

2 2 2

1 2
1 2

13 5 3 1 2
8 3 1 82 2

   

eq       اند: موازي R4و  Rدو مقاومت   
R RR R R
R R


     


4 4 8 104 5  

(1) â¾õMHnI R I R I I      4 4   
(1) ¾â õMHn

»
I I I I

I / A I / A

      

   

1 152 2
0 1 0 4

   

RP I R / W   2 16 10 1 6100   

  
  

  ٢ گزینۀ: پاسخ - ١٨٤
اسـت.  برابـر  Vسـنج  شود. عدد ولـت متوالی می L2و لامپ  V2سنج  با مقاومت بالا، با مجموعۀ ولت V1سنج  ولت ،k1کلید  پس از قطع  

برابـر صـفر  V2سنج  پتانسیل ولت کند؛ در نتیجه اختلاف نیز جریانی عبور نمی L2صفر است؛ بنابراین از لامپ  V1نج س جریان عبوري از ولت
  است. برابر  V1سنج  است و عدد ولت

    ٣ گزینۀ: پاسخ - ١٨٥

RP I R3
2

3   

R
IP ( ) R I I   2

2 2 2
2

1 4123 9 3   

R RP P I R I R      3 2
2 2

3 3
46 6 83   

    ٤ گزینۀ: پاسخ - ١٨٦
.j¼{ïÂ¶ ½IU¼¨ ÏI~UH S¶»I£¶ ow »j

k²¼¶eqR R I A V /
r /

 
           


6 120 0 8 12 8 1 5 00 1 5   

k²¼¶eqR R / I A V / V
/ /


             

 
18 6 1218 4 5 2 12 2 1 5 918 6 4 5 1 5   

  ١ گزینۀ: پاسخ - ١٨٧
q e  2   
F qvBSin ma 90   

F / B / B / T / G               19 27 5 42 1 6 10 50 6 68 10 4 10 1 67 10 1 67   

1 V 2 3 V 1 81

R

R4
I I

I
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  ٤ گزینۀ: پاسخ - ١٨٨
  و نزدیک به سیم حامل جریان کمتر، صفر است.ها  آن هاي همسو بین میدان حاصل از دو سیم موازي حامل جریان  
  ١ گزینۀ: پاسخ - ١٨٩
وارد بر آن همسو باشند و چـون بـار مثبـت اسـت، نیـروي در صورتی نیروي خالص وارد بر بار بیشینه است که نیروهاي الکتریکی و مغناطیسی   

e(Fالکتریکی وارد بر آن  Eq) سو است. براي آنکه نیروي مغناطیسی وارد بر بار  جهت میدان الکتریکی و برون همB(F qvB) سـو  بـرون
Bباشد، با توجه به جهت 


BFباید به سمت بالا باشد تا جهت  vسمت چپ)، ( 


  سو شود. وارد بر آن با توجه به قاعدۀ دست راست برون 
  ٤ گزینۀ: پاسخ - ١٩٠

پیچ سمت چـپ  شدن سیم ثل نزدیکچه هنگام وصل کلید و چه هنگام کاهش مقاومت رئوستا، جریان در مدار سمت چپ در حال افزایش بوده و م  
شود (جهـت  یابد که طبق قانون لنز، جریان طوري القا می پیچ سمت راست افزایش می کند و شار عبوري از سیم پیچ سمت راست عمل می به سیم

  ) تا مانع از این افزایش شار شود.٢
    ٢ گزینۀ: پاسخ - ١٩١

AA
A AA A A B

B B AB BB B
B

N A
L IU N( ) ( )

U NN AL I



      


2
2

2
22

1
12 4 21 2

2





 




   

A A
A A A B

B BB B A
B

N I
B N

N IB N



     


12 12





 




   

   ٤ گزینۀ: پاسخ - ١٩٢

mgW mgh / J          4 2 86 10 10 6 10 3 6 10   

E K U mv / J         2 4 7
1 1 1 1

1 10 6 10 6400 19 2 102 2   

E K U mv mgh ( ) / J               2 4 4 2 7
2 2 2 2

1 1 6 10 4 6400 6 10 10 6 10 112 8 102 2   

E E / / / J      7 7 8
2 1 112 8 10 19 2 10 9 36 10   

  ١ گزینۀ: پاسخ - ١٩٣
pI¬P gh P gh    1 1 2 2   

pI¬P P gh gh / / Pa              2 2 1 1 1000 10 0 9 1200 10 0 5 9000 6000 3000   
  ٣ گزینۀ: پاسخ - ١٩٤

ÍÄI¶ ÍÄI¶
P gh kg( / ) /

m/ P gh

              
   

5
1 5

35
2

10
1 06 1 10 6000 10 0 15 4000

1 06 10



   

P P Pa kPa      5 510 4000 10 98000 98100    

  ٤ گزینۀ: پاسخ - ١٩٥
F FQ mL J   20 336 6720   
F / / C          1 8 50 32 1 8 10   

Q mc / J     20 4 2 10 840   
®¨ FQ Q Q J    6720 840 7560   

  ٢ گزینۀ: پاسخ - ١٩٦
kA ( ) JH

s




    

  


4
2

400 5 10 80 30 20
50 10

   

k A( ) k A( )H H      
  1 2

80 30
10 40   

C           4 320 30 5 350 70   cm40cm10

C  2 80 C  1 30
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  ٣ گزینۀ: پاسخ - ١٩٧
LT K  27 273 300   
HT K  127 273 400  

L L L

H LH L

Q Q T
K

W T TQ Q
    

 
300 3400 300   

  ١ گزینۀ: پاسخ - ١٩٨

»nnjïÂM
oÿÅ

V W
U W Q U T
   
        

0 0
0 0   

  درست هستند.» ثªو » الفªموارد   
  ٣ گزینۀ: پاسخ - ١٩٩

1pI¬ 1pI¬P P P / Pa     4 55 10 1 5 10   

pI¬ pI¬P P P Pa     4 5
2 210 10 2 10   

P V P V / V V T
T T T T T

   
    

5 5
1 1 2 2 1 1 2

1 2 1 2 1

1 5 10 2 10 2 8
3   

T      انرژي درونی گاز تابع دماي مطلق گاز است:   U
U J

T U
     2 2

2
1 1

8 8 600 16003 3   

  ٣ گزینۀ: پاسخ - ٢٠٠

AC AC AC C A C A C CU Q W P(V V ) P(V V ) (V ) V m               5 3 3 37 51000 10 3 10 7 102 2   

ABC ABC ABC ABC ABCU Q W Q ( ) Q J  
        

5 5 32 10 1 101000 4 10 16002   

  شیمیشیمی
  ٢ ۀنیپاسخ: گز - ٢٠١

  

(·sÃv¨H)
(oÿvÎ)
(´ÄkºI§wH)
(³oM)

A O
M P
E Sc
X Br









8 8
15 15
21 21
35 35

   

  ها: بررسی گزینه  
  ١ (Sc O2 3 ) و (PBr5 )(  

  ٢ (PBr2 ) (Swnj ®§{IÄPBr PBr 5 ScO ) (Swnj ®§{Scو  3 O 2 3   
  ٣ (P O2 5 ) و (ScBr3 )(  
  ٤ (ScP ) و (Br O2 3 )(  
ها،  هستند؛ بنابراین تنها با چک کردن این ترکیب  ، یکی از ترکیبات یونی اسکاندیم داده شده که همگی درست٤و  ٣، ١هاي  توجه: در گزینه  

  برسیم. ٢ۀ توانستیم به گزین می
   ٣ ۀنیپاسخ: گز - ٢٠٢
  هاي اول، سوم و چهارم درست هستند. عبارت  
  هاي دوم و چهارم: بررسی عبارت  
n)ها به حاصل  عبارت دوم: ترتیب پر شدن زیرلایه   l) .وابسته است  
  عبارت چهارم:   

Cu : Ar d s  
10 1

29 18 3 4   

 ÁIÀ ï¾Ä¯oÄp ·»oT§²H 
 ï¾â Ä¯oÄp ·»oT§²H 

l s s s s s
/

l d d

   
 

   

2 2 2 1

10
0 1 2 3 4 7 7 0 7102 3 10
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  ٤ ۀنیپاسخ: گز - ٢٠٣
ÂµUH jkø
½n»j ½â nIµ{
½»o¬ ï½â nIµ{

ÂµUH jkø
½n»j â½nIµ{
½»o¬ ïâ½nIµ{
ÂµUH jkø
½n»j â½nIµ{
½»o¬ ï â

A : p A : Ar d s p

D : p D : Ar d s

E : d E : Ar d s








    
 


    
 



    

2 6 10 2 4
18

3 6 1 2
18

3 5 6 2
18

34
4 3 4 4 4

16
21

3 3 4 4
3

26
3 3 4 4






½nIµ{




  8

   

  باشد. نیز هم گروهی آن می S16است و عنصر  ١٦مربوط به گروه  Aعنصر   
  هاي نادرست: بررسی گزینه  
  قرار دارد. ٣در گروه  Dو عنصر  ٨در گروه  E) عنصر ١  
  پذیري فلزهاي قلیایی کمتر است. هستند، از واکنش dرهاي دستۀ که جزء عنص Eو  Dپذیري عنصرهاي  ) واکنش٢  
  متفاوت است. ١٨هاي شیمیایی آن با عنصرهاي گروه  است و ویژگی ١٦یک نافلز از گروه  A) عنصر ٣  
  ٤ ۀنیپاسخ: گز - ٢٠٤
  درست هستند.» ثªو » تª، »پªهاي  عبارت  
)عنصر قبل از کریپتون، عنصر برم    Br)35  قرار دارد. ١٧است که در دورۀ چهارم و گروه  
  یابد. ، از بالا به پایین خاصیت نافلزي عنصرها کاهش می١٧پ) در گروه   
  ت) در دماي اتاق، برم مایع و عنصرهاي واسطه دورۀ چهارم، جامد هستند.  
Brالکترون با  ١٧                                                   ث)    : Ar d s p ( p p p ) l    

10 2 5 6 6 5
35 18 3 4 4 2 3 4 1   

  هاي نادرست: بررسی عبارت  
  قرار دارد. ١٧در گروه  Br35و عنصر  ١٦در گروه  A52الف) عنصر   
  یابد. ر یک دوره از چپ به راست، شعاع اتمی کاهش میدر دورۀ چهارم قرار دارند. د Br35و  X19ب) هر دو عنصر   
  ٢ ۀنیپاسخ: گز - ٢٠٥

   AX (s) AX(s) X (g)
/ g / g / mL

 2 22 2
1 12 0 72 71 25

   

/ / X(A X) (A X) A X /
(A X) (A X) A

         
  

1 12 0 72 40112 7 2 40 32 1 252 2 2 32   

  ١ ۀنیپاسخ: گز - ٢٠٦

     :منیزیم نیتریدMg N3 2        گالیم کلریدSwnj ®§{GaCl 3   

    ) مسIIولفید ) سSwnj ®§{CuS      ) کبالتIII سولفات (Swnj ®§{Co (SO ) 2 4 3   
     :باریم سیانیدBa(CN)2        :روي فسفاتZn (PO )3 4 2   
  ٢ ۀنیپاسخ: گز - ٢٠٧

cm    34 4 4   حجم مکعب 64
/ gcm g Mn

cm
  3

3
7 564 480
1

  جرم مکعب 

g / mol
g mol


 1

480 8 73
55

  تعداد مولMn  

)هر مول منگنز    Mn : Ar d s )  
5 2

25 18 3 /                               مول الکترون ظرفیتی است: ٧، داراي 4 / 8 73 7 61 1   
  ١ ۀنیپاسخ: گز - ٢٠٨
  درست هستند.» بªو » الفªهاي  عبارت  
  هاي نادرست: تبررسی عبار  
  پیوند هیدروژنی، نقطۀ جوش بالاتري نسبت به هیدروژن سولفید دارد. يدلیل توانایی برقرار پ) مولکول آب به  
  نقطۀ جوش بالاتري دارد. HClناقطبی است؛ به همین دلیل  F2قطبی و  HClت)   
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  ١ ۀنیپاسخ: گز - ٢٠٩
  رسیده است؛ بنابراین خواهیم داشت: ٢٠نمونه به  گرم آب، درصد آب در xبا جذب   

JA ³o]
¾º¼µº ³o]

x x x x / g
x


          


10100 20 100 100 50 5 12   درصد نهایی آب 5100

¦µº ³o]
ÂÄI¿º ¾º¼µº ³o] /

/
   


88100 100 78 2100 12 5  درصد جرمی نمک  

  براي قسمت دوم، با توجه به معادلۀ واکنش خواهیم داشت:  
Na SO BaSO

/ x x / g BaSO


  
 

2 4 4

4

8835 5 100 51 261 142 1 233



   

  ٣ ۀنیپاسخ: گز - ٢١٠
  ستند.درست ه» تªو » الفªموارد   
  بررسی موارد نادرست:  

   تایی نشده است:٨پ) اتم اکسیژن،    تایی شده است: ١٠ب) اتم اکسیژن،   

  ٢ ۀنیپاسخ: گز - ٢١١
S(A)

S(A) /
S(A) /

   
    

   

0 350 97 35 40 73 8   

S(A) S(B)
S(B)

S(B) /
S(A) // S(B)
S(B) /

     
    

      

0 1 35
0 125 3573 840 2 46 302 46

   

S(A) / ( ) /
S(B) / ( ) / g

  
   

   

0 97 50 35 83 550 0 125 50 35 28 75   

½k{oÃw Ï¼±d¶ n¯¼¶ SÊ±ü Ï¼¶
½k{oÃw Ï¼±d¶ n¯¼¶ SÊ±ü Ï¼¶

/
B B //A A

 

28 75
110 1 0383 5
330

   

  ٢ ۀنیپاسخ: گز - ٢١٢
  درست هستند.» تªو » پªهاي   عبارت  
  کربنی است. ١٢اتیل دکان،  - ٣شده مانند  پ) آلکان داده  
    وجود دارد:  CH3گروه  ٤و  CH2گروه  ٦شده،  ت) در ترکیب داده  

/6 1 54   

  هاي نادرست: بررسی عبارت  
  الف)   

   متیل دکان دي -٨، ٣

  
  ب)   

  ·I§²A Â²¼¶ ³o]
¸ÃQ»oQ Â²¼¶ ³o]

(C H )
/

(C H )
 12 26

3 4

170 4 2540   

: :O
||
S.. ..

: :O O.. ..

. .
:Cl. .. .

O C.. . .
:Cl. .



1
2
3

4 6 8
5 7

9
10
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  ١ ۀنیپاسخ: گز - ٢١٣
MgCO H SO MgSO CO H O   3 2 4 4 2 2   

}²Ii ³o] Â²¼¶ SÊ±ü ´\e
KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò

H SOMgCO

/ x / x / mol L
 

     
   

2 43

10 210 0 01 0 251 1 84 1 1
   

/ mol g/ L / g
L mol

   
0 25 980 1 2 451 Hجرم  1 SO2   لیتر محلول میلی ١٠٠در  4

  ٣ ۀنیپاسخ: گز - ٢١٤
  اند. هاي دوم، سوم و چهارم درست عبارت  
  عبارت اول: گاز اتن، سنگ بناي صنایع پتروشیمی است.  
  عبارت دوم:  

n n n nC H Br C H Br 2 2 2 2   

n n
n n

mol Br g Br
/ mol C H g

mol C H mol Br
  2 2

2
2 2

1 1600 25 401 1   

  ه، هر کدام به سه اتم دیگر متصل هستند.هاي پیوند دوگان ها، کربن عبارت سوم: در آلکن  
  عبارت چهارم:   

IÀ ï·I§²A ¼ñø ¸Ã¶»j Â²¼¶ ³o]
IÀ ï¸Ã§²A ¼ñø ¸Ã¶»j Â²¼¶ ³o]

:C H g
/

: C H g
 

 
 

2 6
3 4

30 30 0 7540 40   

  ٤ ۀنیپاسخ: گز - ٢١٥
) NO(g) N O (g) 2 21 2
) H (g) H (g)22 2 4
) N O (g)2 23 H(g) N O(g) 2 HO(g)

) HO(g) H(g)4 2 2 H O(g)

) H(g)

 22
5 N O(g) 2 HO(g)

Â±¨ y¹¨H»
N (g)

: NO(g) H (g) N (g) H O(g)



  

2

2 2 22 2 2

   

H H(N O) H(H H) H(N N) H(O H) ( ) ( ) ( )
kJ

                                 
 

2 2 4 2 607 2 436 944 4 463
710

   

  ٢ ۀنیپاسخ: گز - ٢١٦
  هاي اول و سوم درست هستند. عبارت  
  شود. یک دوره از راست به چپ، خصلت فلزي عنصرها بیشتر میعبارت اول: در یک گروه از بالا به پایین و در   
  یابد. عبارت دوم : تمایل به گرفتن الکترون یا خصلت نافلزي، در یک گروه از بالا به پایین کاهش می  
  شود. تر می عبارت سوم: در یک گروه از بالا به پایین و در یک دوره از راست به چپ، شعاع اتمی عنصرها بزرگ  
  بیشتر است. Zاز  Xچهارم: شعاع اتمی عبارت   
  ١ ۀنیپاسخ: گز - ٢١٧

/Q mc c / J g C
/

 
       

 
1 124 6 100 2 460 5 100 20   

O O (g) H kJ   2 33 2 295   
mol O g O

/ kJ g O
kJ mol O

  2 2
2

2

3 3224 6 8295 1   

  ٤ ۀنیپاسخ: گز - ٢١٨
  شده، درست هستند. هاي داده همۀ عبارت  

C H OH O CO H O  2 5 2 2 23 2 3   
Na CO HCl NaCl CO H O   2 3 2 22 2   

   مول  ٢ازاي هر مول اتانول،  بهCO2  معادل/ / 2 22 4 44   شود. تولید می CO2لیتر  8

  
(ÁkÅnj ½jpIM) 

HCl H O
x/ / x


  

 

22

7 5 60 75100 902 1 1 18


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   کنیم در هر دو واکنش،  فرض میm دار مصرف شود. دهندۀ کربن گرم واکنش  
C H OH CO

I m x mx
x /
xNa CO CO

II m x mx





       



     

2 5 2

2 3 2

2

1 46 2 1 23 106 4 6232

1 106 1 1 106




   

    
Na CO NaCl

x
/ x /


  

 

2 3 2

100 1 5100 79 51 106 2 1



   

  ١ ۀنیپاسخ: گز - ٢١٩
s? s mol KClO s

/ mol KClO
  3

2

11 100 1   

 ÂÄI¿º Ï¼¶ mol O
O mol KClO / mol O

mol KClO
  2

2 3 2
3

31 1 52   

ÂÄI¿º / molO / mol L
L

     
1

2
1 5 0 35   

  ٣ ۀنیپاسخ: گز - ٢٢٠
  درست هستند.» پªو » بªهاي   عبارت  
  ب)  

Ákº¼ÃQIº ÁIÀ ï·»oT§²H Sÿ] nIµ{
Ákº¼ÃQ ÁIÀ ï·»oT§²H Sÿ] nIµ{| |

. . . .
: : : :F F

| |
C C

: : : :F F.. . .

  
12 26   

  ست:هاي نادر بررسی عبارت  

]استرها،  الف) فرمول عمومی پلی  
|| ||
O O

C R C O R O ]     n .است  
  اتن حاصل متفاوت خواهد بود.  ت) بسته به نوع و مقدار کاتالیزگرهاي مورد استفاده، جرم مولی پلی  
  ٣ ینۀ: گزپاسخ - ٢٢١
اتم کربن و  ٦ها  پار هستند. در مورد آخر، یکی از مولکولشده فرمول مولکولی یکسانی دارند و ایزومر یا هم هاي داده در سه مورد اول، مولکول  

  اتم کربن دارد و قطعاً فرمول مولکولی یکسانی ندارند. ٧دیگري 
  ٤ ۀنیپاسخ: گز - ٢٢٢

(y¹¨H») R(A): A R 2 2 معادلۀ واکنش  

(y¹¨H»)

/

/

t log A / A
t s

t s log A / A

A ( )mol L R(A)R(A) mol L s R mol L s
t s


   

                
            

               


0 85

0 3

1 1 1 1 1

0 0 85 10 7
0 20

20 0 3 10 2

2 7 1 1
20 4 2 8

   

/t s log A / A ( )mol Lt s R(A) mol L s
st s A


 

                       
     

0 48 1 1 113 0 48 10 3 2 3 113 20 7 720 2
   

(y¹¨H»)R ( s) /
R(A)( s)


  



1
0 20 78 0 8751 813 20

7
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  ٤ ۀنیپاسخ: گز - ٢٢٣
  اند. شده درست هاي داده همۀ عبارت  
   HCl  اسید قوي وHF هاي اولیه  اسید ضعیف است؛ بنابراین شمار مولHCl  باید کمتر باشد تا غلظت یون هیدرونیوم دو محلـول وpH هـا  آن

  یکسان شود.
    در محلولHCl مولکول یونیده نشده وجود ندارد و اما در محلول ،HFهاي یونیده نشدۀ اسید نیز وجود دارد. ها، مولکول ، علاوه بر یون  
   دار هستند و  پروتون اسیدهاي تک وبا توجه به اینکه هر دو اسید جزpH و در هـا  آن  هـا در محلـول یکسان است، غلظت کل یونها  آن محلول

  نتیجه رسانایی دو محلول برابر است.
    در محلولHCl  برخلاف محلولHF، ها در محلول  هاي یونیده نشدۀ اسید وجود ندارد؛ بنابراین مجموع شمار گونه مولکولHCl .کمتر است  
  ٢ ۀنیپاسخ: گز - ٢٢٤

)در ترکیب داده شده، هم گروه عاملی هیدروکسیل    OH)  و هم گروه عاملی آمیدي
||

|

O

( C N )   .وجود دارد  

  هاي نادرست: بررسی گزینه  

  ١ (             ¸Mo¨ ÁIÀ ï´UH nIµ{
·sÃv¨H ÁIÀ ï´UH nIµ{  

12 43    

  ٣(      ¾ºI«Ä ÁIÀkº¼ÃQ nIµ{
¾ºI¬»j kº¼ÃQ nIµ{ / 

28 5 65   

  ٤ (        ·r»nkÃÀ ÁIÀ ï´UH nIµ{
Ákº¼ÃQIº ÁIÀ ï·»oT§²H Sÿ] nIµ{  

16 28   

  ٣ ۀنیپاسخ: گز - ٢٢٥
  درست هستند.» تªو » بªهاي  عبارت   

  هاي نادرست: بررسی عبارت  
  لوئید است.الف) شیر برخلاف شربت معده، مخلوط ناهمگن از نوع ک  
  شوند. نشین نمی پ) کلوئیدها پایدارند و ته  
  ١ ۀنیپاسخ: گز - ٢٢٦
C)جرم مولی پروپان    H )3 CH)متیل اتر  و دي 8 OCH )3 متیل اتر قطبی است؛ بنابراین نقطۀ جوش بالاتري داشـته  به هم نزدیک بوده و دي 3

  شود. ر به مایع تبدیل میت و در شرایط یکسان، آسان
  هاي نادرست: بررسی گزینه  
O)هاي کربن، هیدروژن و اکسیژن  ) با توجه به مقایسۀ خصلت نافلزي اتم٢   C H)  توان گفت هم اتم کربن مرکزي در پروپان و هـم اتـم  می

  متیل اتر، بار جزئی منفی دارد. اکسیژن در دي
  با هم متفاوت است.ها  آن متیل اتر قطبی است و نقشۀ پتانسیل ) پروپان ناقطبی و دي٣  
  کند. گیري نمی کند، در حالی که پروپان ناقطبی است و در میدان الکتریکی جهت گیري می متیل اتر، قطبی بوده و در میدان الکتریکی جهت دي )٤  
  ٤ ۀنیپاسخ: گز - ٢٢٧
  شده درست هستند. هاي داده همۀ عبارت  

    لیتر از محلول پتاسیم هیدروکسید،  لیمی ٢٥٠در/ / 2 0 7 1 /(معادل با  KOHگرم  4 /1 4 0 ، KOHمول) وجود دارد. هر مـول  02556
  کند. را خنثی می HClیک مول 

     
/ g

g molOH KOH / mol L
/ L


         

1 1

0 7
56 0 10 125   

H OH H                
14 1310 10   

OH

H

 



 
   
 
 

1 12
13

10 10
10

   

    

Â²¼¶ SÊ±ü
KOH K OH

: / / /

  
0 1 0 1 0 1

   

IÀ ï·¼Ä IÀ ï·¼Ä Ï¼¶/ Lmol/ / mol
L

    
0 050 2 0 01   

   مول و جرم دیگر، هیدروکسید پتاسیم گرم ٤/١ کردن اضافه با KOH و محلول مولی غلظت نتیجۀ در و شده برابر سه OH شد. دخواه برابر هس هم  
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  ١ ۀنیپاسخ: گز - ٢٢٨

H M HD (HA)pH(HA) pH(HD) H (HA) H (HD) //(HD) /HA

                           

12
12100 4 82 5 2 5

100

   

H M /         
 

4120 005 1 6 10100   


log log

pH log H log( ) log ( / / ) / 



            
4

2 3
6 10 4 6 4 0 3 0 48 3 22   

  ٤ ۀنیپاسخ: گز - ٢٢٩
  شده درست هستند. هاي داده همۀ عبارت  
    اي  لخانهگدر فرایند هال، گازCO2 شود. هم تولید می  
    شود. دلیل چسبنده و متراکم بودن اکسید، این فلز خورده نمی شود، اما به سرعت اکسید می فلزي فعال بوده و سطح آن بهآلومینیم  
   هاي الکترولیتی مانند سلول فرایند هال، کاتد و آند از یک جنس هستند. در برخی از سلول  
   اي قرار دارند نافلزها، اکسنده هستند و در سمت راست جدول دوره.  
   توان گاز هیدروژن تهیه کرد. توان آلومینیم و از برقکافت آب، می از برقکافت آلومینیم اکسید، می  
  ٢ ۀنیپاسخ: گز - ٢٣٠

KÄHoò Ì¼µ\¶

KÄHoò Ì¼µ\¶
KÄHoò Ì¼µ\¶ R»IÿU

a) Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO

d) PCl H O H PO HCl

    

      

  

    

  

3 4 2 2 4 3

5 2 3 4

2 6 10 6 10
2 6 10 1 6 10 35

4 5
1 4 1 5 11

35 11 24

  

، عدد اکسایش هیچ عنصري dو  bهاي  نشکاهش هستند، اما در واک - از نوع اکسایش I2و  Cدلیل داشتن عنصرهاي آزاد  به cو  aهاي  واکنش  
  کاهش نیستند. - ها از نوع اکسایش تغییر نکرده است و این واکنش

  ٣ ۀنیپاسخ: گز - ٢٣١
  هاي اول، دوم و سوم درست هستند. عبارت  
  بررسی عبارت نادرست:  

Cu یون به تواند می Cu یون ثالم طور به یابند، نمی کاهش لزوماً فلزي هاي یون کاهش، - اکسایش واکنش یک در چهارم: عبارت   2 یابد. اکسایش  
  ٤ ۀنیپاسخ: گز - ٢٣٢
ازاي  (گرمـاي آزادشـده بـه IIنش واکـ H) از مقـدار ADمـول  ٢ازاي تشکیل  (گرماي آزاد شده به Iواکنش  Hبا توجه به نمودارها، مقدار   

  ) کمتر است.Xمول  ١تشکیل 
  ها: بررسی سایر گزینه  
  ١ (a  حداقل انرژي لازم براي انجام واکنشI  است که از حداقل انرژي لازم براي واکنشII .بیشتر است  

bن، مول از آ ١ازاي مصرف  شود؛ بنابراین به کیلوژول گرما آزاد می E ،bمول  ٢ازاي مصرف  ) به٢  
  کیلوژول گرما آزاد خواهد شد. 2

  ها، پایداري بیشتري دارند. دهنده ها نسبت به واکنش تر است، فراورده  بزرگ Hکه  II) در واکنش ٣  
  ٢ ۀنیپاسخ: گز - ٢٣٣

·¼ÃºA nIµ{ ·¼ÃºA nIµ{
·¼ÃUI¨ nIµ{ ·¼ÃUI¨ nIµ{

·¼ÃºA nIµ{ ·¼ÃºA nIµ{
·¼ÃUI¨ nIµ{ ·¼ÃUI¨ nIµ{

·¼ÃºA nIµ{
·¼Ã

Cr S Cr S Ca PO Ca (PO )

Sc O Sc O Al SO Al (SO )

Ga CO Ga (CO )

   

   

 

     

     

 

3 2 2 3
2 3 4 3 4 2

3 2 3 2
2 3 4 2 4 3

3 2
3 2 3 3

3 2
2 3
3 3
2 2



 

·¼ÃºA nIµ{
UI¨ nIµ{ ·¼ÃUI¨ nIµ{

·¼ÃºA nIµ{
·¼ÃUI¨ nIµ{

Zn SiO Zn SiO

Fe NO Fe(NO )

 

 

   

  

2 4
4 2 4

3
3 3 3

3 1
2 2

3
1

 


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  ١ ۀنیپاسخ: گز - ٢٣٤
  هاي گازي در دو سمت معادلۀ واکنش، حجم ظرف در محاسبات ثابت تعادل بی تأثیر است. برابر بودن تعداد مول با توجه به  

(þ²H) ÏjI÷U

(J) ÏjI÷U

X Y Z

Z /: / / / K
/ /X Y

( x): / x / x x K
( / x)( / x)



     
      

    
 

2 2
2 2

2 2
2

2

0 40 2 0 2 0 4 40 2 0 2

20 3 0 6 2 4 0 3 0 6



   

x ( / / x x ) / / x x /       2 24 4 0 18 0 9 0 18 0 9 0 2   
 Ï¼¶
 Ï¼¶

 Ï¼¶

X / x /
Y / x /
Z x /

  

  

 

2
2

0 3 0 1
0 6 0 4

2 0 4
   

  ١ ۀنیپاسخ: گز - ٢٣٥

  است. PETز مونومرهاي سازندۀ ، یکی ا ترفتالیک اسید   

  هاي نادرست: بررسی گزینه  
  پذیري آن در آب از پارازایلن ناقطبی، بیشتر است. ) ترفتالیک اسید قطبی بوده و انحلال٢  
  ) اتیلن گلیکول برخلاف بنزن و گازوئیل در نفت خام وجود ندارد.٣  
  پروپن، شاخۀ فرعی متیل وجود دارد: ) در پلی٤  

  اتن بدون شاخه : پلی  

 
 

  : پلی پروپن

  
  
  

(HOOC COOH) 
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